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Predhovor vedúceho Úradu vlády Slovenskej republiky

Uplynulé obdobie bolo pre činnosť všetkých útvarov, ako aj zamestnancov Úradu vlády Slovenskej 
republiky veľmi náročné.  Vtedy som sľúbil, že náš tím si bude aj v tejto náročnej fáze plniť úlohy na sto 
percent až do úplného záveru volebného obdobia.  Teraz môžem konštatovať, že vďaka zodpovednosti, 
iniciatívnosti a kreatívnosti sa nám to spoločne podarilo. 

Týždeň čo týždeň sme pripravovali všetko potrebné pre plynulé a efektívne 
zasadnutia vlády, zabezpečili sme aj niekoľko výjazdových rokovaní, ktoré 
priniesli konkrétnym regiónom množstvo nielen finančných stimulov. 
Samostní zástupcovia samospráv, akademickej obce a iných inštitútcií 
miest či regiónov, v ktorých sa výjazdové rokovania vlády uskutočnili, ich 
hodnotili ako výrazný prínos pre vlastný socio-ekonomický rozvoj.

Ďalšou prioritou Úradu vlády Slovenskej republiky ako koordinátora  rôznych 
subjektov  zapojených do využívania podpory Európskej únie  bolo zvýšiť 
čerpanie finančných prostriedkov. Ku koncu roka 2015 to bolo v rámci 
dvoch operačných programov  Informatizácia spoločnosti a  Technická 
pomoc, ktorých riadiace orgány sídlili na Úrade vlády Slovenskej republiky, 
takmer na úrovni 90% celkovej alokácie  uplynulého programového obdobia, pričom je predpoklad, že 
po konečnom zadministrovaní všetkých projektov bude čerpanie 100%.  Proces čerpania finančných 
prostriedkov EÚ nebol jednoduchý  a nie všetko išlo bez problémov - napriek tomu môžeme považovať 
takéto vysoké čerpanie za úspech. S týmto úspechom zároveň prichádza nová zodpovednosť pre 
programové obdobie 2014-2020. Som ale rád, že práve v  roku 2015 sa prostredníctvom Centrálneho 
koordinačného orgánu a aktivít podpredsedu vlády Slovenskej republiky  pre investície podarilo vytvoriť 
dobré predpoklady pre ďalšie úspešné čerpanie eurofondov. 

Našou nemenej dôležitou úlohou bolo viesť – už po druhý raz priamo na úrade vlády – kolektívne 
vyjednávanie ku kolektívnym zmluvám vyššieho stupňa zamestnancov v štátnej správe a verejnej 
službe,  počas ktorého sa zástupcovia štátu, samosprávnych krajov, ZMOS a odborári dohodli na  4% 
navýšení platov a ďalších benefitoch pre zamestnancov. Ďalším významným krokom bola príprava a 
predloženie na rokovanie vlády Stratégie riadenia ľudských zdrojov v štátnej službe na roky 2015 – 
2020, ktorá je kľúčovým dokumentom pre prípravu a prijatie nového zákona o štátnej a verejnej službe.

Každoročne sa nám darí urýchľovať  termíny vyplácania dotácií v rámci programu Kultúra národnostných 
menšín. Už v septembri 2015 malo 95% organizácií finančné prostriedky na svojich účtoch.  Som 
rád, že sa nám v rámci dotácií pre mládežnícky či regionálny šport podarilo podporiť výstavbu 100 
multifunkčných ihrísk, ktoré budú slúžiť najmä  mládeži, ale aj verejnosti najmä v obciach či malých 
mestách. Je to zaslúžený príspevok štátu pre ich kvalitné, a najmä zdravé trávenie voľného času. 

Veľkú spokojnosť chcem vyjadriť aj s realizáciou tzv. zahraničnej spolupráce – a to najmä s nórskymi či 
švajčiarskymi partnermi – ktorá má za cieľ vyrovnávať regionálne rozdiely v rámci Slovenskej republiky.  
Ide o podporu v takých zásadných témach, akými sú sociálna pomoc hendikepovaným mladým ľuďom 
a deťom, podpora duálneho vzdelávania, ochrana prírody či obnova kultúrnych pamiatok. Množstvo 
projektov, z ktorých mnohé ukončili svoju realizáciu práve v roku 2015, dostalo finančnú pomoc nielen 
zo spomínaných krajín, ale aj zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky.  Svojou troškou sme prispeli 
aj my, zamestnanci úradu vlády, keď sme na jar 2015 zorganizovali vlastnú zbierku šatstva, hračiek a 
množstva potrebných vecí pre klientky dvoch bezpečných ženských domov v Nitre a Prešove, ktoré 
poskytujú azyl ženám – obetiam domáceho a rodovo podmieneného násilia a ich deťom.  

Mohol by som dlho pokračovať vo vymenúvaní pozitívnych príkladov z činnosti prakticky všetkých 
útvarov. Zároveň si však  plne uvedomujem  skutočnosť, že vždy je čo zlepšovať. Každý pracovný 
deň máme možnosť robiť veci lepšie, kvalitnejšie, aj zodpovednejšie.  Avšak aktivity, na ktoré som 
upriamil svoju pozornosť, dokazujú fakt, že nielen vysoká profesionalita plnenia úloh, ale aj ľudskosť a 
pochopenie pre iných boli súčasťou našej práce.

Igor Federič
vedúci Úradu vlády Slovenskej republiky
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Úrad vlády Slovenskej republiky

Úrad vlády Slovenskej republiky

Činnosť Úradu vlády Slovenskej republiky, jeho vnútornú organizáciu, ako aj vzťahy k iným inštitúciám 
a právnickým osobám sú definované a vymedzené v Štatúte Úradu vlády Slovenskej republiky. 
Okrem štatútu sa Úrad vlády Slovenskej republiky (ďalej aj „úrad vlády“)  pri plnení úloh riadi Ústavou 
Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, právne záväznými aktmi Európskej únie, medzinárodnými 
zmluvami, ktorými je Slovenská republika (ďalej aj „SR“  alebo „Slovensko“)  viazaná, zákonmi a ďalšími 
všeobecne záväznými právnymi predpismi, uzneseniami vlády, organizačným poriadkom úradu vlády, 
internými a  služobnými predpismi úradu vlády.

K  31.decembru 2015 pracovalo na úrade vlády celkom 550 zamestnancov, z toho v štátnej službe 351 
a vo verejnej službe 197.  V roku 2015 sa oproti roku 2014 zvýšila kvalifikačná úroveň zamestnancov 
úradu vlády, kedy až 338 pracovníkov malo vysokoškolské vzdelanie II.stupňa (v roku 2014 to bolo 310 
ľudí). V porovnaní s rokom 2014 (335 ľudí) sa zvýšil  počet zamestnancov vo veku od 21 rokov do 50 
rokov: v roku 2015 ich bolo 363 (takmer 2/3 všetkých zamestnancov).  Podrobnejšie údaje  o ďalších 
skutočnostiach v súvislosti so zamestnancami úradu vlády sa nachádzajú  v  grafoch a tabuľkách v 
prílohe výročnej správy. 

Zásadnými úlohami úradu vlády je predovšetkým zabezpečenie činnosti vlády Slovenskej republiky 
(ďalej len „vláda“), príprava materiálov na rokovanie vlády, ako aj kontrola plnenia jej uznesení.  Okrem toho 
úrad vlády poskytuje odborné aj priestorové zázemie pre výkon funkcie  predsedu vlády Slovenskej 
republiky (ďalej len „predseda vlády“), podpredsedu vlády SR pre investície,  kontroluje výkon štátnej 
správy, dodržiavanie zákona o používaní jazykov národnostných menšín, vykonáva činnosti pre 
splnomocnencov vlády SR –  pre mládež a šport, národnostné menšiny, výskum a inovácie – 
vrátane kompletnej administrácie ich dotačných programov. V neposlednom rade koordinuje plnenie 
úloh v rámci informatizácie spoločnosti, čerpania eurofondov, v jeho kompetencii je aj  vybavovanie 
petícií a sťažností. Úrad vlády  pôsobí aktívne a preventívne v oblasti boja proti korupcii, je Národným 
kontaktným bodom pre Program Švajčiarsko – slovenskej spolupráce a Národným kontaktným 
bodom a správcom šiestich programov  financovaných z Finančného mechanizmu EHP a Nórskeho 
finančného mechanizmu. V pôsobnosti úradu vlády sú aj dve príspevkové organizácie – Tanečné 
divadlo Ifjú Szivek a Národná agentúra sieťových a elektronických služieb (NASES).

Vedúci úradu vlády

Úrad vlády riadi vedúci úradu vlády, ktorého vymenováva a odvoláva vláda.  Vedúci úradu vlády 
a kancelária vedúceho úradu vlády koordinujú činnosť všetkých útvarov úradu vlády, a tým 
zabezpečujú najmä bezproblémové zasadnutia vlády.  V úzkej súčinnosti s jednotlivými útvarmi úradu 
vlády -  v prípade  materiálov legislatívnej povahy najmä so sekciou vládnej legislatívy - vypracováva, 
pripomienkuje a predkladá materiály za úrad vlády na rokovania vlády; v roku 2015 predložil 
vedúci úradu vlády spolu 26  materiálov, medzi nimi napríklad: Správu o implementácii a čerpaní 
štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu v rámci operačných programov Národného strategického 
referenčného rámca za obdobie od 01.07.2014 do 31.12.2014; Návrh Koncepcie kybernetickej 
bezpečnosti Slovenskej republiky, Správu o postavení a právach príslušníkov národnostných menšín 
za rok 2014; Správu o bezpečnosti Slovenskej republiky za rok 2014; Návrh zabezpečenia procesu 
predkladania, spracovávania a vybavovania elektronických hromadných žiadostí; Stratégiu riadenia 
ľudských zdrojov v štátnej službe na roky 2015 – 2020; Návrh Zamerania kontrolnej činnosti Úradu 
vlády SR na rok 2016 a ďalšie.

V rámci medzirezortného pripomienkového konania bolo za rok 2015 do Portálu právnych predpisov 
vložených celkovo 734 materiálov (návrhov legislatívnych a nelegislatívnych materiálov). Z tohto počtu 
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úrad vlády spripomienkoval 184 materiálov, ktoré sa priamo či nepriamo dotýkali jeho činnosti. 

Vedúci úradu vlády rozhoduje o rozkladoch proti rozhodnutiam úradu vlády vydaných v správnom 
konaní a o odvolaniach proti rozhodnutiam vydaným príspevkovými organizáciami v zriaďovateľskej 
pôsobnosti úradu vlády. V konaniach podľa zákona č.211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k 
informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií) v znení neskorších 
predpisov rozhodol v roku 2015 v 11 prípadoch  o rozklade voči rozhodnutiu prvostupňového 
orgánu o nesprístupnení informácií, z toho v 5 prípadoch bol rozhodnutím o rozklade zamietnutý 
rozklad žiadateľa a potvrdené prvostupňové rozhodnutie. V 7 prípadoch bolo zrušené rozhodnutie 
prvostupňového orgánu a vec mu bola vrátená na nové prejednanie a rozhodnutie. 

Kancelária vedúceho úradu vlády zabezpečuje podmienky pre plnenie úloh, ktoré vláda ukladá 
vedúcemu úradu vlády. V roku 2015 ich bolo celkom 87. Z celkového počtu sledovaných úloh bolo 63 
úloh termínovaných a 24 úloh netermínovaných, t.j. takých, ktoré sa plnia priebežne.  Z termínovaných 
úloh bolo 44 úloh splatných a splnených v kontrolovanom období a 19 termínovaných  úloh má 
splatnosť v období po roku 2015. 

Vedúci úradu vlády zastrešuje  všetky zmluvné vzťahy smerom k externému prostrediu. Kancelária 
vedúceho úradu vlády  spracúva a pripravuje aj všetky dotačné zmluvy podľa zákona č. 524/2010 Z.z. 
o poskytovaní dotácií v pôsobnosti úradu vlády v znení neskorších predpisov v spolupráci s Úradom 
splnomocnenca vlády SR pre národnostné menšiny, sekretariátom splnomocnenca vlády SR pre 
mládež a šport a sekciou ekonomiky a technickej správy.  Kancelária vedúceho úradu vlády pripravuje 
a spracúva zmluvy týkajúce sa rezervy predsedu vlády aj v úzkej spolupráci s kanceláriou predsedu 
vlády. 

Celkom Splnené Termínované splatné 
v ďalšom období

Netermínované - 
priebežné úlohy

87 44 19 24

597
43,3% 348

25,2%

100
7,2%

335
24,2%

D
otácie

z rezervy predsedu vlády

Dotácie na podporu kultú
ry národnostných menšín

D
otácie na podporu

rozvoja športu

O
statné

V roku 2015  bolo vykonaných celkovo

1483 kontrol

Prehľad o plnení termínovaných a netermínovaných úloh z uznesení vlády v roku 2015
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Úrad vlády Slovenskej republiky

Úrad vlády bol v roku 2015 sídlom riadiacich orgánov dvoch operačných programov  - Operačného 
programu Informatizácia spoločnosti (ďalej aj „OPIS“) a Operačného programu Technická pomoc 
(ďalej aj „OPTP), ktoré v priebehu a najmä v závere roka 2015 výrazne urýchlili tempo čerpania 
finančných prostriedkov z eurofondov. Napríklad, počet online dostupných zavedených elektronických 
služieb v rámci Operačného programu Informatizácia spoločnosti nadobudol hodnotu 1546, počet 
organizácií verejnej správy zavádzajúcich systémy eGovernmentu sa výrazne zvýšil na 1540.  V rámci 
zachovávania národného a kultúrneho dedičstva našej krajiny bolo do digitálnej podoby prevedených 
4 134 048 rôznych objektov, medzi ktorými sú: obrazy, textové dokumenty, zvukové záznamy, 
audiovizuálne záznamy, 3D objekty a pod.  Vďaka vypracovaniu 220 inžiniersko-projektových  
dokumentácií pre budovanie širokopásmových optických sietí by sa v blízkej budúcnosti malo pokryť  
941 bielych miest na Slovensku, t.j. miest, kde doposiaľ neexistovala takáto infraštruktúra pre občanov 
a kde komerční poskytovatelia týchto služieb nemali o tieto oblasti záujem.

V súvislosti s novým programovým obdobím čerpania finančných prostriedkov EÚ pripravil Riadiaci orgán 
OP TP (ďalej aj „RO OP TP“)  v priebehu roka 2015 kompletnú riadiacu dokumentáciu v zmysle novej legislatívy 
Európskej komisie (ďalej aj „EK“)  aj SR. Spolu s vyzvaniami technickej pomoci tak bolo možné začiatkom 
roka 2016 spustiť implementáciu jednotlivých projektov v rámci Programového obdobia 2014-2020. 
Vedúci úradu vlády v úzkej spolupráci s odborom štátnej a verejnej služby zastrešoval aj v roku 2015 
sériu kôl kolektívneho vyjednávania ku Kolektívnej zmluve vyššieho stupňa pre zamestnávateľov, ktorí 
pri odmeňovaní postupujú podľa zákona o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo 
verejnom záujme na rok 2016 a o Kolektívnej zmluve vyššieho stupňa v štátnej službe na rok 2016.  
Vyjednávanie dospelo koncom októbra k dohode zúčastnených strán aj v otázke navýšenia platov 
štátnych zamestnancov a zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme o 4% od 1.januára 
2016. 

Vedúci úradu vlády Igor Federič  podpisuje spolu s ministrami príslušných rezortov kolektívne zmluvy 
na rok 2016
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Vedúci úradu vlády Igor Federič v neformálnych rozhovoroch pred podpisom kolektívnych zmlúv 
s vedúcou služobného úradu Tatianou Janečkovou a riaditeľkou odboru štátnej služby a verejnej 
služby Zuzanou Dzurendovou

Vedúca služobného úradu odovzdáva v mene vedúceho úradu vlády kľúče od darovaného auta 
starostovi Rochoviec 
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Úrad vlády Slovenskej republiky

Úrad vlády dôsledne dodržiava princípy šetrenia verejnými financiami a pri zadávaní zákaziek využíva 
pri verejnom obstarávaní systém elektronickej aukcie,  vďaka ktorej  v minulom roku ušetril takmer 
275 000 eur.  

Z iniciatívy vedúceho úradu vlády bolo v roku 2015 odovzdaných 10 automobilov z vozového parku 
úradu vlády samosprávam, školám či sociálnym zariadeniam pre ich ďalšie využitie. Úrad vlády 
disponoval koncom roka 2015 po znížení vozového parku 45 vozidlami.  Dosiahol tak výrazné 
úspory  v spotrebe pohonných hmôt v objeme 6 296 litrov, čo sa premietlo do ušetrenej sumy 23 711 
eur.  Nezanedbateľná úspora  vo výške  17 980 eur sa dosiahla aj v nákladoch na opravu a údržbu 
motorových vozidiel. 

Vedúci úradu vlády vyvinul maximálnu iniciatívu v prípade vypísania verejného obstarávania na  
Projektovú  dokumentáciu, architektonické a súvisiace služby pre rekonštrukciu národnej kultúrnej 
pamiatky v Rusovciach, ku ktorému došlo  v júni 2015.  V priebehu druhého polroka zasadala komisia, 
ktorá sa oboznamovala s ponukami jednotlivých uchádzačov. Ponuky obsahovali podrobnú a komplexnú 
projektovú dokumentáciu.  V rámci tohto 
verejného obstarávania boli koncom roka 
2015 podané námietky proti vylúčeniu 
uchádzača z verejného obstarávania.  V 
súlade so zákonom o verejnom obstarávaní 
bol úrad vlády oprávnený pokračovať vo 
vyhodnocovaní ponúk v predmetnej verejnej 
súťaži až po tom, ako Úrad pre verejné 
obstarávanie ukončí konanie o námietkach. 
Po týchto krokoch by sa uvedené verejné 
obstarávanie malo dostať do záverečnej 
fázy, a teda k určeniu víťaznej projektovej 
dokumentácie. 

Úrad vlády  vyhral  v roku 2015 dva 
zásadné súdne spory. Jeden z nich sa týkal 
ukončenia prenájmu priestorov v  Apollo 
Business Centre v.o.s. a druhý spor s firmou 
Kochman Information Systems&Services 
s.r.o. Okresný súd Bratislava I zastavil. 
Úrad vlády tak ušetril  na náhradách trov či 
údajných škôd sumu vo výške až 6 824 811 
eur.

Z iniciatívy vedúceho úradu vlády sa aj 
v roku 2015 pokračovalo v  seminároch 
zameraných na zvýšenie povedomia a 
prevencie korupcie najmä pre členov 
hodnotiacich komisií, prijímateľov dotácií v 
pôsobnosti úradu vlády, pre zamestnancov 
riadiacich a sprostredkovateľských orgánov 
štrukturálnych fondov, ako aj pre tých zamestnancov štátnej správy, ktorí nakladajú či už s verejnými 
financiami alebo eurofondmi.  V rámci témy prevencie korupcie sa úrad vlády stal už po druhý raz 
spoluorganizátorom špecifickej výstavy karikatúr pod názvom: Kýchanie mozgu – od kalokagathie 
k hypochondrii a späť na tému ANTI& KORUPCIA, na ktorej prezentovali svoje práce najvýznamnejší 
karikaturisti z celého sveta. 

Kancelária vedúceho úradu vlády  okrem uvedených činností a aktivít zabezpečovala aj aktívny 
kontakt s médiami a PR jednotlivých odborných útvarov úradu vlády . Podrobnejšie o tejto činnosti 
informujeme v kapitole Komunikácia s verejnosťou a slobodný prístup k informáciám.

Jedna z víťazných prác súťaže karikatúr od iránskeho 
autora Mahmooda Azadniu z Iránu
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Vedúca služobného úradu

Vedúca služobného úradu plní najmä úlohy spojené s riadením a kontrolou vykonávania štátnej 
služby štátnymi zamestnancami v služobnom úrade. Vedúca služobného úradu je oprávnená konať 
vo veciach štátnozamestnaneckých vzťahov a pracovnoprávnych vzťahov. Veľký dôraz pri výkone 
svojej práce kladie na vytváranie vhodných pracovných podmienok zamestnancom a poskytovanie 
sociálnych a kultúrnych benefitov v súčinnosti s odborovým zväzom pôsobiacim na úrade vlády.  
V rámci svojej pôsobnosti realizuje a podporuje rôzne aktivity, ktoré sú zamerané na starostlivosť o 
zamestnancov, ako aj posilňovanie  ich pozitívneho vzťahu k úradu. 

Humánne aktivity

Kancelária vedúcej služobného úradu 
zabezpečila v dňoch 4. júna 2015 a 
15. decembra 2015 už po siedmy, 
resp. ôsmy raz v priestoroch úradu 
vlády odber krvi, ktorý bol realizovaný 
mobilnou odberovou jednotkou 
Národnej transfúznej služby SR. Spolu 
sa zúčastnilo 65 darcov krvi.

Zamestnancom úradu vlády nie je 
ľahostajný ani Deň narcisov, do ktorého 
sa aktívne každoročne zapájajú priamo 
na úrade vlády, a vyjadrujú tak podporu 
a spolupatričnosť ľuďom bojujúcim s 
rakovinou, ako aj ich  rodinám na celom 
Slovensku.

Zamestnanci úradu vlády pravidelne darujú vzácnu tekutinu

Tatiana Janečková, vedúca služobného úradu, a Zuzana 
Bátovská, predsedníčka odborov na úrade vlády, s 
dobrovoľníkmi počas Dňa narcisov 2015 
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Benefity pre zamestnancov

Od roku 2010 sa pravidelne každú stredu od 16. 
hodiny uskutočňujú v kaplnke Nepoškvrneného 
počatia Panny Márie bohoslužby. Aj v roku 
2015 sa striedali  v poradí - rímskokatolícka, 
gréckokatolícka a evanjelická. Kancelária 
vedúcej služobného úradu zabezpečila pre 
zamestnancov úradu vlády možnosť umiestniť 
deti v detskom centre v objekte úradu vlády 
spolu na dva týždne počas júla a augusta. 
Zamestnanci tiež môžu využívať jeden krát 
týždenne plaváreň a saunu na Fakulte telesnej 
výchovy a športu UK v Bratislave. V decembri 
2015 sa uskutočnila aj oslava tradičného 
Mikuláša, spojená s detským divadelným 
predstavením či rozdávaním balíčkov pre 
najmenších.  Veľkou atrakciou bolo najmä 
fotografovanie sa s Mikulášom a rozprávkovými 
bytosťami.

 
Predstavenie Ifjú Szivek pre 
zamestnancov úradu vlády

Zamestnanci úradu vlády mali v roku 2015 
jedinečnú možnosť uvidieť predstavenie 
Kukučie vajíčko Tanečného divadla ifjú Szivek  
- ako jednej z príspevkových organizácií úradu vlády – priamo v ich sídle. Spoločné stretnutie prispelo 
k lepšiemu vzájomnému poznaniu, vytvoreniu nových kontaktov a získaniu informácií o činnosti 
tanečného divadla, jeho repertoári, ale aj problémoch, s ktorými sa súbor stretáva pri svojej umeleckej 
práci. 

Zamestnanci úradu vlády s nadšením sledovali tanečné majstrovstvo súboru
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Odbor štátnej služby a verejnej služby

V priamej pôsobnosti  vedúcej služobného úradu je aj riadenie  
odboru štátnej služby a verejnej služby, ktorý plní úlohy pri tvorbe 
a uskutočňovaní štátnej politiky v oblasti štátnozamestnaneckých 
vzťahov a právnych vzťahov pri výkone práce vo verejnom záujme. 
 
V minulom roku sa intenzívne pripravovali dva  zásadné  materiály, 
a to predovšetkým Stratégia riadenia ľudských zdrojov v štátnej 
službe na roky 2015 – 2020, ktorú vláda  schválila uznesením č. 
548/2015  dňa 7. októbra 2015. Zo stratégie vyplýva úloha predložiť 
na rokovanie vlády návrh nového zákona o štátnej službe najneskôr 
do 30. júna 2016.  Druhým materiálom bol návrh nového zákona 
o štátnej službe, ktorý má nahradiť v súčasnosti platný zákon č. 400/2009 Z. z. o štátnej službe a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Konštruktívna bola aj spolupráca s OECD, ktorá vyvrcholila vydaním publikácie Public governance 
review – Slovak republic (Správa o stave verejnej správy – Slovenská republika ).  OECD na základe 
žiadosti vlády o poskytnutie poradenstva v oblasti budovania kapacít pre stratégiu komplexnej reformy 
verejnej správy v období 2014 – 2020 v publikácii kompletne analyzuje stav a snahu o zlepšenie 
verejnej správy na Slovensku. Konštatuje tiež, že pripravovaný nový zákon o štátnej službe v gescii 
úradu vlády a prijatá stratégia predstavujú významný pozitívny pokrok nielen samotným obsahom 
dokumentov, ale aj účinnou spoluprácou pri tvorbe reformy štátnej služby  medzi úradom vlády  a 
jednotlivými ministerstvami.

Odbor štátnej služby a verejnej služby zastupoval 
Slovenskú republiku na pravidelnom stretnutí 
Pracovnej skupiny pre riadenie a zamestnávanie 
vo verejnom sektore (OECD) v Paríži. Vzájomná 
spolupráca prebiehala počas roka formou elektronickej 
komunikácie a v danej činnosti sa pokračuje i naďalej. 
V roku 2015 sa odbor štátnej služby a verejnej služby 
zúčastnil ako člen Výboru pre verejnú správu (EUPAN) 
dvoch rokovaní v Pracovnej skupine ľudské zdroje, ďalej 
dvoch zasadnutí generálnych riaditeľov zodpovedných 
za verejnú správu, ako aj dvoch prípravných rokovaní k 
uvedeným zasadnutiam. Počas roka 2015 sa uskutočnili 
úvodné rokovania s Holandskom a Maltou o príprave 
predsedníctiev  počas rokov 2016 a 2017. 

Vedúca služobného úradu v úzkej súčinnosti s 
odborom štátnej služby a verejnej služby zabezpečuje 
a vedie kolektívne vyjednávanie o Kolektívnej zmluve 

Tatiana Janečková a riaditeľ TD 
Ifjú Szivek Ladislav Varsányi 
počas stretnutia v divadle

Tatiana Janečková sa podieľala na 
finalizácii Správy o stave verejnej správy, 
o ktorej diskutovala so zahraničnými 
partnermi priamo v sídle OECD v Paríži 
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vyššieho stupňa pre zamestnávateľov, ktorí pri odmeňovaní postupujú podľa zákona o odmeňovaní 
niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme na rok 2016 a Kolektívnej zmluve 
vyššieho stupňa v štátnej službe na rok 2016.
 
V aktuálnych kolektívnych zmluvách sa zástupcovia úradu vlády, relevantných ministerstiev, 
stavovských odborových organizácií, ZMOS a VÚC dohodli na už spomínanom 4% zvýšení platov, na 
priaznivejšej dĺžke pracovného času či dovolenky, odchodnom, ale aj na výške príspevku na doplnkové 
dôchodkové sporenie a celkovom prídele do sociálneho fondu.

Kancelária vedúcej služobného úradu v spolupráci s Úradom splnomocnenca vlády SR pre národnostné 
menšiny  v zmysle §7a a §7b zákona č. 184/1999 Z. z. o používaní jazykov národnostných menšín v 
znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 184/1999 Z. z.“), poskytuje najmä odbornú a metodickú 
pomoc orgánom verejnej správy a organizačným zložkám bezpečnostných a záchranných zborov pri 
vykonávaní tohto zákona  a prejednáva správne delikty na úseku používania jazykov menšín. Stálym 
poradným orgánom, ktorý pomáha pri aplikácii uvedeného zákona, je aj odborná komisia. 
                
V roku 2015 prijala Kancelária vedúcej služobného úradu 2 podania fyzických osôb pre podozrenie z 
porušenia § 2 ods. 5 zákona č. 184/1999 Z. z. a 1 podanie právnickej osoby pre podozrenie z porušenia 
§ 2 ods. 6 a § 4 ods. 1 zákona č. 184/1999 Z. z v 68 rusínskych obciach. Za účelom zistenia skutočného 
stavu veci sa vo vybraných rusínskych obciach uskutočnila v decembri 2015 kontrola namietaných 
skutočností. Obce boli metodicky usmernené vo vzťahu k realizácii povinností vyplávajúcich zo 
zákona č. 184/1999 Z. z., pričom kontrolný orgán sa za účelom komplexného prístupu zaujímal aj o 
iné problematické oblasti spojené s výkonom zabezpečenia chodu obcí. V 56 prípadoch boli zistené 
nedostatky odstránené a v ostatných prípadoch sú prešetrované skutočnosti v štádiu vybavovania. 
 
Kancelária vedúcej služobného úradu vybavuje aj žiadosti o sprístupnenie informácií podľa zákona 
č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám (zákon o slobode informácií) a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  Informácie o tejto činnosti sú zahrnuté v 
kapitole Komunikácia s verejnosťou a slobodný prístup k informáciám. 

Slávnostný podpis finálnych verzií kolektívnych zmlúv v Zrkadlovej sále úradu vlády dňa 28.10.2015
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Zabezpečovanie činností pre vládu Slovenskej republiky

Komplexné činnosti súvisiace so zasadnutiami vlády patria k najzásadnejším úlohám úradu vlády. 
V roku 2015 sa uskutočnilo 44 riadnych, 9 mimoriadnych zasadnutí a 3 zasadnutia sa viedli formou 
per rollam. Vláda opäť rokovala aj priamo v regiónoch Slovenska, a to spolu šesť krát:  25.februára v 
Banskej Bystrici, 25.marca v Trenčíne, 13.mája v Špačinciach, 26.júna v Ružomberku, 30.septembra v 
Nitre a 4.novembra v Trebišove.

Na zasadnutiach vlády bolo prerokovaných spolu 907 materiálov, z nich 712 prijala vláda uznesením 
a 195 vzala na vedomie. 

Úrad vlády zabezpečuje podmienky pre činnosť Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky 
(ďalej len: „legislatívna rada“), ktorá je stálym poradným a koordinačným orgánom vlády v oblasti 
legislatívy. Legislatívna rada na svojich 28 zasadnutiach v roku 2015 posudzovala návrhy zákonov,  
návrhy nariadení vlády, návrhy legislatívnych zámerov, poslanecké návrhy zákonov a návrhy 
medzinárodných zmlúv, dohôd a protokolov. Sekretariátom legislatívnej rady je sekcia vládnej 
legislatívy, ktorá vypracúva odborné stanoviská k návrhom právnych predpisov predkladaným na 
rokovania legislatívnej rady a vlády. Zamestnanci sekretariátu sú tiež členmi stálych pracovných 
komisií legislatívnej rady zriadených pri ministerstvách.  Sekcia vládnej legislatívy pod gesciou 
vedúceho úradu vlády  ďalej posudzovala a pripomienkovala interné predpisy úradu vlády v internom 
pripomienkovom konaní, a najmä v rámci záverečného legislatívneho posúdenia.  Za rok 2015 sekcia 
v spolupráci s kanceláriou vedúceho úradu vlády posúdila 17 interných predpisov úradu vlády a 
podieľala sa na príprave ďalších predpisov. 

Prehľad o plnení termínovaných a netermínovaných úloh z uznesení vlády v roku 2015

celkový počet

z toho

mimoriadne rokovania rozhodnutia vlády per 
rollam výjazdové rokovnia

56 9 3 6

Výjazdové rokovania vlády 
v roku 2015
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Sekcia vládnej legislatívy prostredníctvom svojich odborov, a to legislatívneho odboru a odboru 
aproximácie práva, aj v roku 2015 plnila úlohu koordinačnú, iniciačnú a metodickú v oblasti tvorby 
návrhov zákonov, návrhov nariadení vlády  a aproximácie práva Slovenskej republiky s právom 

Európskej únie. Odbornú a konzultačnú pomoc poskytovala nielen ministerstvám a ostatným 
ústredným orgánom štátnej správy, ale aj útvarom v rámci úradu vlády.
Zamestnanci sekcie sa aktívne zúčastnili na príprave Akčného plánu na posilnenie Slovenskej republiky 
ako právneho štátu, schváleného uznesením vlády Slovenskej republiky z 8. júla 2015 č. 366, pričom 
sekcia vládnej legislatívy pripravila kapitolu: Transparentnosť, predvídateľnosť a participatívnosť 
legislatívneho procesu. 

Ďalším materiálom významnej dôležitosti, ktorý schválila vláda Slovenskej republiky, bol zákon č. 
439/2015 Z. z., ktorým sa dopĺňa zákon č. 657/2004 Z. z. o tepelnej energetike v znení neskorších 
predpisov. Cieľom tohto zákona je poskytnúť ustanoveným aktívam držiteľa povolenia na výrobu a 
rozvod tepla, ktorý je právnickou osobou so stopercentnou majetkovou účasťou štátu, exekučnú 
imunitu.  Sekcia sa tiež podieľala príprave zákona č. 346/2015 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 
110/2004 Z. z. o fungovaní Bezpečnostnej rady Slovenskej republiky v čase mieru v znení zákona 
č. 319/2012 Z. z.

Zamestnanci sekcie vládnej legislatívy sa účasťou v pracovnej skupine na Ministerstve spravodlivosti 
Slovenskej republiky spolupodieľali na príprave zákona č. 400/2015 Z. z. o tvorbe právnych predpisov 
a o Zbierke zákonov Slovenskej republiky a o zmene a doplnení niektorých zákonov počas celého 
štádia legislatívneho procesu. 

Podobne tak v spolupráci so sekciou legislatívy Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky 
pripravila návrh zmien a doplnení Legislatívnych pravidiel vlády Slovenskej republiky, zmien a 
doplnení štatútu Legislatívnej rady a zmien Jednotnej metodiky na posudzovanie vybraných vplyvov.

Zasadnutie legislatívnej rady v Novej budove úradu vlády
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Zabezpečovanie činností pre vládu Slovenskej republiky

V dňoch  2. a 3. októbra 2015 za účelom plnenia koordinačnej funkcie úradu vlády v oblasti legislatívy 
uskutočnila sekcia vládnej legislatívy poradu riaditeľov legislatívnych útvarov ministerstiev a ostatných 
ústredných orgánov štátnej správy v účelovom zariadení Kancelárie Národnej rady Slovenskej republiky  
Častá – Papiernička. Zúčastnili sa jej riadiaci zamestnanci legislatívnych odborov ministerstiev 
a ostatných ústredných orgánov štátnej správy. Predmetom porady bola predovšetkým výmena 
poznatkov a skúseností z procesu tvorby všeobecne záväzných právnych predpisov.

Sekcia vládnej legislatívy v spolupráci s kanceláriou vedúceho úradu vlády a odborom petícií, sťažností 
a ostatných podaní spoločne pripravili na rokovanie vlády návrh zabezpečenia procesu predkladania, 
spracovávania a vybavovania elektronických hromadných žiadostí. V spolupráci so sekciou legislatívy 
Ministerstva spravodlivosti SR pripravila návrh zmien a doplnení Legislatívnych pravidiel vlády 
Slovenskej republiky, zmien a doplnení štatútu Legislatívnej rady a zmien Jednotnej metodiky na 
posudzovanie vybraných vplyvov.

Súčasťou organizačnej štruktúry úradu vlády je Kancelária Bezpečnostnej rady Slovenskej 
republiky (ďalej len: „kancelária bezpečnostnej rady“), ktorá zabezpečuje úlohy spojené s činnosťou 
Bezpečnostnej rady Slovenskej republiky (ďalej len: „bezpečnostná rada“). Tieto úlohy plní v súčinnosti 
s oddeleniami odboru krízového manažmentu a bezpečnosti štátu úradu vlády. Bezpečnostná rada 
sa podľa ústavného zákona o bezpečnosti štátu v čase vojny, vojnového stavu, výnimočného stavu 
a núdzového stavu v mieri ako poradný orgán vlády podieľa na vytváraní a realizácii bezpečnostného 
systému Slovenskej republiky a plnení medzinárodných záväzkov v oblasti bezpečnosti. Vyhodnocuje 
bezpečnostnú situáciu v Slovenskej republike a vo svete. Pripravuje pre vládu návrhy opatrení na 
zachovávanie bezpečnosti SR, na predchádzanie krízovým situáciám, ako aj návrhy na riešenie 
vzniknutej krízovej situácie. 

V roku 2015  v súlade s príslušnými uzneseniami  vlády  vyvrcholili prípravy  vybudovania Situačného 
centra Slovenskej republiky ako informačno-analytického prvku v oblasti bezpečnosti štátu, ktoré bude 
zhromažďovať a vyhodnocovať informácie tak, aby bolo schopné produkovať strategické analytické 
výstupy strednodobého a dlhodobého charakteru, určené  vláde.  Nevyhnutnosť jeho zriadenia je 
doplnením  chýbajúceho prvku v schéme bezpečnostného systému SR.  Situačné centrum Slovenskej 
republiky bude súčasťou kancelárie bezpečnostnej rady so sídlom na úrade vlády.  

Bezpečnostná rada v roku 2015 zasadala 14 krát (z toho 2 krát mimoriadne a 2 krát rozhodovala 
formou per rollam) a prijala 59 uznesení. Počet zasadnutí ovplyvňovala aj aktuálna bezpečnostná 
situácia v Európe či vo svete:   pretrvávajúca kríza na Ukrajine, nelegálna migrácia do krajín Európskej 
únie a narastajúce aktivity teroristickej organizácie  Islamský štát nielen v regióne Blízkeho východu, 
ale aj v Európskej únii. Výsledkom rokovaní bolo prijatie legislatívnych opatrení v boji proti terorizmu a 
opatrení zameraných na personálne posilnenie a technické vybavenie bezpečnostných zložiek štátu.
 
Ako reakcia na aktuálne otázky strategickej bezpečnosti na globálnej, ale aj regionálnej úrovni v oblasti 
energetiky a kybernetickej bezpečnosti, bola rozšírená štruktúra pracovných orgánov bezpečnostnej 
rady o dva nové výbory, a to Výbor pre energetickú bezpečnosť a Výbor pre kybernetickú bezpečnosť. 
Aj v súvislosti s touto skutočnosťou bolo v septembri 2015 zvolané zasadnutie Medzirezortnej 
terminologickej komisie ktorej predsedom je riaditeľ kancelárie bezpečnostnej rady.   Úlohou komisie 
je sledovať, ustaľovať a obohacovať slovenskú terminologickú sústavu patriacu do oblasti krízového 
riadenia; pri tejto činnosti komisia spolupracuje s odbornými jazykovednými pracoviskami, najmä s 
Jazykovedným ústavom Ľ. Štúra Slovenskej akadémie vied.
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PREDSEDA VLÁDY SR
 
Okrem činností súvisiacich so zasadnutiami vlády a jej poradných orgánov zabezpečuje úrad vlády 
činnosti súvisiace s protokolárnymi aktivitami, oficiálnymi stretnutiami a prijatiami predsedu vlády  na 
najvyššej štátnej úrovni. 

Prehľad zahraničných oficiálnych a pracovných prijatí ústavných činiteľov, predstaviteľov 
vlád, parlamentov a medzinárodných organizácií predsedom vlády  Robertom Ficom v 
roku 2015

Január
 
26.01. predseda vlády Robert Fico prijal v priestoroch úradu vlády  ministra zahraničných vecí 
Azerbajdžanskej republiky Elmara Mammadyarova

Február

09.02. predseda vlády  Robert Fico sa spolu 
s predsedom vlády Maďarska Viktorom 
Orbánom zúčastnil na slávnostnom otvorení 
ropovodného prepojenia medzi Slovenskom 
a Maďarskom v Tupej pri Šahách, okres 
Levice 

09.02. predseda vlády  Robert Fico sa spolu 
s predsedom vlády Maďarska Viktorom 
Orbánom zúčastnil na slávnostnom otvorení 
ropovodného prepojenia medzi Slovenskom 
a Maďarskom v Tupej pri Šahách, okres 
Levice  

10.02. predseda vlády prijal predstaviteľov Konferencie predsedov hlavných amerických židovských 
organizácií

16.02. predseda vlády Robert Fico prijal na úrade vlády  ministra zahraničných vecí Rumunska 
Bogdana Luciana Aurescua, ktorý pricestoval na návštevu Slovenskej republiky

26.02. predseda vlády sa v priestoroch úradu vlády  stretol s veľvyslancami EÚ akreditovanými v 
SR pri príležitosti lotyšského predsedníctva v 
Rade EÚ v prvom polroku 2015

Marec

05.03. predseda vlády Robert Fico prijal 
v priestoroch úradu vlády v sprievode ministra 
zahraničných vecí  a európskych záležitostí 
Miroslava Lajčáka   ministra zahraničných 
vecí Bulharskej republiky Daniela Mitova  

26.03. predseda vlády Robert Fico prijal v 

09.02.2015

05.03.2015
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priestoroch úradu vlády ministra zahraničných  vecí Spolkovej republiky Nemecko Franka Waltera 
Steinmeiera

27.03. predseda vlády Robert Fico rokoval v hoteli Bôrik s eurokomisárkou pre regionálnu politiku 
Corinou Cretu; po rokovaní spolu s podpredsedom vlády Ľubomírom Vážnym otvorili konferenciu 
venovanú novému Programovému obdobiu v oblasti využitie európskych investičných a štrukturálnych 
fondov

31.03. predseda vlády Robert Fico sa v priestoroch úradu vlády  stretol s prezidentom Tureckej 
republiky Recepom Tayyipom Erdoganom v rámci jeho oficiálnej návštevy  Slovenskej republiky

Apríl

02.04. predseda vlády Robert 
Fico prijal predsedu vlády Srbskej 
republiky Aleksandara Vučića, 
ktorý pricestoval do Bratislavy 
na oficiálnu návštevu Slovenskej 
republiky 

04.04. predseda vlády  Robert 
Fico prijal ministra zahraničných 
vecí Ruskej federácie Sergeja 
Lavrova, po rokovaní sa spoločne 
zúčastnili spomienkového 
podujatia pri príležitostí 70. 
výročia oslobodenia Bratislavy a 
pietneho aktu kladenia vencov pri 

pamätníku Slavín 

20.04. predseda  vlády Robert Fico rokoval na úrade vlády so splnomocnencom Ministerstva 
zahraničných vecí USA pre antikorupčné aktivity Georgeom Kentom a veľvyslancom USA v SR J. E. 
Theodorom Sedgwickom

02.04.2015

20.04.2015



22

Máj

15.05. predseda vlády  sa zúčastnil   
stretnutia  ministrov zahraničných 
vecí krajín V4 a Východného 
partnerstva v rámci predsedníctva 
Slovenska vo V4  v Hoteli Bôrik

15.05. predseda vlády  Robert 
Fico  prijal na úrade vlády  ministra 
kultúry, športu a turizmu Vietnamu 
Hoang Tuan Anha

19.05. predseda vlády prijal 
honorárnych konzulov zastupujúcich 
Slovensko

Jún

03.06. predseda vlády Robert Fico sa 
stretol s predsedom Predsedníctva Bosny a 
Hercegoviny Mladenom Ivaničom v rámci jeho 
oficiálnej návštevy  Slovenskej republiky

15.06. pracovné rokovanie predsedu 
vlády Roberta Fica s podpredsedami Európskej 
komisie Jyrkim Katainenom a Marošom 
Šefčovičom

19.06. predseda vlády Robert Fico prijal v priestoroch 
úradu vlády   premiéra Spojeného kráľovstva Veľkej 
Británie a Severného Írska Davida Camerona, ktorý 
pricestoval na Slovensko v rámci svojho turné po 
krajinách Európskej únie

19.06. predseda vlády  Robert Fico prijal v priestoroch 
úradu vlády  francúzskeho prezidenta Françoisa Hollanda

19.06. Bratislavský hrad – rozšírený summit  
premiérov krajín V4 s francúzskym prezidentom. 
Lídri krajín V4 na summite zhodnotili výsledky 
slovenského predsedníctva a formálne    schválili 
program nasledujúceho predsedníctva, ktoré po 
Slovensku na základe rotujúceho princípu oficiálne 
prevzala Česká republika. Predsedovia vlád 
krajín V4 sa popoludní zúčastnili na 10. ročníku 
bezpečnostného fóra GLOBSEC 2015 

15.05.2015

19.06.2015

19.06.2015

19.06.2015
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22.06. predseda vlády Robert Fico prijal predsedu vlády Čiernej Hory Mila Djukanoviča, ktorý 
pricestoval na návštevu Slovenskej republiky

August

28.08. spoločné rokovanie predsedu vlády Roberta Fica s predsedom Poslaneckej snemovne 
Parlamentu Rumunska Valeriom Zgoneom v priestoroch úradu vlády

September

07.09. v Zrkadlovej sále úradu vlády sa 
uskutočnilo spoločné rokovanie Hospodárskej 
a sociálnej rady SR a Rady hospodárskej a 
sociálnej dohody ČR za účasti predsedov vlád 
SR a ČR Roberta Fica a Bohuslava Sobotku

07.09. stretnutie predsedu vlády Roberta Fica s 
predsedom vlády ČR Bohuslavom Sobotkom a 
s rakúskym spolkovým kancelárom Wernerom 
Faymannom na úrade vlády
 
10.09. predseda vlády Robert Fico prijal v 
priestoroch úradu vlády predsedu vlády Ukrajiny 
Arsenija Jaceňuka

10.09. spoločné pracovné rokovanie predsedu vlády  Roberta Fica a generálneho tajomníka NATO 
Jensa Stoltenberga 
 
11.09. predseda vlády Robert Fico prijal v priestoroch úradu vlády ministerku zahraničných vecí, 
kultúry a vzdelávania Lichtenštajnska Auréliu Frickovú 

Október

19.10. slávnostný obed predsedu vlády  Roberta Fica a  
Generálneho tajomníka OSN Pan Ki-muna na úrade vlády 

10.09.2015

10.09.2015

19.10..2015
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November

05.11. predseda vlády Robert Fico sa v priestoroch úradu vlády stretol s podpredsedami Európskej 
komisie Valdisom Dombrovskisom zodpovedným za oblasť sociálneho dialógu a eura a Marošom 
Šefčovičom povereným pre oblasť energetickej únie

13.11. predseda vlády  Robert Fico prijal predsedu vlády Gruzínskej republiky Irakliho Garibašviliho, 
ktorý pricestoval na oficiálnu návštevu Slovenskej republiky

18.11. predseda vlády Robert Fico sa stretol s prezidentom Rumunska Klausom Wernerom 
Iohannisom, ktorý pricestoval na návštevu Slovenskej republiky

December

04.12. predseda vlády Robert Fico prijal 
v priestoroch úradu vlády  podpredsedu 
vlády Vietnamu Hoang Trung Haia

09.12. predseda vlády  Robert Fico 
sa stretol s prezidentkou Chorvátskej 
republiky Kolindou Grabarovou - 
Kitarovičovou, ktorá pricestovala na 
oficiálnu návštevu Slovenskej republiky 

10.12. predseda vlády sa stretol 
na spoločnom pracovnom obede s 
veľvyslancami akreditovanými v SR pri 
príležitosti končiaceho sa luxemburského predsedníctva v Rade EÚ v druhom polroku 2015

Prehľad zahraničných oficiálnych a pracovných ciest predsedu vlády

Január

11.01. Francúzska republika - predseda 
vlády  sa v Paríži zúčastnil na pochode úcty za 
obete teroristických útokov  

29.01. Česká republika - na zámku v 
Slavkove u Brna sa uskutočnilo stretnutie 
predsedu vlády ČR Bohuslava Sobotku, 
predsedu vlády  Roberta Fica a rakúskeho 
spolkového kancelára Wernera Faymanna

Február

06.02. Ukrajina - predseda vlády Robert Fico odcestoval na jednodňovú zahraničnú návštevu do Kyjeva, 
počas ktorej sa stretol s prezidentom Ukrajiny Petrom Porošenkom, predsedom vlády  Arsenijom 
Jaceňukom a s predsedom Najvyššej rady Ukrajiny Volodymyrom Grojsmanom 

12.02. Brusel – predseda vlády sa zúčastnil na neformálnom zasadnutí Európskej rady  

09.12.2015

11.01.2015
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Marec

13.03. Praha, Bukurešť - predseda vlády Robert Fico uskutočnil dve zahraničné pracovné cesty: v 
Prahe sa stretol s predsedom vlády ČR Bohuslavom Sobotkom a v Bukurešti s predsedom vlády 
Rumunska Victorom Pontom; témou oboch rokovaní bol tzv. Junckerov investičný balík

19.-20.03. Brusel – predseda vlády  sa 
zúčastnil zasadnutia Európskej rady 

Apríl

17.04. Blede, Slovinsko -  predseda vlády 
Robert Fico sa zúčastnil pracovného 
rokovania s predsedom vlády Slovinskej 
republiky Mirom Cerarom; témou bol tzv. 
Junckerov investičný balík

23.04. Brusel - predseda vlády sa zúčastnil 
na mimoriadnom zasadnutí Európskej rady, 
ktoré zvolal jej predseda Donald Tusk 

Máj

07.05. Poľská republika – 
predseda vlády sa v poľskom 
Gdansku poklonil pamiatke obetí 
2. svetovej vojny pri pamätníku 
Westerplatte 

09.05. Ruská federácia, Moskva 
– predseda vlády  sa spoločne s 
ďalšími štátnikmi poklonil pamiatke 
obetí vojny pri Pamätníku neznámeho 
vojaka v Alexandrovskej záhrade 

12.05. Česká republika, 
Valtice – z iniciatívy 
premiérov Roberta Fica 
a Bohuslava Sobotku sa 
na spoločnom zasadnutí 
zišli členovia slovenskej a 
českej vlády; išlo v poradí o 
tretie spoločné rokovanie  

14.05. Turecko - predseda 
vlády odcestoval na 
pracovnú návštevu 
Istanbulu, kde  na Univerzite 

23.04.2015

07.05.2015

12.05.2015
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Bilgi Slovensko otvoril turecké permanentné fórum 
pre vedu, inovácie a obchod

26.05. Česká republika, Praha - predseda vlády sa 
zúčastnil na otvorení v poradí desiateho Európskeho 

jadrového fóra

Jún

01.-02.06. Ruská federácia – predseda vlády  
Robert Fico sa zúčastnil dvojdňovej zahraničnej 
návštevy Moskvy. V rámci tejto cesty sa stretol s 

prezidentom Ruskej federácie Vladimírom Putinom, predsedom Štátnej Dumy Sergejom Naryškinom, 
predsedom vlády Dimitrijom Medvedevom 
a ministrom obchodu a priemyslu Denisom 
Manturovom 

22.06. Brusel - predseda vlády  Robert Fico 
sa zúčastnil na mimoriadnom summite členov 
eurozóny, ktorý do Bruselu zvolal predseda 
Európskej rady Donald Tusk

25.-26.06 Brusel - predseda vlády zúčastnil 
na zasadnutí Európskej rady

Júl
03.07. Poľská republika - predseda vlády  Robert 
Fico odcestoval do poľských Siemianovíc, kde s 
poľskou premiérkou Ewou Kopaczowou podpísali dohodu k spoločnému projektu Poľska a Slovenska 
v oblasti vojenskej spolupráce za účasti ministrov obrany oboch krajín 

07.07. Brusel – predseda vlády Robert Fico na mimoriadnom summite lídrov eurozóny, ktorý zvolal 
predseda Európskej rady Donald Tusk

12.07. Brusel – predseda vlády  na mimoriadnom summite lídrov eurozóny

September

04.09. Česká republika - predseda vlády sa zúčastnil na mimoriadnom summite predsedov vlád krajín 
V4 v Prahe

23.09. Brusel – predseda vlády  Robert Fico sa zúčastnil na mimoriadnom stretnutí Európskej rady, 
ktoré do Bruselu zvolal predseda Donald Tusk

14.05.2015

01.- 02.06.2015

01.- 02.06.2015
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Október

08.10. Kuba, Havana – stretnutie predsedu 
vlády Roberta Fica s kubánskym kardinálom 
Jaimem Lucasom Ortegom y Alaminom 

09.10. Kuba, Havana – predseda vlády  Robert 
Fico podpísal v Havane zmluvu o vysporiadaní 
kubánskeho dlhu s podpredsedom vlády Kuby 
Ricardom Cabrisasom 

09.10. Kuba, Havana - predsedu vlády  Roberta 
Fica prijal počas návštevy Kuby prezident Raúl Castro 

15.-16.10. Brusel - predseda vlády  sa zúčastnil na 
rokovaní členov Európskej rady

November

11.-12.11. Malta - predseda vlády  sa  
zúčastnil na summite o migrácii v metropole 
Malty Vallette 

29.-30.11 Brusel, Paríž - predseda 
vlády  Robert Fico odcestoval na dvojdňovú 
pracovnú návštevu. V Bruseli sa predseda 
vlády SR zúčastnil na mimoriadnom zasadnutí 
Európskej rady a Turecka, na ktorom sa stretol 
s predsedami vlád krajín V4, predsedom 
Európskeho parlamentu Martinom Schulzom a 
lídrami členských krajín EÚ. Následne predseda 
vlády odcestoval do Paríža, kde sa zúčastnil na 
21. konferencii zmluvných strán Rámcového 
dohovoru OSN o klimatických zmenách (COP21) 
a pred hudobným klubom Bataclan v Paríži si 
uctil pamiatku obetí teroristických útokov 

08.10.2015

9.10.2015

29. - 30.11.2015
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December

03.12.  Česká republika - predseda vlády  Robert Fico za zúčastnil na stretnutí krajín Vyšehradskej 
skupiny v Prahe. Na summite sa  zúčastnila aj prezidentka Kórejskej republiky Pak Kun-hje 

18.-19.12. Brusel - predseda vlády sa v Bruseli zúčastnil na pravidelnom zasadnutí Európskej rady

20.-21.12. predseda vlády  odcestoval na oficiálnu návštevu Spojených arabských emirátov, kde sa  
stretol s predstaviteľmi krajiny a emirátov Abú Zabí a Dubaj.  V Abú Zabí sa premiér zúčastnil na 
slávnostnom otvorení Veľvyslanectva SR v Spojených arabských emirátoch

Podpredseda vlády SR pre investície
Podpredseda vlády SR pre investície (ďalej len: „podpredseda vlády“) sa  v súvislosti s končiacim 
programovým obdobím 2007-2013 vo významnej miere podieľal na koordinovaní riadiacich orgánov 
v oblasti prijímania opatrení a ich následnom vyhodnocovaní s cieľom zabezpečiť maximálne 
dočerpanie finančných prostriedkov. Pre splnenie tohto cieľa podpredseda vlády v úzkej súčinnosti 
so sekciou Centrálny koordinačný orgán (ďalej aj „ sekcia CKO“) a  riadiacimi orgánmi operačných 
programov, ako aj s Ministerstvom financií SR v postavení certifikačného orgánu, zintenzívnil spoluprácu 
s Európskou komisiou. Poslaním tzv. Akčnej skupiny pre lepšiu implementáciu bolo úplne eliminovať 
riziko nedočerpania alokovaných finančných prostriedkov pri využití rôznych nástrojov flexibility, ktoré 
Európska komisia členským štátom ponúkla. Medzi hlavné opatrenia smerujúce k akcelerácii čerpania 
patrilo tzv. fázovanie veľkých projektov, využitie dodatočných alokácií do existujúcich finančných 
nástrojov (JESSICA, JEREMIE), ako aj revízie operačných programov. Výsledkom zavedenia týchto 
opatrení bolo zdvojnásobenie dynamiky čerpania v roku 2015 v porovnaní s rokom 2014. V rámci 
všetkých operačných programov Národného strategického referenčného rámca (ďalej aj „NSRR“) 
bolo čerpanie finančných prostriedkov na realizovanie projektov v rámci štrukturálnych fondov (ďalej 
aj „ŠF“) a Kohézneho fondu (ďalej aj „KF“) k 31. 12. 2015 vo výške 10,28 mld. eur, čo predstavuje 89,53 
% z celkového  záväzku na programové obdobie 2007 - 2013 (zdroje EÚ).* 

Paralelne s ukončovaním predchádzajúceho programového obdobia sa začalo s realizáciou  
programového obdobia 2014-2020, pričom úlohou podpredsedu vlády bola najmä spolupráca a 
koordinácia prípravy opatrení na zabezpečenie efektívnej a účinnej implementácie fondov EÚ, ako aj  
riešenie  problémových otázok súvisiacich s implementáciou programového obdobia 2014-2020 či 
zadávanie úloh jednotlivým riadiacim orgánom a ich pravidelné vyhodnocovanie, a to:
• v oblasti koordinácie a spracovania riadiacej a implementačnej dokumentácie jednotlivých OP a 

následného vykonania auditu súladu pripravenosti; 
• v oblasti koordinácie  a spracovania  harmonogramov výziev, plánov čerpania a vyhlasovania výziev 

na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok pri dopytovo - orientovaných projektoch; 
• v oblasti koordinácie  a  prípravy vyhlasovania písomných vyzvaní pri národných projektoch, atď.;

Podpredseda vlády sa v roku 2015 zúčastňoval na rokovaniach ministrov zodpovedných za kohéznu 
politiku v rámci Rady pre všeobecné záležitosti, na rokovaniach ministrov zodpovedných za kohéznu 
politiku krajín V4 a pracoval vo vedení Predsedníctva Národného monitorovacieho výboru pre 
európske štrukturálne a investičné fondy.

Podpredseda vlády dlhodobo koordinuje kroky na podporu rozvoja malých zdrojov pre domácnosti 
v praxi. Finančná alokácia programu Zelená domácnostiam je vyčíslená v operačnom programe 
(ďalej aj „OP“) Kvalita životného prostredia na sumu 115 mil. eur na roky 2014-2020, z toho prvá 
etapa predstavuje 45 mil. eur. Pilotný projekt s alokáciou 3,25 mil. eur bol spustený v decembri 
2015 a zaznamenal enormnú odozvu domácností, ktoré požiadali o príspevok formou poukážky na 
výstavbu malého zdroja. Program prispieva k plneniu záväzného cieľa dosiahnuť 14 % podiel energie 

* Ku koncu februára 2016 prestavovalo čerpanie európskych štrukturálnych a investičných fondov (ďalej aj „EŠIF“) už 93,78% z celkovej alokácie uplynulého 
programového obdobia: ZDROJ: Ministrestvo financií SR: http://www.finance.gov.sk/Default.aspx?CatID=84&NewsID=926
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z obnoviteľných zdrojov energie na celkovej spotrebe energie v roku 2020.
Program Zelená domácnostiam bol zaradený do 2. sociálneho balíčka vlády a umožňuje domácnostiam 
zriadiť si vlastný zdroj elektriny (solárne panely, veternú turbínu) alebo zdroj tepla (solárne kolektory, 
tepelné čerpadlo, kotol na tuhú biomasu). Aby sa program mohol realizovať, bolo nevyhnutné dosiahnuť:
• zavedenie kategórie malý zdroj do zákona o energetike,
• oslobodenie malých zdrojov od povinnosti platiť spotrebnú daň z elektriny,
• schválenie Koncepcie rozvoja výroby elektriny z malých obnoviteľných zdrojov energie v SR 

vládou,
• zahrnutie finančnej podpory malých zdrojov do alokácie v rámci prípravy partnerskej dohody a 

presadenie podpory malých zdrojov v rámci OP Kvalita životného prostredia,
• odstránenie povinnosti obstarávať energetické zariadenie pre domácnosti formou výnimky v 

zákone o verejnom obstarávaní,
• koordinovaný postup Slovenskej inovačnej a energetickej agentúry pri príprave programu Zelená 

domácnostiam.

Poukážkou na výstavbu malého zdroja môžu domácnosti zaplatiť až polovicu ceny celého zariadenia. 
Pomoc štátu tým  zvyšuje  dostupnosť obnoviteľných zdrojov energie pre širší okruh domácností. 
Zároveň sa tým podporuje energetická nezávislosť a znižuje sa zaťaženie distribučných sústav. 
Domácnostiam sa znížia výdavky na zabezpečenie energie a zostane im viac disponibilných 
prostriedkov na inú spotrebu. Dodávatelia a inštalatérske firmy získali podnet pre rozšírenie svojho 
podnikania, čím sa zvyšuje zamestnanosť v regiónoch celého Slovenska.

Pracovné návštevy a stretnutia podpredsedu vlády

Dňa 26. marca 2015 rokoval v priestoroch 
úradu vlády  podpredseda vlády Ľubomír 
Vážny s komisárkou Európskej komisie  pre 
regionálnu a mestskú politiku  Corinou Crețu. 
Pracovné rokovanie, ktoré sa uskutočnilo  
za účasti Riadiacich orgánov operačných 
programov, úradu vlády, Ministerstva financií 
SR a pracovníkov Európskej komisie sa 
zaoberalo  maximálnym využitím záväzkov z 
programového obdobia 2007-2013. Komisárka 
pre regionálnu a mestskú politiku informovala  o 
práci akčného tímu (Task Force) pre urýchlenie 
čerpania zdrojov EÚ, a to v nadväznosti na 
závery decembrového summitu EÚ,  vyzvala 

na preskúmanie všetkých možností flexibility v 
rámci existujúcich pravidiel a prisľúbila podporu 
aj vo forme vyslania expertov na problémové 
oblasti, napr. verejné obstarávanie.

Európska komisia ocenila spoluprácu a úsilie riadiacich orgánov pri využívaní flexibilít. Slovenská 
republika bola v tejto oblasti vnímaná ako pozitívny príklad pre ostatné krajiny. Zúčastnení sa zhodli 
na veľkom význame investícií politiky súdržnosti EÚ na Slovensku a potrebe urýchleného prijatia 
nápravných opatrení potrebných pre plynulé financovanie projektov.

Dňa 27.marca 2015 sa pri príležitosti oficiálneho otvorenia nového programového obdobia 2014-2020 
a návštevy eurokomisárky pre regionálny rozvoj Coriny Cretu  uskutočnila v hoteli Bôrik Otváracia 
konferencia EŠIF 2014-2020, ktorej  hlavnými témami boli možnosti čerpania finančných prostriedkov 
EÚ a prezentácia nových operačných programov. Eurokomisárka vyzdvihla najmä priority nového 
programového  obdobia, ktorými sú dopravná infraštruktúra, výskum, vývoj a inovácie, podpora 
malých a stredných podnikov, ochrana životného prostredia, digitálna agenda, energetická efektívnosť 
a obnoviteľné zdroje energie.

Komisárka EK C.Cretu pre regionálny rozvoj  
rokovala na úrade vlády s podpredsedom vlády 
Ľ.Vážnym a predsedom Zastúpenia EK v Slovenskej 
republike D.Chrenekom
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Podpredseda vlády  sa v apríli 2015 
zúčastnil Medzinárodnej konferencie 
pod názvom Internationall support 
for Ukraine. Konferencia prezentovala 
dosiahnutý  pokrok reforiem na 
Ukrajine, ktorej predstavitelia mohli s 
účastníkmi konferencie konzultovať 
svoje ďalšie plány v  reformnom 
procese a nevyhnutné podporné 
opatrenia. Ambíciou konferencie bola 
aj  aktivizácia medzinárodnej podpory 
a solidarity s Ukrajinou  a pritiahnutie 
záujmu zahraničných investorov o 
krajinu.

S príhovorom vystúpil aj podpredseda 
vlády Ľubomír Vážny, ktorý prezentoval 
názor, že Slovensko je pripravené 
aktívne pomáhať Ukrajine pri jej 

reformnom procese a svojimi krokmi 
trvale podporuje európsku orientáciu 
Ukrajiny na jej ceste politickej asociácie 
a hospodárskej integrácie s EÚ.

V dňoch 5. - 6. mája 2015 sa v 
Bratislave uskutočnilo plenárne 
zasadnutie Medzivládnej komisie pre 
hospodársku a vedecko-technickú 
spoluprácu medzi Slovenskou 
republikou a Ruskou federáciou. 
Slovenskú delegáciu viedol 
vicepremiér pre investície Ľubomír 
Vážny, minister priemyslu a obchodu 
Ruskej federácie Denis Manturov. 
Účastníci konštatovali obojstranný 

záujem o ďalší rozvoj rusko-slovenskej 
spolupráce vo všetkých oblastiach 

partnerstva, pričom prioritnými oblasťami v rozvoji 
vzájomnej spolupráce zostala oblasť energetiky priemyslu 
vrátane jadrovej energetiky, rozvoja dopravnej infraštruktúry, 
poľnohospodárstva a vojensko-technickej spolupráce. 

V dňoch 8. až 9. júna 2015  sa podpredseda vlády Ľubomír 
Vážny zúčastnil v Rige neformálneho stretnutia ministrov 
zodpovedných za politiku súdržnosti, ktoré organizovalo 
lotyšské predsedníctvo. Ministri členských štátov EÚ 
diskutovali o prínose novej reformovanej politiky súdržnosti, 
potrebe posilnenia administratívnych kapacít, možnosti 
zjednodušenia pravidiel implementácie, ako aj ďalšieho 
využitia finančných nástrojov ako jednej z možností 
implementácie európskych štrukturálnych a investičných 
fondov. Podpredseda vlády tiež absolvoval celý rad 
bilaterálnych rozhovorov zameraných na aktuálne otázky 
agendy eurofondov.

Otváracia konferencia v hoteli Bôrik v Bratislave za účasti 
predsedu vlády  R. Fica, podpredsedu vlády Ľ. Vážneho a 
eurokomisárky pre regionálny rozvoj C. Cretu dňa  27.3.2015 

Podpredseda vlády Ľ. Vážny v Kyjeve na konferencii o 
podpore Ukrajiny  dňa 28.4.2015 

Podpredseda vlády Ľ. Vážny a 
D.Maturov na zasadnutí Medzivládnej 
komisie pre hospodársku a vedecko-
technickú spoluprácu 
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Zabezpečovanie činností pre vládu Slovenskej republiky

Podpredseda vlády vystúpil v decembri 2015 na stretnutí lídrov slovenského stavebníctva na tému 
využitia fondov Európskej únie. Slovenská republika je od svojho vstupu do EÚ prijímateľom značného 
objemu finančných prostriedkov, čomu zodpovedá viac ako 80 % všetkých verejných investícií. 
Podpredseda vlády zdôraznil, že viac ako polovica (cca. 65%) týchto prostriedkov je určená na stavebné 
práce. Toto odvetvie hospodárstva bude teda  kľúčové pre úspešné implementovanie podpory EÚ na 
Slovensku aj v novom programovom období.

Podpredseda vlády na pracovnom stretnutí ministrov v Lotyšsku 

Podpredseda vlády  na stretnutí lídrov slovenského stavebníctva 2015
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Úrad vlády ako Centrálny koordinačný orgán  (ďalej aj 
„CKO“) je koordinátorom a usmerňovateľom rôznych 
subjektov  zapojených do využívania podpory EÚ 
prostredníctvom eurofondov.  Rok 2015 priniesol celý 
rad náročných a v mnohých ohľadoch aj nových výziev, 
spomedzi ktorých za najväčšie môžeme považovať 
ukončenie implementácie programového obdobia 2007 
- 2013, prípravu na nadchádzajúce predsedníctvo SR v 
Rade EÚ (ďalej aj „SK PRES“), ako aj potrebu nastaviť 
strategicky orientované monitorovanie implementácie 
európskych  štrukturálnych a investičných fondov (ďalej 
aj „EŠIF“) v programovom období 2014 - 2020. Bol tiež 
rokom, v ktorom  sekcia CKO nastúpila cestu budovania 
vlastných analytických kapacít s cieľom zvýšiť hodnotu 
príspevku Slovenskej republiky do diskusie o podobe 
politiky súdržnosti po roku 2020. 

Vo vzťahu k programovému obdobiu 2007 - 2013 bolo potrebné do konca roka 2015 vyčerpať za všetky 
operačné programy celkový záväzok Národného strategického referenčného rámca (NSRR). Ako  je 
uvedené v predchádzajúcej kapitole, zintenzívnenie  spolupráce s Európskou komisiou a vytvorenie  
tzv. Akčnej skupiny pre lepšiu implementáciu  napomohlo výraznej akcelerácii  činnosti vo všetkých 
operačných programoch NSRR. Aj vďaka týmto skutočnostiam bolo čerpanie finančných prostriedkov 
v rámci štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu k 31. decembru 2015 vo výške 10,28 mld. eur, čo 
predstavuje 89,53 % z celkovej alokácie  programového obdobia 2007 - 2013 (zdroje EÚ). 

Proces implementácie a riadenia ŠF v programovom období 2014 - 2020 je podporovaný informačným 
systémom ITMS2014+ z dielne úradu vlády. Dôležitým míľnikom v implementácií tohto systému 
bolo jeho uvedenie do produktívnej prevádzky, čo umožnilo jednotlivým riadiacim orgánom začať so 
zverejňovaním výziev na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok, zakontrahovaním 
prvých projektov, ako aj vykonávanie úhrad žiadostí o platbu prijímateľom. V súčasnosti je ITMS2014+ 
synonymom informačného systému, ktorý je moderný, dá sa ľahko rozvíjať a prevádzkovať. Znamená 
to, že má všetky funkcionality potrebné pre  implementáciu EŠIF v Slovenskej republike.  Verejná časť 
ITMS2014+ je prístupná verejnosti, žiadateľom a prijímateľom o finančný príspevok prostredníctvom 
internetu na adrese systému www.itms2014.sk. 

Významnú časť agendy sekcie tvorí aj presadzovanie národných pozícií v európskej diskusii o podobe 
politiky súdržnosti, z ktorej sa rodí právny a regulačný rámec implementácie EŠIF v EÚ. Slovenská 
republika je nositeľom viacerých tém spojených s touto diskusiou vrátane obhajovania výlučnosti 
EŠIF ako hlavného investičného nástroja v mnohých členských štátoch únie. Táto téma dominovala aj 
slovenskému predsedníctvu krajín Vyšehradskej štvorky (V4).

Diskusia počas rokovania generálnych riaditeľov krajín V4 + Chorvátsko a Slovinsko - úrad vlády 
zastupovala generálna riaditeľka sekcie CKO Alena Sábelová
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V dňoch 25. – 26. mája 2015 sa uskutočnilo v Bratislave stretnutie ministrov zodpovedných za politiku 
súdržnosti vo formáte V4 + Chorvátsko a Slovinsko. Delegáciu Slovenskej republiky, ktorej súčasťou 
boli aj zamestnanci sekcie CKO, viedol  podpredseda vlády Ľubomír Vážny. Výsledkom spoločného 
rokovania bol podpis Spoločného vyhlásenia krajín V4, Slovinska a Chorvátska, ktoré reaguje na 
niektoré aktuálne témy implementácie programového obdobia 2014 - 2020, osobitne na prebiehajúci 
proces zjednodušovania a  zefektívňovania. Čestným hosťom rokovania bol aj profesor John Bachtler 
z Univerzity Strathclyde v Glasgowe, ktorý je zároveň riaditeľom Centra pre výskum európskych politík.

Jedným z prvkov politiky súdržnosti, ktorého význam sa posilnil v programovom období 2014 - 
2020, je aj princíp partnerstva. Významnou platformou pre uplatňovanie tohto princípu je pracovná 
skupina Partnerstvo pre politiku súdržnosti, ktorej zasadnutie sa uskutočnilo 14. decembra 2015 v 
Bratislave. Prítomným boli predstavené prioritné témy v oblasti politiky súdržnosti počas SK PRES, ako 
aj sprievodné podujatia organizované úradom vlády počas 2. polroka 2016. Diskusia sa tiež venovala 
technickej stránke prehodnotenia viacročného finančného rámca  na roky 2014 – 2020, ktoré môže 
byť v čase SK PRES jednou z nosných tém.

Stretnutie ministrov zodpovedných za politiku súdržnosti V4 + Chorvátsko a Slovinsko

Účastníci zasadnutia pracovnej skupiny Partnerstvo pre politiku súdržnosti
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Nemenej dôležitá bola  príprava dokumentu 18-mesačný program Rady predsedníckeho TRIA, ktorý 
tvorí rámec pre organizáciu a plánovanie Rady predsedníckeho TRIA počas holandského, slovenského 
a maltského predsedníctva, teda na obdobie od 1.1.2016 do 30.6.2017. V roku 2015 sa začali aj 
prípravy strategického dokumentu Východiská programu predsedníctva SR v Rade EÚ, ktorý tvorí 
základ pre tvorbu politického programu SK PRES. Cieľom dokumentu je zadefinovať strategický rámec 
programu SK PRES a identifikovať prioritné oblasti, legislatívne a nelegislatívne iniciatívy dôležité pre 
výkon SK PRES. V nadväznosti na koordinačnú úlohu CKO pre oblasť politiky súdržnosti sa 20. októbra 
2015 uskutočnilo riadne zasadanie Rezortnej koordinačnej skupiny Úradu vlády SR vo formáte pre 
politiku súdržnosti EÚ (ďalej aj „RKS“), ktorej členmi sú zástupcovia jednotlivých ústredných orgánov 
štátnej správy. Predmetom rokovania bola príprava pozície Slovenskej republiky k návrhom záverov 
Rady predsedníckeho TRIA predložených luxemburským predsedníctvom na zasadnutie pracovnej 
skupiny pre štrukturálne opatrenia (SAWP). Členovia RKS boli tiež informovaní o príprave SK PRES a 
prioritných témach za oblasť politiky súdržnosti.

Úrad vlády  z pozície registrového úradu európskych zoskupení územnej spolupráce tiež aktívne 
zastrešoval implementáciu tohto nástroja európskej územnej spolupráce v podmienkach Slovenskej 
republiky. Dňa  4. februára 2015 schválila Národná rada Slovenskej republiky pod číslom 31/2015 Z. z.  
zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 90/2008 Z. z. o európskom zoskupení územnej spolupráce 
v znení neskorších predpisov.  Skúsenosti s touto novou právnou úpravou a realizáciou európskych 
zoskupení územnej spolupráce boli prezentované na 4. medzinárodnom stretnutí   schvaľovacích  
orgánov  európskych  zoskupení  územnej spolupráce, ktoré sa uskutočnilo 16. apríla 2015 v 
Budapešti.

V rámci nového programového obdobia sa sekcia CKO venovala predovšetkým nastaveniu systému 
riadenia a metodickému usmerňovaniu riadiacich orgánov. Na základe skúseností, odporúčaní, 
konzultácií a implementačnej praxe aktualizovala v roku 2015 Systém riadenia európskych 
štrukturálnych a investičných fondov, vydala viac ako 20 metodických pokynov a zintenzívnila 
spoluprácu s riadiacimi orgánmi, ďalšími subjektmi implementácie, Európskou komisiou, ako aj so 
zahraničnými partnermi.

V októbri 2015 sekcia CKO v spolupráci s EK pripravila expertnú misiu prostredníctvom projektu 
TAIEX-Regio Peer2Peer. Táto misia zahŕňala cyklus prednášok na vybrané témy z oblasti 
verejného obstarávania. Podujatie sa stretlo so značným záujmom inštitúcií zapojených do výkonu 
administratívnej kontroly verejného obstarávania, ako i Úradu pre verejné obstarávanie, Orgánu 
auditu a Certifikačného orgánu. Slovenská republika bola jedným z prvých členských štátov, ktoré 
využili možnosti informačnej výmeny z ponuky Európskej komisie. Aktívna komunikácia sekcie CKO 
s predstaviteľmi DG Grow a DG Regio prebiehala formou videokonferencií, ale i formou osobných 
konzultácií v súvislosti s plnením akčného plánu všeobecnej ex ante kondicionality č. 4 – Verejné 
obstarávanie (EAK). V rámci posilnenia akčného plánu EAK  sa sekcia podieľala na projekte s OECD 
a EK, ktorý poskytol odborné poradenské služby v oblasti národnej stratégie elektronizácie verejného 
obstarávania, nadstavenia vzdelávacej platformy a evaluácie dopadov vybraných inštitútov Systému 
riadenia EŠIF pre programové obdobie 2014 - 2020.

V novembri 2015 sa uskutočnilo pracovné stretnutie zástupcov sekcie CKO so zástupcami AFCOS 
z Bulharska. Predmetom stretnutia bola prezentácia protikorupčných opatrení prijatých na úrovni 
SR v oblasti implementácie projektov financovaných z fondov EÚ so zameraním napr. na opatrenia 
v oblasti hodnotiaceho a výberového procesu žiadostí o NFP, na transparentné  zverejňovanie výziev 
na predkladanie žiadostí o NFP a pod. Samostatná časť bola venovaná opatreniam na zvýšenie 
transparentnosti v oblasti verejného obstarávania so zameraním na preventívne opatrenia na 
zamedzenie konfliktu záujmov, uzatváranie kartelových dohôd a elektronizáciu verejného obstarávania. 
Účastníci stretnutia si zároveň vymenili vzájomné skúsenosti pri uplatňovaní protikorupčných opatrení 
pri implementácii fondov EÚ.

Jednou z úloh sekcie CKO je aj hodnotenie intervencií financovaných zo zdrojov EŠIF. V roku 2015 bolo 
ukončených 10 hodnotiacich projektov zameraných na politiku súdržnosti SR. Záverečné hodnotiace 
správy boli zverejnené na webovom sídle www.nsrr.sk v záložke Hodnotenie. Jeden z týchto projektov 
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s názvom Hodnotenie „Pilotný projekt – príspevok k EU2020 – výskum vývoj“ sa uchádza o ocenenie 
v súťaži, ktorej vyhlasovateľom je Generálne riaditeľstvo pre regionálnu a mestskú politiku. Víťazi budú 
svoje hodnotenia prezentovať na Konferencii o hodnotení politiky súdržnosti, ktorá sa bude konať v 
júni 2016 v Sofii. Informácie o činnosti a aktivitách v oblasti hodnotenia sú pravidelne zverejňované na 
dvoch webových sídlach, a to pre programového obdobie 2007 - 2013 na stránke: http://www.nsrr.sk/
sk/hodnotenie/programove-obdobie-2007---2013/ a pre programové obdobie 2014 – 2020 na:  www.
partnerskadohoda.sk/hodnotenie-esif/.

Úrad vlády  plní aj úlohu koordinátora horizontálnych priorít Informačná spoločnosť a Trvalo udržateľný 
rozvoj v rámci NSRR (programové obdobie 2007 – 2013) a gestora horizontálneho princípu Udržateľný 
rozvoj v rámci Partnerskej dohody SR na roky 2014 - 2020. V roku 2015 sa v tejto súvislosti úrad vlády 
zameral na postupné ukončovanie  predchádzajúceho („starého“) programového obdobia a prípravu 
implementácie nového obdobia, pričom všetky aktivity vykonával v úzkej spolupráci s riadiacimi 
orgánmi a sekciou CKO. 

Operačný program Informatizácia spoločnosti

Operačný program Informatizácia spoločnosti (OPIS) v roku 2015, tak ako aj v predchádzajúcom 
období, splnil záväzok 2012 (v zmysle pravidla n+3) a čiastočne čerpal aj zo záväzku 2013. Uvedená 
skutočnosť sa premietla do vecných konkrétnych výstupov operačného programu. V rámci OPIS sa 
realizovalo 81 projektov, ktoré významnou mierou prispeli k rozšíreniu používania služieb štátu a 
samospráv pre občanov aj v elektronickej podobe a k rozsiahlej digitalizácii kultúrneho dedičstva 

Vývoj čerpania OPIS podľa mesiacov v rokoch
2013, 2014 a 2015 za ERDF 
v mil. EUR
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v rámci slovenských pamäťových a fondových inštitúcií. Hodnotené obdobie je charakteristické 
akceleráciou plnenia stanovených ukazovateľov programu. 

Počet zavedených elektronických služieb dostupných on-line dosiahol ku koncu roka 2015 číslo 
1546. Počet organizácií verejnej správy zavádzajúcich systémy eGovernmentu sa výrazne zvýšil  - na 
1540 organizácií. Podarilo sa tiež zdigitalizovať 4 134 048 objektov: obrazov, textových dokumentov, 
zvukových záznamov, audiovizuálnych záznamov, 3D objektov a pod. Zabezpečilo sa vypracovanie 
220 inžiniersko-projektových  dokumentácií pre budovanie širokopásmových optických sietí v počte 
220, ktoré potenciálne pokryjú 941 bielych miest.

Globálnym cieľom OPIS bolo vytvorenie inkluzívnej informačnej spoločnosti ako prostriedku pre rozvoj 
vysoko výkonnej vedomostnej ekonomiky. Program bol realizovaný troma prioritnými osami.

Prvá prioritná os Elektronizácia verejnej správy a rozvoj elektronických služieb budovala  
eGovernment v Slovenskej republike. Postupne sa zavádzaním elektronických služieb mení kvalita 
služieb verejnej správy a znižuje sa administratívna záťaž občanov.

Druhá prioritná os Rozvoj pamäťových a fondových inštitúcií a obnova ich národnej infraštruktúry 
bola zameraná na vytváranie a sprístupňovanie digitálneho obsahu zo zdrojov pamäťových a 
fondových inštitúcií. Digitalizoval sa obsah pamäťových a fondových inštitúcií, zabezpečovalo sa jeho 
archivovanie, sprístupňovanie a zlepšenie systémov jeho získavania, spracovania a ochrany. 

Tretia prioritná os Zvýšenie prístupnosti k širokopásmovému internetu zabezpečila inžiniersko- 
projektovú dokumentáciu pre širokopásmové optické siete, ktoré prispejú k zvýšeniu penetrácie 
širokopásmového internetu.

Vývoj kumulatívneho čerpania
OPIS za ERDF 
v mil. EUR

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015
0,0 1,24 3,96 25,86

89,32

230,35

387,80

554,26

718,26

* IISVS - Integrovaný informačný systém verejnej správy
IS - informačný systém
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Implementácia OPIS v roku 2015
 
Rok 2015 bol posledným rokom implementácie OPIS, preto aj realizované aktivity  smerovali najmä k 
ukončovaniu projektov OPIS a dosiahnutiu cieľov  na úrovni programu. Od začiatku roka sa Riadiaci 
orgán OPIS (RO OPIS) sústredil na zabezpečenie činností smerujúcich k odblokovaniu pozastavených 
platieb OPIS Európskou komisiou. Toto úsilie bolo úspešne zavŕšené v auguste, keď EK odblokovala 
pozastavenie financovania OPIS.  Následným predložením žiadosti o platbu na EK splnil  OPIS  záväzok 

2012 (v zmysle pravidla n+3).
Čerpanie za OPIS k 31.12. 2015 dosiahlo sumu 718 257 264 eur, čo je 85,14 % z celkovej alokácie 
Európskeho fondu regionálneho rozvoja (ERDF) pre OPIS. Prírastok čerpania predstavoval sumu 163 
992 502 eur. Kumulatívny zostatok záväzkov predstavoval sumu 125 338 140,89 eur. V roku 2016 
budú z tejto sumy zúčtované finančné prostriedky vyplatené za zrealizované aktivity projektov  v roku 
2015. 

Prioritná os 1: Elektronizácia verejnej správy a rozvoj elektronických služieb

Projekty prioritnej osi 1 zamerané na elektronizáciu verejnej správy a rozvoj elektronických služieb 
budujú základy eGovermentu v súlade s Národnou koncepciou informatizácie verejnej správy (ďalej 
len „NKIVS“). V rámci nevyhnutnej zmeny právneho rámca ako jedného z pilierov informatizácie 
verejnej správy bol schválený tzv. zákon o e-Governmente. Vznikli základné prístupové komponenty 
– Ústredný portál verejnej správy (ÚPVS) či  Integrované obslužné miesta (IOM), bol spustený 
systém elektronických schránok a podporil sa systém základných registrov. Zvýšil sa tiež počet 
inštitúcií zavádzajúcich služby eGovernmentu -  ide o organizácie štátnej správy, ktoré realizovali 
projekty základných komponentov IISVS a IS* úsekov štátnej správy a tiež organizácie regionálnej a 
miestnej samosprávy.  Celkovo sa za prioritnú os 1 implementovalo 61 projektov. Z toho za opatrenie 
1.1 Elektronizácia verejnej správy a rozvoj elektronických služieb na centrálnej úrovni 49 projektov 
a za opatrenie 1.2 Elektronizácia verejnej správy a elektronických služieb na miestnej a regionálnej 
úrovni 12 projektov. Do konca roku 2015 sa za prioritnú os 1 vyčerpala suma  560 986 850,96 eur (z 
ERDF) t.j. 85,09 %.

Opatrenie 1.1 

Elektronizácia verejnej správy a rozvoj elektronických služieb na centrálnej úrovni svojimi národnými 
projektmi zameranými na digitalizáciu úsekov verejnej správy podporilo budovanie eGovernmentu 
na Slovensku. K budovaniu základných komponentov architektúry informačného systému verejnej 
správy, schválenej v Národnej koncepcii informatizácie verejnej správy (NKIVS) prispela napríklad 
realizácia projektu Elektronická identifikačná karta (eID), keď ku koncu roku 2015 bolo vydaných 
vyše 1,2 mil. občianskych preukazov s čipom, ktoré  doslova otvárajú dvere ich držiteľom do sveta 
elektronickej komunikácie s verejnou správou s potrebným bezpečným preukazovaním totožnosti. 

Názov ukazovateľa Typ 
ukazovateľa jednotka

Cieľová 
hodnota v 
roku 2015

Aktuálna 
hodnota k 

31.12.2015

Počet zavedených elektronických služieb 
dostupných on line výstup počet 709 1546

Počet organizácií VS zavádzajúcich 
systémy eGovernmentu výstup počet 1425 1540

Prehľad plnenia vybraných ukazovateľov prioritnej osi 1.
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Realizovaný projekt Ústredného portálu verejnej správy ako základný prístupový komponent je 
jednotnou a centrálnou vstupnou bránou pre občanov, podnikateľov a tretí sektor k elektronickým 
službám verejnej správy.

V oblasti základných registrov bol do konca roku 2015 v rámci OPIS zrealizovaný národný projekt 
Register fyzických osôb (RFO), ktorý obsahuje referenčné údaje o fyzických osobách.  Tie tvoria úplný 
a vierohodný dátový zdroj. RFO je základným informačným systémom verejnej správy, ktorého účelom 
je poskytovanie údajov o fyzických osobách v ňom vedených prostredníctvom elektronických služieb 
oprávneným subjektom z orgánov štátnej správy, orgánov územnej samosprávy, iných orgánov 
verejnej moci  alebo fyzickým osobám a právnickým osobám, ak im bola zverená pôsobnosť v oblasti 
verejnej správy.

Do prevádzky bol uvedený  aj ďalší zo základných registrov integrovaného informačného systému 
verejnej správy, a to Register adries. Register adries tvorí jednotný, centrálny a dátovo konzistentný 
zdroj dát o adresách fyzických budov na území Slovenskej republiky. Je referenčným zdrojom dát o 
adresách pre všetky informačné systémy verejnej správy. 

V rámci OPIS bol tiež implementovaný národný projekt Register a identifikátor právnických osôb. 
V súlade s príslušnou legislatívou sa stáva zdrojom právne platných údajov. Ide o jednotný zdroj 
základných údajov o všetkých právnych subjektoch, ktoré sú registrované alebo evidované vo viac ako 
70 zdrojových registroch a evidenciách prostredníctvom rôznych informačných systémov.

V rámci OPIS bol realizovaný národný projekt  Elektronické služby Úradu vlády Slovenskej republiky 
– eDemokracia a otvorená vláda. Hlavným výsledkom bolo vytvorenie integrovaného informačného 
systému eDemokracie a otvorenej vlády a portálu pre poskytovanie transparentných informácií 
a otvorených dát širokej verejnosti, ako aj inštitúcií verejnej správy spolu s vytvorením nových 
elektronických služieb v zmysle iniciatívy otvoreného vládnutia.

Generálny riaditeľ sekcie operačných programov úradu vlády  Peter Kostolný predstavuje projekty 
OPIS na jarnej ITAPE 2015 v hoteli Bôrik

* IKT - informačno-komunikačné technológie
IaaS - služby Infrastructure as a  Service
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Úspešne ukončené boli aj aktivity národného projektu Informačný systém pre platby a evidenciu 
správnych a súdnych poplatkov (IS PEP) ako súčasť komplexnej služby E – kolok. Výsledkom je 
príprava na zavedenie centrálneho systému pre platenie a evidenciu správnych a súdnych poplatkov, 
zvýšenie komfortu poplatníka pri platení a zvýšenie efektívnosti, transparentnosti a bezpečnosti výberu 
správnych a súdnych poplatkov. 

Pokrok v informatizácii zaznamenala aj oblasť justície, najmä vďaka národným  projektom: Elektronická 
zbierka zákonov (SLOV-LEX), Portál právnych informácií, Rozvoj elektronických služieb súdnictva 
a Register úpadcov. Osobitne treba uviesť projekt Elektronické služby monitoringu obvinených a 
odsúdených osôb, ktorý je významný nielen technológiami, ale predstavuje aj výrazný impulz pre 
modernizáciu trestnej politiky a ochranu obetí trestnej činnosti. Zároveň ide o prvý projekt svojho 
druhu v Európskej únii, ktorý bol podporený z eurofondov. 

V rámci projektu Centrálny elektronický priečinok sa realizovalo jednotné miesto pre agendy 
zahraničného obchodu. Všetkým stranám zapojeným v medzinárodnom obchode a preprave bolo 
umožnené  podať a vybaviť štandardizované informácie a dokumenty v jedinom vstupnom bode, čím 
splnili  všetky požiadavky súvisiace s dovozom, vývozom a tranzitom. 

Projekt IKT infraštruktúra pre IaaS* časť 1. umožňuje jednoduchý prístup k IaaS službám na vyžiadanie 
vo virtuálnom prostredí. Prostredie je primárne určené pre nové projekty informačných systémov, ktoré 
budú prevádzkované v cloude v prostredí nadrezortných dátových centier. 

Medzi ďalšie realizované projekty patria: Elektronické služby zdravotníctva, Národný projekt 
Elektronické služby zdravotníctva – rozšírenie funkcionality a rozsahu služieb, Elektronické služby 
Finančnej správy – Oblasť daňová, Metainformačný systém,  Informačný systém centrálnej správy 
referenčných údajov verejnej správy, Elektronické služby pre osvedčenie o evidencii vozidla, 
Elektronické služby centrálnej ohlasovne, Elektronické služby národnej evidencie vozidiel a 
Centrálny informačný systém matrík.

Opatrenie 1.2

Elektronizácia verejnej správy a elektronických služieb na miestnej a regionálnej úrovni sa napĺňalo 
prostredníctvom projektov šiestich úradov VÚC a troch miest s počtom obyvateľov nad 20 tisíc. Ostatné 
mestá a obce SR zavádzajú systémy eGovernmentu prostredníctvom projektu Dátové centrum obcí a 
miest (DCOM). Projekt bol zameraný na rozvoj elektronických služieb na miestnej a regionálnej úrovni 
a pomáhal pri zmene súčasného stavu poskytovania služieb samospráv na úroveň výrazne znižujúcu 
administratívnu záťaž občana, podnikateľa a samospráv. V rámci projektu bolo vybudované Dátové 
centrum obcí a miest, ktoré poskytne mestským a obecným úradom potrebné aplikácie ako službu, 
zabezpečí ich integráciu s Informačnými systémami verejnej správy (ISVS), a zároveň sprostredkuje 
prístup širokej verejnosti k eSlužbám samospráv. Do projektu je zapojených 1511 obcí Slovenska. 
Poskytované informačné služby  DCOM  zodpovedajú okruhu originálnych kompetencií obcí a miest. 
Projekt získal niekoľko ocenení, napr. cenu EuroCloud Award 2015 v konkurencii 40 projektov z 11 
krajín.

Osobitné postavenie má projekt Integrované obslužné miesta (IOM), keďže ide o druhý základný 
prístupový komponent eGovernmentu. IOM ponúka prístup k elektronickým službám štátu na jednom 
asistovanom mieste. Šetrí nielen čas, ale aj peniaze. Stačí navštíviť pracovisko IOM a na jednom mieste 
je možné vybaviť napr.:  výpis/odpis z registra trestov, výpis z listu vlastníctva, výpis z obchodného 
registra a pod. Cieľom je vytvoriť sieť viac ako 1 500 integrovaných obslužných miest a zabezpečiť tak 
85 % pokrytie Slovenska. 
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Prioritná os 2: Rozvoj pamäťových a fondových inštitúcií a obnova ich národnej 
infraštruktúry

Cieľom prioritnej osi 2 bolo skvalitniť systémy získavania, spracovania, ochrany a využitia poznatkov 
a digitálneho obsahu, modernizovať a dobudovať infraštruktúru pamäťových a fondových inštitúcií 
na národnej úrovni; ide teda o digitalizáciu  a zachovanie nášho národného kultúrneho dedičstva 
a implementáciu   19 projektov, u ktorých bol  v roku 2015  zaznamenaný výrazný pokrok: bolo 
sprístupnených 6 on-line  služieb  v kultúre, zdigitalizovaných  4 134 048 objektov (obrazy, textové 
dokumenty, zvukové záznamy, audiovizuálne záznamy, 3D objekty a pod) a bolo vytvorených 225 
nových pracovných miest. Projekty financované z OPIS umožnili vybudovať v oblasti kultúry kompletnú 
infraštruktúru pre digitalizáciu. Vznikli dátové úložiská, v ktorých sú uložené zdigitalizované objekty 
kultúrneho dedičstva. Boli vybudované digitalizačné pracoviská vo viacerých inštitúciách - najväčšie 
je v Slovenskej národnej knižnici v Martine a ďalšie sú v Slovenskej národnej galérii vo Zvolene, v 
Múzeu SNP v Banskej Bystrici a v Slovenskom filmovom ústave v Bratislave, Pamiatkovom úrade 
SR v Bratislave, Slovenskom ľudovom umeleckom kolektíve v Rusovciach a v RTVS v Bratislave. 
Národný projekt Centrálna aplikačná infraštruktúra a registratúra umožňuje cez  portál kultúry 
Slovakiana zdigitalizované objekty vyhľadať, študovať a používať ich. Projekty digitalizácie dostávajú 
kultúrne dedičstvo SR do sféry internetu, ktorý dáva ľuďom veľký užívateľský komfort a významne 
ovplyvňuje vzdelávacie, kultúrne a tiež inovatívne možnosti. Osobitne významné sú národné projekty: 
Digitálna knižnica a digitálny archív, Digitálna galéria, Digitálne múzeum, Digitálny pamiatkový 
fond SR, Digitálna audiovízia, Centrálna aplikačná infraštruktúra a registratúra, Centrálny dátový 
archív, Harmonizácia informačných systémov a Digitalizácia kultúrneho dedičstva rezortných a 
mimorezortných pamäťových a fondových inštitúcií.

Prioritná os 3: Zvýšenie prístupnosti k širokopásmovému internetu

Cieľom prioritnej osi 3 Zvýšenie prístupnosti k širokopásmovému internetu bolo zabezpečenie  
inžiniersko-projektovej dokumentácie pre širokopásmové optické siete, ktoré prispejú k zvýšeniu 
penetrácie širokopásmového internetu. Plánované výstupy boli splnené a prekročené. Bolo 
vypracovaných 220 projektovo - inžinierskych dokumentácií, ktoré potenciálne pokryjú 941 tzv. bielych 
miest na Slovensku.

Názov merateľného ukazovateľa Merná 
jednotka

% 
plneniaCieľová 

hodnota
december 

2015

Počet zdigitalizovaných objektov (obrazy, 
textové dokumenty, zvukové záznamy, 

audiovizuálne záznamy, 3D objekty)
počet 5 6 120,00

Počet organizácií VS zavádzajúcich systémy 
eGovernmentu počet 3090150 4134048 133,78

Počet vytvorených špecializovaných 
digitalizačných pracovísk počet 5 7 140,00

Počet projektov počet 16 19 118,75

Počet novovytvorených pracovných miest počet 173 225 130,06

Podiel zverejneného zdigitalizovaného obsahu 
PFI z celkového digitalizovaného obsahu PFI 

(PFI = pamäťové a fondové inštitúcie)
počet 30 35,69 118,96
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Operačný program Technická pomoc

Úrad vlády je riadiacim  orgánom pre Operačný program 
Technická pomoc (OP TP) v rámci programového 
obdobia 2007-2013 od 1. apríla 2013. V marci 2013 
bol uznesením vlády SR č. 139 úrad vlády schválený aj 
ako Riadiaci orgán pre operačný program Technická 
pomoc na programové obdobie 2014 - 2020.

OP TP 2007 – 2013

Globálnym cieľom OP TP pre programové obdobie 2007 - 2013 bolo zabezpečiť na Slovensku 
efektívne, účinné a správne riadenie, implementáciu, finančné riadenie, kontrolu a audit štrukturálnych 
fondov a Kohézneho fondu pre dosiahnutie strategického cieľa SR: výrazne zvýšiť do roku 2013 
konkurencieschopnosť a výkonnosť regiónov a slovenskej ekonomiky a zamestnanosť pri rešpektovaní 
trvalo udržateľného rozvoja.

Prioritná os 1 s názvom Príprava, riadenie, monitorovanie, hodnotenie, informovanie a posilňovanie 
administratívnych kapacít v týchto oblastiach sa zameriavala na zabezpečenie účinného a 
transparentného riadenia, jednotného implementačného prostredia, na zvýšenie kvality a efektívnosti 
využívania pomoci z fondov prostredníctvom strategických hodnotení a analýz, budovanie a podporu 
kvalitných administratívnych kapacít v oblasti riadenia ŠF. Jeho úlohou  tiež bolo zabezpečiť fungujúci 
monitorovací systém a zvýšiť úroveň informovanosti verejnosti o využívaní a možnostiach čerpania 
pomoci zo ŠF.

Cieľom prioritnej osi 2   Finančné riadenie, kontrola, audit a posilňovanie administratívnych kapacít v 
týchto oblastiach bolo zabezpečiť transparentné a efektívne finančné riadenie, výkon kontroly a auditu, 
efektívne fungovanie IT systémov a posilnenie administratívnych kapacít v oblasti finančného riadenia, 
vytvorenie a zavedenie verejno-súkromných partnerstiev.

Alokácia OPTP predstavovala 114 825 202 eur (zdroje EÚ a ŠR), z toho alokácia na prioritnú os 1 bola
63 153 862 eur  a alokácia na prioritnú os 2 bola 51 671 340 eur. Od roku 2007 bolo v rámci implementácie 
schválených 213 projektov. K 31.decembru  2015 bola ukončená realizácia aktivít všetkých projektov, 
89 projektov bude ukončených v roku 2016. Zmluvná suma na všetky projekty OP TP  predstavovala k 
31.12.2015 výšku 116 224 597,48 eur (zdroje EÚ a ŠR). Stav finančného  čerpania ku koncu roka 2015 
bol na úrovni  94 643 936,85 eur (zdroje EÚ a ŠR).  

Kumulatívny stav kontrahovania a čerpania OP TP k 31. 12. 2015 znázorňuje nasledujúci graf, ktorý  
poukazuje na nárast kontrahovania a čerpania prostriedkov OP TP.

V roku 2015 sa konalo 6 zasadnutí Monitorovacieho výboru pre OP TP, ktorý s  ohľadom na efektívnu  
a účinnú implementáciu schválil zaradenie nových oprávnených prijímateľov OP TP (koordinátora 
horizontálnej priority Rovnosť príležitostí, verejné vysoké školy, Protimonopolný úrad SR a úrad vlády 
prostredníctvom sekretariátu splnomocnenca vlády SR pre výskum a inovácie), ďalej Plán hodnotení 
OP TP na programové obdobie 2014-2020, 2. revíziu OP TP na programové obdobie 2014 - 2020 a pod.

V priebehu roka 2015 Riadiaci orgán OP TP (RO OP TP) zabezpečoval aj činnosti súvisiace  s 
ukončovaním programového obdobia 2007-2013. Jednou z kľúčových oblastí bolo prijať opatrenia 
umožňujúce maximálne čerpanie eurofondov. RO OP TP zabezpečil tzv. nadkontrahovanie prioritnej 
osi 1 (ktoré zohľadňuje napr. aj potrebu nahradenia korekcií novými projektmi), čo umožnilo dočerpanie 
pre OP TP  aj v roku 2016. 

Vzhľadom k ukončovaniu PO 2007-2013 bolo potrebné vypracovať finálnu revíziu OP TP, ktorá 
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zohľadnila zmeny schvaľované priebežne počas implementácie operačného programu, ako napríklad:  
presun pôsobnosti a kompetencií orgánov zapojených do implementácie OP TP, rozšírenie okruhu 
oprávnených prijímateľov a presuny finančných prostriedkov medzi opatreniami prioritnej osi 1 a 
prioritnej osi 2, ako aj presuny medzi prioritnými témami 85 a 86.

V súvislosti so zabezpečením procesu uzatvárania programového obdobia 2007-2013 vykonal RO OP 
TP analýzu všetkých realizovaných projektov z hľadiska dosahovaných cieľov k termínu ich ukončenia, 
zároveň zabezpečil spracovanie záverečných žiadostí o platbu, záverečných monitorovacích správ a 
ostatných úkonov potrebných k uzatváraniu projektov.

OP TP 2014 - 2020

OP TP 2014 - 2020 bol schválený Európskou komisiou 15. decembra 2014 spolu s alokáciou 
na  operačný program  vo výške 187 143 427 eur (zo zdrojov EÚ a štátneho rozpočtu).  OP TP pre 
programové obdobie 2014-2020 má za cieľ vytvorenie vysoko odbornej a efektívnej podpory pre 
riadenie a implementáciu fondov EŠIF dobudovaním efektívneho systému regulácie EŠIF zvýšením 
kvality administratívnych kapacít podieľajúcich sa na riadení, kontrole,  audite EŠIF a ochrane 
finančných záujmov EÚ; je to zároveň výrazný príspevok  k plneniu cieľov Stratégie Európa 2020, 
ako aj Národného programu reforiem Slovenskej republiky v oblasti  posilnenia kvality a efektívnosti 
verejnej služby najmä zlepšením riadenia ľudských zdrojov a posilnením analytických kapacít.

Disponibilná alokácia vyčlenená na OP TP 2014-2020 sa skladá z finančných prostriedkov Európskeho 
fondu regionálneho rozvoja vo výške 159 071 912 eur, ako aj z prostriedkov štátneho rozpočtu 
vo výške 28 071 515 eur. Celková výška alokácie je rozdelená medzi relevantné ciele stratégie OP TP 
na základe objemov potrebných pre úspešnú implementáciu aktivít podľa špecifických cieľov.

Na základe najširšieho záberu stratégie OP TP a podpory cieľov prioritnej osi 1 - Riadenie, kontrola 
a audit EŠIF bol najväčší podiel – 71,91%  z celkovej finančnej alokácie vyčlenený na tri špecifické ciele:

a/ zabezpečiť stabilizáciu pracovníkov subjektov zapojených do systému riadenia, kontroly a auditu 
EŠIF,

b/ zabezpečiť účinné informovanie a publicitu,
c/ implementovať správny a transparentný systém riadenia, kontroly a auditu EŠIF.

V rámci týchto cieľov bude prioritne zabezpečené plnenie požiadaviek stratégie fungovania a posilnenia 
systému administratívnych kapacít v štruktúre subjektov EŠIF v súlade s konceptom efektívnej verejnej 
správy.   Ďalšími aktivitami, často aj finančne náročnými,  sú napríklad: zavedenie metodiky pre 
horizontálny systém riadenia, hodnotenia pracovného výkonu, nastavenie kompetenčných modelov 
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subjektov EŠIF, implementácia centrálneho systému vzdelávania subjektov EŠIF, regulácie a riadenia, 
kontroly a auditu EŠIF, metodiky hodnotenia OP, implementácia stratégie komunikácie a implementácia 
protikorupčných opatrení. Ich úspešné plnenie si vyžaduje realizáciu finančne nákladných projektov, 
pre ktoré bolo potrebné vyčleniť významnú časť celkovej alokácie programu. 

* ITMS = informačný monitorovací systém, ktorý slúži na evidenciu, následné spracovávanie, export a monitoring dát o programovaní, projektovom a finančnom riadení, kontroly a auditu štrukturálnych 
fondov a Kohézneho fondu.  | ISUF = informačný systém účtovníctva fondov | CEDIS = centrálny  elektronický   databázový   informačný  systém, ktorý  slúži  na evidenciu   plánov, monitorovanie a reporting 
výsledkov z auditov prostriedkov Európskej únie a prostriedkov ostatných nástrojov     finančnej     pomoci     zo  zahraničia   poskytovaných   Slovenskej  republike   na   základe medzinárodných zmlúv a dohôd. 
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Koordinácia eurofondov a informatizácia spoločnosti

Na realizáciu projektov v rámci prioritnej osi 2  Systémová a technická podpora bolo vyčlenených 
28,09 % z celkovej alokácie OP TP na podporu prevádzky existujúcich informačných systémov (IS) 
verejnej správy v oblasti riadenia EŠIF (ITMS, ISUF, CEDIS * atď.), ako aj ich inovácie a podporu vývoja 
ďalších systémov súvisiacich s riadením, kontrolou a auditom EŠIF.  Zabezpečené bude tiež adekvátne 
materiálno technické vybavenie oprávnených subjektov. Očakávaným výsledkom bude vybudovanie 
primeranej výkonnej a bezpečnej integrovanej komunikačnej a technologickej infraštruktúry, ktorá  je 
nevyhnutná aj pre efektívne poskytovanie služieb na kontaktných administratívnych miestach EŠIF. 
Vytvorenie nových procesov a nových výkazníckych nástrojov bude realizované na základe nových 
požiadaviek vyplývajúcich z platnej legislatívy EK a národnej legislatívy, resp. z ich zmien. 

RO OP TP v priebehu roka 2015 pripravil kompletnú riadiacu dokumentáciu v zmysle novej legislatívy 
Európskej komisie a Slovenskej republiky. Uvedené dokumenty boli predmetom vládneho auditu, 
ktorým sa overilo splnenie kritérií  určenia orgánov pre OP TP, potrebných pre uvoľnenie finančných 
prostriedkov zo strany EK. Ku koncu roka 2015 pripravoval RO OP TP vyzvania, aby bolo možné 
začiatkom roka 2016 spustiť implementáciu projektov v rámci programového obdobia 2014-2020.



46

ZAHRANIČNÁ 
SPOLUPRÁCA
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Zahraničná spolupráca

Prispieť k zníženiu hospodárskych a sociálnych rozdielov v rámci rozšírenej Európskej únie ako 
aj v rámci Slovenskej republiky je hlavným cieľom Švajčiarskeho finančného mechanizmu (ďalej aj 
„ŠFM“) financovaného z prostriedkov Švajčiarskej konfederácie (do výšky 66,9 milióna CHF) a štátneho 
rozpočtu SR. 

Tento cieľ sa napĺňa prostredníctvom realizácie 21 projektov, ktoré nemohli byť podporené zo ŠF 
a ktoré sú strategicky zamerané na bezpečnosť, stabilitu a podporu reforiem, životné prostredie a 
infraštruktúru ako aj ľudský a  spoločenský  rozvoj. Plynutie  doby finančnej  podpory   vzniklo  dňa 
14. júna 2007 a bude trvať do 13. júna 2017.

Celkový rozpočet projektov podporených z Programu švajčiarsko-slovenskej spolupráce (ďalej 
aj „Program“) predstavuje viac ako 60 miliónov eur. Výška nenávratného finančného príspevku 
poskytnutého úradom vlády  na ich financovanie predstavuje viac ako 61 miliónov eur, pričom časť 
z týchto prostriedkov, spravidla 85% rozpočtu projektu, je krytá financiami Švajčiarskej konfederácie.  
Až 42% príspevku smeruje na východné Slovensko. K 31. decembru 2015 bolo čerpanie na úrovni 42 
miliónov eur, čo predstavuje 68 % podiel na celkovom príspevku.  

K hospodárskemu rastu a zvýšeniu zamestnanosti prispieva 6 projektov. V roku 2015 bolo po 
rekonštrukčných prácach v Slovenskom raji otvorených 5 nástupných centier, čo napomohlo 
výraznému rozšíreniu ďalších služieb pre čoraz vzrastajúci počet turistov.

Zemplínske Hámre s pomocou príspevku mohli oficiálne otvoriť prevádzku obecného múzea a 
turisticko-informačného centra. Múzeum, ktoré dokumentuje unikátnu históriu baníctva a železiarskej 
výroby, ponúka  na ploche takmer 1200 m² štyri vnútorné a tri vonkajšie expozície, dve dielne a pre 
žiakov a študentov Školu v múzeu. 

Vďaka finančnej podpore Programu sa v  Tokajskej oblasti vybudoval vstupný portál do regiónu 
Tokaj a do prevádzky bola uvedená 12 m vysoká vyhliadková veža a rekreopark. Veža bola začiatkom 
apríla 2016 ocenená  na 21. ročníku celoštátnej súťaže Stavba roka 2015. Vyhliadková veža Tokaj si 
odniesla ocenenie v kategóriách Cena verejnosti a Cena za najlepšie architektonické riešenie, ako aj 
nomináciu na hlavnú cenu Stavba roka 2015.

Na otvorení nových priestorov pre turistov v Stratenej sa zúčastnila aj široká verejnosť 
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Novovybudované priestory Turisticko-informačného centra v Stratenej

Múzeum v Zemplínskych Hámroch



49

Zahraničná spolupráca

Expozície múzea si so záujmom prezrela aj delegácia Švajčiarskej konfederácie a úradu vlády počas 
jedného z pravidelných monitoringov podporených projektov

Nová turistická atrakcia v Tokaji - Vyhliadková veža



50

Realizátori projektov svoje 
skúsenosti o cestovnom 
ruchu a jeho produktoch, 
rozvoji turizmu a ochrane 
prírody, ako aj príklady 
vzájomnej spolupráce 
medzi švajčiarskymi a 
slovenskými partnermi 
prezentovali na 
medzinárodnej konferencii 
Programu švajčiarsko-
slovenskej spolupráce s 
názvom Prírodný turizmus 
a regionálny rozvoj pre 120 
účastníkov v júni 2015 vo 
Vysokých Tatrách. Prioritou 
Programu je tiež uplatnenie 
mladých ľudí na trhu práce 
- z 10 SOŠ prostredníctvom 
švajčiarskeho modelu 
duálneho vzdelávania je až 
230 žiakov zapojených do 
testovania 6 inovovaných štátnych vzdelávacích programov. 

V rámci Štipendijného fondu je podporovaná medzinárodná akademická a vedecká spolupráca 
prostredníctvom 41 projektov mladých slovenských výskumníkov spojených s poradenstvom a 
evauláciou švajčiarskeho príspevku k rozšírenej EÚ.  Do 31.decembra 2015 boli z týchto projektov 
ukončené dva, ostatné sa budú realizovať maximálne do konca roka 2016. 

Ku skvalitneniu života detí a mladých ľudí so zdravotným postihnutím a ich rodín, ako aj k rozšíreniu 
sociálnych služieb a vzdelávania detí a mládeže z MRK prispieva 5 projektov. Zásluhou finančnej 
podpory je tak ročne obslúžených  viac ako 400 klientov v regióne Stará Ľubovňa, a to prostredníctvom 
poskytovania komplexných sociálnych služieb v dennom centre a rehabilitačnom stredisku, prepravnej 
služby alebo podporovaným zamestnávaním a bývaním.  V sledovanom období sa ukončila prístavba 

m u l t i f u n k č n é h o 
zariadenia pre potreby 
pracovnej rehabilitácie 
pri Dome sv. Anny.  
Rozšírené priestory 
začali klienti využívať 
začiatkom roka 2016.  
V zrekonštruovaných, 
rozšírených a 
z m o d e r n i z o v a n ý c h 
priestoroch na ploche 
viac ako 2600 m² 
dvoch domovov 
sociálnych služieb v 
Košiciach  - ROSA a 
DOMKO -  poskytujú  
klientom odborníci 
až 26 zlepšených 
a komplexnejších 
služieb, z ktorých je 9 

novozavedených. Vďaka  
Programu má takmer 7 

Otvorenie turisticko - informačného centra pre región Tokaj 

V rekonštruovaných domovoch sociálnych služieb môžu odborníci 
poskytovať klientom rôzne terapie
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Zahraničná spolupráca

800 detí a adolescentov  z marginalizovaných 
rómskych komunít na východnom 
Slovensku prístup k poskytovaným službám 
v plne vybavených 10 komunitných centrách 
(predškolská príprava a školská príprava, 
mentorovanie a tútorovanie, mimoškolské 
aktivity a pod.). 

V obnove a modernizácii základnej infraštruktúry 
a skvalitneniu životného prostredia prispieva 
9 projektov, z toho 6 projektov zameraných 
na ochranu spodných a povrchových vôd 
vybudovaním a rozšírením kanalizačného 
systému a čistiarni odpadových vôd. V obciach 
Gemerská Poloma, Dlhé nad Cirochou, Tušice, 
Tušická Nová Ves, Horovce, Veľké Ripňany, 
Dvorníky a Častá sa zabezpečí odvedenie a 
čistenie odpadových vôd pre viac ako 12 000 
obyvateľov. V roku 2015 sa vybudovalo viac ako 
31,2 km verejnej kanalizácie.

S cieľom ochrany a udržateľného využívania 
lesov v podmienkach prebiehajúcich 
klimatických zmien bolo nasnímkovaných a 
naskenovaných už viac ako 7 300 km2 územia 
lesov SR. K zlepšenej ochrane udržateľnosti 

chránených území a vybratých biotopov a 
k regenerácii životného prostredia a krajiny 

prispievajú aj 2 zriadené informačné centrá, 5 vybudovaných náučných chodníkov a  41 vypracovaných 
obnovných a monitorovacích plánov degradovaných mokraďových a trávnych lokalít zaradených do 

Výstavba kanalizácie v Dvorníkoch

Výstavbu čističky odpadových vôd v Dlhom nad Cirochou monitorovala na jeseň 2015 aj delegácia 
úradu vlády  vedená riaditeľom odboru riadenia a implementácie ŠFM I. Ivančinom (prvý sprava) a 
Švajčiarskej konfederácie  na čele s veľvyslancom,  J.E. Alexandrom Wittwerom (tretí sprava).
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systému NATURA 2000, 
Červený zoznam biotopov 
Slovenska a vzdelávací 
program o ochrane Karpát 
určený pre školy, múzeá, 
Ministerstvo životného 
prostredia Slovenskej 
republiky a organizačné 
útvary Štátnej ochrany 
prírody Slovenskej 
republiky.

Významný bol príspevok 
poskytovaný na realizáciu 
malých a spoločných 
projektov  cez Blokový 
grant. Aktivity 40 malých a 
spoločných projektov boli 
realizované do februára 
2015. Ich predstavitelia 

svoje skúsenosti a príklady 
dobrej praxe riešenia 
spoločenských tém z 
realizovaných projektov 
podporených z Blokového 

grantu pre mimovládne organizácie a podporu partnerstiev Programu švajčiarsko - slovenskej 
spolupráce prezentovali na konferencii ÁNO, dá sa to! v októbri 2015 v Bratislave viac ako 100 
účastníkom.

Konferencia ÁNO, dá sa to! v Bratislave

Na konferencii Prírodný turizmus v Tatrách odprezentovali realizátori 
množstvo projektov  na skvalitnenie životného prostredia, podporených 
z ŠFM
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Zahraničná spolupráca

Bližšie informácie o Švajčiarskom finančnom príspevku a jednotlivých projektoch sú na stránke: www.
swiss-contribution.sk. 

Úrad vlády  ako správca programu a Národný kontaktný bod v rámci Finančného mechanizmu EHP 
(alokácia 38 350 000 eur)a Nórskeho finančného mechanizmu (alokácia 42 400 000 eur)  pokračoval 
v roku 2015 v implementácii programov a projektov v oblastiach ochrany pred povodňami (alokácia 
12 463 750 eur), obnovy kultúrnych pamiatok (alokácia 10 505 000 eur), cezhraničnej spolupráce s 
Ukrajinou (alokácia 12 720 000 eur), sociálnej inklúzii (alokácia 1 000 000 eur),  v oblasti domáceho 
a rodovo podmieneného násilia (alokácia 7 000 000 eur) a v oblasti zelených inovácii v priemysle 

Jeden z náučných chodníkov vybudovala  obec Ulič na východnom Slovensku – jeho súčasťou je aj 
obrazový rusínsko – slovenský slovník

Jedno z diskusných fór na 6. Ročníku Cezhraničných dialógov
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(alokácia 14 628 000,00 eur). Rok 2015 bol rokom, kedy sa naplno implementovali zazmluvnené 
projekty vo vymenovaných programových oblastiach.

V roku 2015 došlo po vzájomnej dohode medzi Slovenskou republikou a Nórskom k predĺženiu doby 
oprávnenosti z apríla 2016 na apríl 2017 pre program Cezhraničnej spolupráce s Ukrajinou, ako aj k 
predĺženiu doby realizácie vybraných projektov, aby sa umožnilo ich úspešné dokončenie.  

Medzi najdôležitejšie míľniky 
implementácie Finančného 
mechanizmu EHP a Nórskeho 
finančného mechanizmu v 
roku 2015 bezpochyby patrilo  
zorganizovanie medzinárodnej 
konferencie: 6. Ročníka 
Cezhraničných dialógov, ktorá 
sa konala v dňoch 25. až 27. 
novembra 2015 v Košiciach 
a Užhorode. Konferencie 
sa zúčastnili  významní 
predstavitelia Slovenska, 
Nórska a Ukrajiny na čele 
so  štátnym tajomníkom  

Ministerstva zahraničných vecí 
a európskych záležitostí SR  

Igorom Slobodníkom, štátnou tajomníčkou  Ministerstva zahraničných vecí Nórskeho kráľovstva   
Elsbeth Tronstad a Gennadym Moskalom, predsedom Zakarpatskej  oblastnej  štátnej administrácie  a 
ďalšími hosťami. Na konferencii  sa zúčastnilo viac ako 200 účastníkov z krajín Európy, ktorí diskutovali 
o   rôznych aspektoch rozvoja cezhraničnej spolupráce s prihliadnutím  najmä  na aspekty miestneho 
a regionálneho rozvoja, hospodárskeho rozvoja, ale aj spolupráce v oblasti médií či občianskej 
spoločnosti.

Tlačová konferencia v rámci 6. Ročníka Cezhraničných dialógov

Počas konferencie sa zástupcovia úradu vlády – sekcie bilaterálnych finančných nástrojov stretli aj 
na osobitných rokovaniach so zástupcami Nórska
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Zahraničná spolupráca

Medzi ďalšie významné aktivity v rámci implementácie finančných mechanizmov je možné zaradiť 
aj študijný pobyt študentov stredných škôl a ich učiteľov do Osla, zorganizovaný úradom vlády v máji 
2015 v rámci programu Adaptácia na zmeny klímy, prevencia povodní a sucha. Na štvordňových 
študijných pobytoch sa zúčastnilo 38 študentov a 19 pedagógov z rôznych stredných škôl z celého 
Slovenska.

Účastníci študijnej cesty sa oboznamujú s protipovodňovými opatreniami realizovanými  v Osle  - v 
jeho uliciach, aj v inštitúciách 
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V rámci programu Domáce a rodovo podmienené násilie  zorganizoval úrad vlády v júni 2015 zbierku 
šatstva, hračiek, kníh, školských potrieb, nábytku či ďalších vecí potrebných pre domácnosť pre klientky 
bezpečných ženských domovov, ktoré sú podporované v rámci Nórskeho finančného mechanizmu. 
Zbierku, do ktorej prispeli zamestnanci úradu vlády a veľvyslanectva Nórskeho kráľovstva v SR, 
odovzdal v Nitre generálny riaditeľ sekcie bilaterálnych finančných nástrojov úradu vlády Ján Krak  
zástupkyniam organizácií Centrum Slniečko a MyMamy.

V rámci programu podpory zachovania európskeho 
kultúrneho dedičstva sa v roku 2015 začalo s 
implementáciu  celkovo 22 projektov, prostredníctvom 
ktorých sa na Slovensku opravia resp. čiastočne 
zrekonštruujú mnohé významné pamiatky, ku ktorým 
patria, napríklad, obnova Behrensovej synagógy v 
Žiline, zámok v Holíči, hrad Modrý Kameň, synagóga v 
Bardejove , Pisztoryho palác v Bratislave, hrad Ľupča, 
kostol svätého Antona Paduánskeho v Košiciach 
- Kláštor Františkánov, časť bývalého kláštora 
Benediktínov v Hronskom Beňadiku, zrenovuje sa aj 
historická budova Štátneho divadla Košice,  Vodný 
mlyn Dunajský Klátov, vynovenú podobu získa 
Považský hrad a obnovia sa zatiaľ nezrekonštruované 
časti Nitrianskeho hradu.

Naďalej pokračovala aj implementácia  preddefinovaného projektu Pamiatkového úradu 

Generálny riaditeľ sekcie bilaterálnych finančných nástrojov Ján Krak symbolicky odovzdáva zbierku 
úradu vlády a veľvyslanectva Nórskeho kráľovstva v Slovenskej republike pani Kováčovej z Centra 
Slniečko  a pani Baranovej z MyMamy 

Vynovený hrad Ľupča
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Zahraničná spolupráca

„ProMonumenta“, ktorý monitoringom pamiatok a osvetovou činnosťou vytvára do budúcnosti 
predpoklady na  systémovú prácu v oblasti ochrany národných kultúrnych pamiatok. Doteraz 
realizoval takmer 100 monitoringov kultúrnych pamiatok po celom Slovensku a do apríla roku 2017 
ich plánuje zmonitorovať ďalších 100.

Úrad vlády ako národný spolukoordinátor stratégie Európa 2020 sa zameriaval hlavne na priemet 
stratégie do operačných programov. Jedným z východísk pre rast reálnej kohézie a zvyšovania 
konkurencieschopnosti sú makroregionálne prístupy vrátane využívania EŠIF v ich rámci. Jednou 
z týchto stratégií je aj Stratégia EÚ pre dunajský región. V riadení tejto stratégie bolo Slovensko v 
roku 2015 súčasťou riadiaceho Tria spolu s Bádensko-Würtermberskom a Rakúskom a od novembra 
2015 plní Slovensko úlohu predsedníckej krajiny v Triu s Bádensko-Würtermberskom a Maďarskom. 

Úrad vlády  vykonáva tiež funkciu národného orgánu a národného kontaktného bodu dvoch programov 
európskej územnej spolupráce INTERREG Stredná Európa 2014-2020 (s riadiacim orgánom 
v Rakúsku) a INTERREG Dunajský nadnárodný program 2014 – 2020 (s riadiacim orgánom v 
Maďarsku).
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TRANSPARENTNÉ 
HOSPODÁRENIE
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Transparentné hospodárenie

Verejný obstarávateľ v roku 2015 vyhlásil 6 nadlimitných zákaziek v celkovej predpokladanej hodnote 
18 689 897,75 eur bez DPH (22 427 877,30 eur s DPH). Z uvedeného počtu došlo k uzavretiu rámcovej 
dohody, resp. zmluvy v roku 2015 pri 1 zákazke s predpokladanou hodnotou 6 681 408,00 eur bez DPH 
(8 017 689,60 eur s DPH). V prípade 3 zákaziek vyhlásených v roku 2015 (s predpokladanou hodnotou 
11 547 298,80 eur bez DPH) sa predpokladá uzatvorenie zmlúv v roku 2016. V roku 2015 došlo k 
ukončeniu 1 nadlimitného verejného obstarávania vyhláseného v roku 2014, ktorého predpokladaná 
hodnota spolu bola 6 287 078,79 eur bez DPH (7 544 494,55 s DPH), a taktiež 1 podlimitného verejného 
obstarávania, ktorého predpokladaná hodnota zákazky bola 55 000,00 eur bez DPH (66 000,00 eur s 
DPH) a konečná 35 666,67 eur bez DPH. V prípade tejto podlimitnej zákazky bola použitá e-aukcia a 
celková dosiahnutá úspora predstavovala 23 200,00 eur s DPH.

Verejný obstarávateľ v roku 2015 vyhlásil 5 podlimitných zákaziek v zmysle § 100 zákona o verejnom 
obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov  v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 
o verejnom obstarávaní“) v celkovej predpokladanej hodnote 320 852,57 eur bez DPH (385 023,08 eur 
s DPH). Z uvedeného počtu došlo v roku 2015 k uzavretiu štyroch zmlúv v hodnote 181 651,21 eur s 
DPH. V dvoch prípadoch bola použitá e-aukcia, pričom úspora predstavovala 10 944,91 eur s DPH. 

Verejný obstarávateľ v roku 2015 uzavrel prostredníctvom elektronického kontraktačného systému 
96 zmlúv v celkovej predpokladanej hodnote 632 861,52 eur bez DPH. Konečná hodnota zmlúv 
uzatvorených prostredníctvom Elektronického kontraktačného systému (EKS) bola 514 232,85 eur bez 
DPH, a teda verejný obstarávateľ dosiahol úsporu v celkovej výške 118 628,67 eur bez DPH. E-aukcia 
sa v prípade týchto obstarávaní používa v prípade zákaziek na dodanie tovaru, t.j. bola použitá v prípade 
50 zákaziek a bola dosiahnutá celková úspora vo výške 49 541,72 eur s DPH oproti predpokladanej 
hodnote zákazky.     

Verejný obstarávateľ taktiež používa e-aukciu pri znovuotváraní už uzavretých rámcových dohôd, 
pričom takto dosiahnutá úspora predstavuje 191 272,03 eur s DPH.

Verejný obstarávateľ v roku 2015 zadával 100 iných ako podlimitných a nadlimitných zákaziek s 
predpokladanou hodnotou vyššou ako 1000 eur bez DPH, a to v celkovej predpokladanej hodnote 
434 050,29 EUR bez DPH. Výsledkom realizovaných prieskumov trhu bola celková úspora vo výške 
10 488,84 eur bez DPH. Verejný obstarávateľ vyhlásil 17 iných ako podlimitných a nadlimitných 

ZoVO - zákon o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov  v znení neskorších predpisov

Tovar Služby Tovar
(neukončené)

Služby
(neukončené) Stavebné práce

Nadlimitné zákazky 
(vyhlásené v roku 2014, 
zazmluvnené v roku 
2015)

X
1

7 299 423,55 eur
X X X

Nadlimitné zákazky 
(vyhlásené v roku 2015)

2
362 157,11 eur

1
8 021 376,00 eur

X 3 X

§ 100 ZoVO* Podlimitné 
zákazky bez využitia 
elektronického trhoviska 
(vyhlásené v roku 2013, 
zazmluvnené v roku 
2015)

1
32 800,00 eur

X X X X

§ 100 ZoVO Podlimitné 
zákazky bez využitia 
elektronického trhoviska 
(vyhlásené v roku 2015)

2
49 500,00 eur

2
132 151,21 eur

1 X X

§ 97 ZoVO Podlimitné 
zákazky s využitím 
elektronického trhoviska

50
144 264,55 eur

45
442 499,93 eur

X X
1

9 360,00 eur

§ 9 ods. 9  ZoVO – 
prieskum trhu

15
35 705,33 eur

73
425 110,81 eur

X X
12

37 740,11 eur
§ 9 ods. 9 ZoVO 
zverejnením na webe

8
109 244,47 eur

9
154 260,79 eur

X X X

Konečná hodnota zákazky v eur s DPH 
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zákaziek, a to zverejnením výzvy na predkladanie ponúk na webovom sídle úradu vlády a ich zaslaním 
potenciálnym dodávateľom. Predpokladaná hodnota týchto zákaziek bola 246 698,38 eur bez DPH a 
celková dosiahnutá úspora je 32 531,98 eur s DPH. 

Úrad vlády so svojimi organizačnými útvarmi sídlil v roku 2015 v rôznych  budovách -  v Arcibiskupskom 
paláci a  Novej budove úradu vlády, v budovách na Námestí slobody 29, na Štefánikovej ulici 25, 
na Námestí 1.mája a  Radlinského 13 v Bratislave. Okrem toho je úrad vlády správcom celkom 
deviatich účelových zariadení.  Úrad vlády uzavrel 29.októbra 2015 novú nájomnú zmluvu o prenájme 
kancelárskych priestorov pre sekciu Centrálny koordinačný orgán v objekte Business Garden 
Štefánikova v Bratislave so spoločnosťou ITB trade s.r.o. Predchádzajúca nájomná zmluva so 
spoločnosťou Elafina s.r.o. (Námestie 1.mája) bola vypovedaná. V roku 2015 úrad vlády  na základe 
prísľubu predsedu vlády Roberta Fica pripravil na odovzdanie do správy Súdnej rady SR cca 40% (teda 
cca 1272 m ²)  budovy Miestodržiteľského paláca, čím sa podarilo vyriešiť problém s jej sídlom.  

V roku 2015 úrad vlády zabezpečoval údržbu, prevádzku a opravy v budovách v správe úradu vlády 
nasledovne: 
1. Budova Arcibiskupského paláca, nová budova, areál, Bratislava

- maliarske a montážne práce v priestoroch ÚV,
- montáž odsávania výparov z priestorov výdajne zamestnaneckej stravy, 
- orezávanie stromov v záhrade ÚV,
- oprava asfaltovej cesty,
- oprava kanalizačného potrubia,
- zabezpečenie náklady, odvozu a likvidácie bio odpadu za celý rok,
- nákup elektroinštalačného materiálu za celý kalendárny rok, 
- oprava prístupovej cesty pred Novou budovou,
- a iné

2. Budova na Štefánikovej ulici, Bratislava
- drobné opravy stien v kanceláriách, 
- dodávka a montáž 88 ks radiátorových ventilov, 
- stavebné a inštalačné práce, 
- a iné

3. Hotel Bôrik, Bratislava
- oprava 5 ks obehových čerpadiel pre vykurovanie izieb, 
- prečalúnenie sedacieho nábytku, 
- prečalúnenie sedacieho nábytku a jeho oprava 
- dodávka a montáž klimatizačných jednotiek 

4. ÚZ Bystrica, Banská Bystrica
- ukončenie kompletnej rekonštrukcie 
- revízia a následná oprava vysokého osvetlenia
 

5. ÚZ Agra, Trenčianske Teplice 
- dodávka a montáž zavlažovacieho systému pre celý objekt, 
- oprava povrchov a dlažby
- výmena regulátora plynu a  obehového čerpadla na teplú vodu
- nákup novej snežnej frézy

6. ÚZ Kamzík, Starý Smokovec 
- nákup záhradného traktora, 
- výroba 4ks rozkladacích sedačiek, 
- oprava vírivej vane

7. ÚZ Limbora, Štrbská Pleso
- nákup novej snežnej frézy



61

Transparentné hospodárenie

8. ÚZ Ždiar, Ždiar 
- nákup 20 ks elektrických ohrievačov,  

9. Kaštieľ Rusovce s areálom
- statické zabezpečenie časti stropov kaštieľa oceľovými podpernými konštrukciami ,
- dohľad v budove a v areáli kaštieľa a dohľad nad oplotením čeľadníka

Služby hotela Bôrik a Miestodržiteľského paláca, účelových zariadení a Domu hostí využívali najmä 
úrad vlády, ústredné orgány štátnej správy, diplomatické misie, ale aj súkromný sektor. Napríklad, v 
roku 2015 sa v hoteli Bôrik uskutočnilo celkom  556 stravovacích akcií s príjmom 645.300 eur. Hotel 
bol miestom významných prijatí  či podujatí  vrátane summitu predsedov vlád členských krajín V4 
za účasti prezidenta Francúzskej republiky,  konferencie pri príležitosti oficiálneho otvorenia nového 
Programového obdobia 2014/2020 a návštevy eurokomisárky pre regionálny rozvoj C.Cretu, prijatí 
prezidentov, premiérov a hláv štátov, slávnostných recepcií veľvyslanectiev v Slovenskej republike a 
pod. Za rok 2015 úrad vlády eviduje v hoteli Bôrik  1 223 prenocovaní, z toho 791 zahraničných hostí 
a 432 domácich hostí.

Úrad vlády zabezpečil komletnú administráciu dotácií z rezervy predsedu vlády a v roku 2015 vystavil 
348 platobných poukazov.  Spracoval tiež 100 projektov v rámci Podpory rozvoja športu na rok 2015 
a poukázal na účty žiadateľov  3 999 358,06 eur ako kapitálový transfer. Zároveň bola zrealizovaná  
kontrola vyúčtovania dotácií poskytnutých v roku 2014 u 122 projektov. V programe Kultúra 
národnostných menšín zabezpečil úrad vlády zadministrovanie 1 222 projektov (599 zmlúv) a vyplatil 
dotácie vo výške 3 813 696 eur. V rámci Programu švajčiarsko-slovenskej spolupráce bolo overených 
a schválených 63 Žiadostí o platbu v celkovej výške 20 682 788,52 eur. Paralelne bolo overených a 
schválených 51 Žiadostí o zálohu v celkovej výške 19 976 680,93 eur. V roku 2015 vykonával úrad vlády 
činnosti platobného orgánu pre programové obdobie 2009-2014 v rámci Finančného mechanizmu 
EHP a Nórska, pričom v roku 2015 boli realizované zálohové platby na jednotlivé projekty v rámci 6 
programov vo výške 17 303 248,87 eur a refundácie výdavkov úradu vlády  jednotlivých programov 
na základe štvormesačných správ = IFR vo výške 946 078,70 eur. Úrad vlády plnil tiež úlohy Platobnej 
jednotky pre Operačný program Technická pomoc  -   v minulom roku bolo na platobnej jednotke 
zaregistrovaných a spracovaných 269 žiadostí o platbu; zostavených bolo  nakoniec  23 súhrnných 
žiadostí o platbu a spolu so žiadosťami o zálohovú platbu a predfinancovanie sa uhradilo 34 005 
130,58 eur. 

Úrad vlády v roku 2015 pripravil realizáciu investičných a rekonštrukčných prác v nasledujúcom roku 
v tomto rozsahu:
• projekt chladenia a dokurovania priestorov novej budovy v areáli úradu vlády
• aktualizácia vybraných častí projektovej dokumentácie a návrh riešení sanácie spojovacej chodby 

v areáli úradu vlády
• projekt stavebných a rekonštrukčných prác na historickej vile Účelového zariadenia Kamzík, Starý 

Smokovec
• projekt rekonštrukčných prác na Účelovom zariadení Ždiar
• vypracovanie štúdie a stavebného rozpočtu na úpravu zatekajúcej strechy a balkónov na Účelovom 

zariadení ÚV SR Bystrica v Banskej Bystrici
• vypísanie verejného obstarávania na Projektovú dokumentáciu, architektonické a súvisiace služby 

pre rekonštrukciu národnej kultúrnej pamiatky v Rusovciach.
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V zmysle organizačného poriadku je pôsobnosť sekcie kontroly a prevencie korupcie (ďalej len „sekcia“) 
upravená v oblasti kontrolnej, koordinačnej, metodickej, riadiacej, ochrany finančných záujmov Európskej únie, 
prevencie korupcie a v oblasti petícií, sťažností a ostatných podaní. Sekcia vo svojej pôsobnosti prostredníctvom 
štyroch odborov (odbor kontroly a prevencie korupcie - OKPK, odbor Centrálny kontaktný útvar pre OLAF - OCKÚ 
OLAF, odbor petícií, sťažností a ostatných podaní  - OPSOP, odbor kontroly verejného obstarávania – OKVO) a 
Expozitúry v Prešove – ExPO zabezpečuje úlohy úradu vlády ako ústredného orgánu štátnej správy pre oblasť 
vonkajšej a vnútornej kontroly plnenia úloh súvisiacich s výkonom štátnej správy, plnenia úloh vyplývajúcich z 
uznesení vlády, efektívnosti štátnej správy a kontroly vybavovania petícií a sťažností.  Ďalej sú to úlohy v 
oblasti zabezpečovania a koordinácie ochrany finančných záujmov EÚ. Je tiež kontaktným pracoviskom pre 
Európsky úrad boja proti podvodom (Office Européen de Lutte Antifraude - OLAF) a plní funkciu koordinačného 
útvaru boja proti podvodom. Plní úlohy súvisiace s kontrolou a ochranou finančných záujmov Európskej únie 
v Slovenskej republike. Sekcia vykonáva kontrolu verejných obstarávaní u prijímateľov a  konečných 
prijímateľov, kde úrad vlády plní funkciu riadiaceho orgánu operačného programu Informatizácia spoločnosti 
(RO OPIS) a operačného programu Technická pomoc (RO OP TP) alebo funkciu národného kontaktného bodu v 
prípade Švajčiarskeho finančného mechanizmu, Nórskeho finančného mechanizmu a Finančného mechanizmu 
EHP.

Oblasť kontroly
V oblasti kontroly sekcia v roku 2015 vykonávala kontrolnú činnosť podľa zákona č. 10/1996 Z. z. o kontrole v 
štátnej správe v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 10/1996 Z. z.“) v zmysle Zamerania kontrolnej 
činnosti Úradu vlády SR na rok 2015, schválenej Uznesením vlády SR č. 19 zo dňa 7. januára 2015 
prostredníctvom OKPK, OCKÚ OLAF, OPSOP a ExPO a podľa zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a 
vnútornom audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 
502/2001 Z. z.“) v zmysle Zamerania následných finančných kontrol na rok 2015 zo dňa 3. decembra 2014 
schváleného vedúcim úradu vlády prostredníctvom OKPK a ExPO. Prostredníctvom OKVO vykonávala kontrolu 
verejných obstarávaní podľa zákona č. 25/2006 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 25/2006 Z. z.“), ako je uvedené vyššie.

Kontroly vykonané OKPK, OCKÚ OLAF, OPSOP a ExPO podľa zákona č. 10/1996 Z. z. a  
zákona č. 502/2001 Z. z: 
            
V roku 2015 vykonali zamestnanci sekcie celkom  37 kontrol, z toho bolo 27 kontrol vykonaných podľa zákona 
č. 10/1996 Z. z. a 10 kontrol podľa zákona  č. 502/2001 Z. z. Pri 16 kontrolách vykonaných podľa  zákona č. 
10/1996 Z. z. bol vypracovaný protokol o výsledku kontroly, nakoľko v kontrolovaných subjektoch bolo zistené 
porušenie všeobecne záväzných právnych predpisov, resp. interných normatívnych aktov (ďalej len „porušenie“) 
a pri 11 kontrolách bol vypracovaný záznam o kontrole, nakoľko porušenie nebolo zistené.  

Pri 10 kontrolách vykonaných podľa  zákona  č. 502/2001 Z. z. bolo zistené porušenie, z toho dôvodu bola 
vypracovaná správa o výsledku následnej finančnej kontroly.  Konkrétne kontroly sú uvedené v tabuľkách v 
prílohe výročnej správy.

Okrem priamej kontrolnej činnosti zamestnanci OKPK vykonali okrem iných aj nasledovné činnosti:  
• vypracovali  a predložili  Ministerstvu financií SR Ročnú správu o výsledkoch následných finančných 

kontrol za rok 2014, 
• vypracovali a predložili na rokovanie vlády SR 6 materiálov (2x Správa z kontrolnej činnosti vykonanej 

Úradom vlády SR v 2. polroku 2014 a v 1. polroku 2015 a 4x Informácia o plnení úloh z  uznesení vlády SR na 
ministerstvách a ostatných ústredných orgánoch štátnej správy v 4. štvrťroku 2014 a v 1., 2. a 3. štvrťroku 
2015) 

• viedli Centrálny register kontrol úradu vlády a Register vonkajších kontrol vykonávaných na úrade 
vlády,

• vybavili 22 podaní občanov,  vypracovali  12 stanovísk  k materiálom na rokovanie vlády pre iné organizačné 
útvary úradu vlády (Zbor poradcov predsedu vlády, odbor vládnej agendy, Tlačový a informačný odbor),  
poskytla 2  metodické usmernenia k zákonom č. 10/1996 Z. z. a č. 502/2001 Z. z. a vypracovala 2 stanoviská 
k žiadostiam o informácie v zmysle zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o 
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zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií) v znení neskorších predpisov,  

• boli gestorom kurzu Základy kontroly, ktorý organizovalo Centrum účelových zariadení, Stredisko Inštitút 
pre verejnú správu.

Kontroly vykonané OKVO podľa zákona č. 25/2006 Z. z.

OKVO v hodnotenom období v oblasti kontroly:
• zabezpečoval administratívnu kontrolu „ex ante“ a „ex post“ dokumentácie z procesu verejného obstarávania 

konečných prijímateľov Švajčiarskeho finančného mechanizmu, a to  aj v súčinnosti s Národným kontaktným 
bodom,

• zabezpečoval „ex ante“ a „ex post“ administratívnu kontrolu dokumentácie verejného obstarávania vrátane 
overovania zmlúv ako výsledkov procesu verejného obstarávania a ich súladu so zmluvami o poskytnutí 
nenávratného finančného príspevku (ďalej aj „NFP“) vrátane dodatkov „pred“ a „po“ podpise prijímateľov NFP 
OP IS a OP TP, 

• aktualizoval za oblasť kontroly verejného obstarávania OP IS a OP TP údaje v systéme ITMS,
• zabezpečoval administratívnu kontrolu dokumentácie pred začatím procesu verejného obstarávania t.j. 

kontroly „ex ante“, kontroly dokumentácie po vykonaní procesu verejného (pred podpisom zmluvy, po podpise 
zmluvy resp. dodatku ku zmluve) t.j. kontroly „ex post“ prijímateľov Nórskeho finančného mechanizmu, a to 
aj v súčinnosti s Národným kontaktným bodom

• zástupca sa zúčastňoval na zasadnutiach komisie ako člen bez práva vyhodnocovať  ponuky.

V roku 2015 vykonali zamestnanci OKVO  celkom 1483 kontrol verejného obstarávania, v rámci kontroly 
verejných obstarávaní konečných prijímateľov Švajčiarskeho finančného mechanizmu bolo vykonaných 
celkom 44 kontrol,  244 verejných obstarávaní konečných prijímateľov Nórskeho finančného mechanizmu, 
942 verejných obstarávaní konečných prijímateľov OPIS a 253 v rámci OP TP:

V roku 2015  bolo vykonaných celkovo
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Oblasť ochrany finančných záujmov Európskej únie v SR
V oblasti ochrany finančných záujmov Európskej únie v SR sekcia pôsobí ako kontaktné pracovisko 
pre Európsky úrad boja proti podvodom - OLAF (Office européen de lutte antifraude - European 
Anti-Fraud Office) -  a plní funkciu koordinačného úradu boja proti podvodom. Túto činnosť sekcia 
zabezpečuje prostredníctvom OCKÚ OLAF, ktorý zastupoval Slovenskú republiku v orgánoch, výboroch 
a pracovných skupinách Rady EÚ a Európskej komisie:               
• COCOLAF - Poradný výbor OLAF-u na koordináciu boja proti podvodom, 
• GAF - Pracovná skupina Rady - boj proti podvodom, 
• OAFCN - sieť komunikátorov Európskeho úradu pre boj proti podvodom a plnil úlohy vyplývajúce 

z tohto členstva. 

V roku 2015 sa zástupcovia sekcie a OCKÚ OLAF pripravovali na Predsedníctvo Slovenskej republiky 
v Rade EÚ, v rámci ktorého budú v 2. polroku 2016 predsedať Pracovnej skupine Rady EÚ pre boj proti 
podvodom. Pracovníci sekcie sa v súvislosti s prípravou na predsedníctvo SK PRES 2016 zúčastňovali 
na pracovných rokovaniach v Európskej komisii a Rade EÚ v Bruseli, rokovaní TRIa (Holandsko, 
Slovensko, Malta), zasadnutí výborov Európskeho parlamentu a na školiacich aktivitách v rámci 
viacerých modulov.

V roku 2015 za účelom vzájomnej výmeny informácií, skúseností a dobrej praxe v rámci plnenia úloh v 
oblasti ochrany finančných záujmov EÚ navštívili sekciu zástupcovia českého AFCOS-u* a zástupcovia 
riaditeľstva AFCOS-u v Bulharsku.

Zástupcovia sekcie sa zúčastnili seminára kontaktných bodov siete AFCOS v Českej republike a 
„Seminára AFCOS 2015“, ktorý sa konal v Srbsku.

Zástupcovia bulharského AFCOS navštívili v dňoch 2.- 6.11.2015 OCKÚ OLAF na úrade vlády. Počas 
stretnutia  došlo k výmene vzájomných skúseností a  príkladov dobrej praxe nielen s OCKÚ OLAF, ale 
aj s ďalšími partnermi siete AFCOS v SR

AFCOS - Anti-Fraud Coordination Service – Koordinačný útvar pre boj proti podvodom 
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Na národnej úrovni zabezpečoval OCKÚ OLAF v roku 2015 koordináciu ochrany finančných záujmov 
EÚ a boja proti podvodom prostredníctvom siete AFCOS najmä v rámci zasadnutí  Riadiaceho výboru 
pre ochranu finančných záujmov Európskej únie v Slovenskej republike, jeho šiestich pracovných 
skupín (pre článok 325 Zmluvy o fungovaní EÚ, nezrovnalosti, komunikáciu, Centrálnu databázu 
vylúčených subjektov, oblasť verejného obstarávania a spoluprácu v oblasti koordinácie kontrolných 
činností).

Vláda schválila na svojom rokovaní dňa 7. januára 2015 aktualizovanú Národnú stratégiu ochrany 
finančných záujmov EÚ v SR (ďalej len „Národná stratégia“) vypracovanú v nadväznosti na Programové 
obdobie 2014 – 2020. Je v nej o. i. uvedený podrobný opis jednotlivých častí protipodvodného cyklu: 
prevencia, t.j. predchádzanie podvodom a nezrovnalostiam, ich odhaľovanie, vyšetrovanie, stíhanie a 
vymáhanie neoprávnene vyplatených finančných prostriedkov a sankcie. Jej súčasťou je Akčný plán k 
Národnej stratégii.

V oblasti  nezrovnalostí pri čerpaní finančných prostriedkov Európskej únie:
1. bola vypracovaná Ročná správa o nezrovnalostiach za rok 2014,
2. v súvislosti s prípravou nového modulu IMS 5.0 pre nahlasovanie nezrovnalostí pre viacročný 

finančný rámec 2014 – 2020 na OLAF v Európskej komisii boli vypracovávané a zasielané 
Certifikačnému orgánu – Ministerstvu financií  SR - podklady k vypracovaniu potrebných usmernení 
a  metodických pokynov týkajúcich sa oblasti nezrovnalostí,

3. OCKÚ OLAF sa  v spolupráci s Certifikačným orgánom a CKO podieľal na vývoji nového ITMS 
2014+, ako aj na potrebných úpravách súčasného ITMS v oblasti nezrovnalostí.

Podania

Na webovom sídle OCKÚ OLAF sú uvedené kontaktné údaje určené pre verejnosť nezrovnalosti@
vlada.gov.sk, ako aj  informácia o on-line systéme OLAF-u pre anonymné oznamovanie podvodov. 
V roku 2015 bolo OCKÚ OLAF zaslaných 46 podaní verejnosti o podozreniach z poškodenia, resp. 
ohrozenia finančných záujmov EÚ.

Oblasť prevencie korupcie
Prevencia korupcie je jednou z priorít v rámci činností úradu vlády, ktorú vykonáva prostredníctvom 
sekcie a OKPK. V roku 2015 zamestnanci OKPK vybavovali podozrenia na korupčné správanie 
oznámené občanmi prostredníctvom bezplatnej telefonickej Antikorupčnej linky úradu vlády (0800 
111 001) a písomné podania zaslané priamo na úrad vlády alebo na mailovú adresu bojprotikorupcii@
vlada.gov.sk

Rok Počet podaní

Spôsob vybavenia

vybavené
OCKÚ OLAF

orgán auditu ÚVO NAKA / GP SR NKÚ
iný orgán 

štátnej správy*

2014 62 17 7 2 5 2 29

2015 46 8 1 4 4 1 28

Rozdiel -16 -9 -6 +2 -1 -1 -1

Porovnanie počtu podaní v roku 2015 s rokom 2014 

* napr. ministerstvá, riadiace orgány a sprostredkovateľské orgány pod riadiacimi orgánmi pre štrukturálne fondy a Kohézny fond
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Antikorupčná linka

Podozrenia na korupčné správanie nahlasované na antikorupčnú linku mali v roku 2015 klesajúcu 
tendenciu. Linku využilo 59 telefonujúcich, pričom len v 3 prípadoch išlo o nahlásenie podozrenia 
obsahujúceho znaky naplnenia skutkovej podstaty niektorého z trestných činov korupcie a informácie 
boli postúpené Národnej kriminálnej agentúre Prezídia Policajného zboru (ďalej len „NaKA“). V  37 
prípadoch sa občania sťažovali na nečinnosť súdnictva, polície, orgánov miestnej samosprávy a pod. 
a v 19 prípadoch bolo telefonujúcim odporúčané (nakoľko ich hlásenie nenapĺňalo skutkovú podstatu 
niektorého z trestných činov korupcie), aby sa obrátili na iné príslušné inštitúcie (Ministerstvo 
spravodlivosti SR, Ministerstvo vnútra SR, Najvyšší kontrolný úrad SR a pod.), boli im vysvetlené   
kompetencie  úradu vlády,  účel  Antikorupčnej linky úradu vlády a bol poskytnutý kontakt na NaKA. V 
niektorých prípadoch išlo o omyly.

Písomné podania týkajúce sa korupcie

V roku 2015 bolo doručených sekcii celkom 52 podaní, čo je  o 8 podaní menej oproti roku 2014 (pozri 
príslušná tabuľka v prílohe). Podania, ktoré obsahovali znaky korupčného správania, boli postúpené na 
ďalšie vybavenie príslušnému orgánu verejnej správy. Občania boli  o vybavení podania oboznámení 
zaslaním oznámenia o vybavení. 

V oblasti prevencie korupcie  sekcia okrem uvedenej činnosti:     
1. analyzovala, hodnotila a pripomienkovala národnú legislatívu týkajúcu sa problematiky korupcie, 

monitorovala a analyzovala medzinárodné dokumenty  týkajúce sa korupcie a boja proti korupcii,  
2. zastupovala úrad vlády v  Medzirezortnej  pracovnej  skupine  odborníkov zameranej  na boj proti 

korupcii, zriadenej pri medzirezortnom Expertnom koordinačnom orgáne pre   boj so zločinnosťou 
pri Ministerstve vnútra Slovenskej republiky,

3. zastupovala úrad vlády v Pracovnej skupine OECD pre boj proti podplácaniu zahraničných verejných 
činiteľov v medzinárodných obchodných transakciách(WGB) v Paríži,    

4. plnila úlohy vyplývajúce Slovenskej republike z Dohody o zriadení Medzinárodnej protikorupčnej 
akadémie (IACA) ako medzinárodnej  organizácie a zastupovala úrad vlády na 4. Zhromaždení 
členských strán IACA vo Viedni,

5. pripravila a distribuovala propagačné a informačné materiály v súvislosti s prevenciou 
6. korupcie,
7. priebežne aktualizovala webové sídlo OKPK http://www.bojprotikorupcii.vlada.gov.sk

Vzdelávacie aktivity 
Úrad vlády sa v roku 2015  v oblasti  prevencie korupcie a ochrany finančných záujmov EÚ v SR 
zameral aj  na zvyšovanie právneho povedomia širokej a odbornej verejnosti v uvedených oblastiach 
a zorganizoval 5 seminárov  na tému Zvyšovanie  právneho  vedomia v oblasti prevencie korupcie a  
boja proti korupcii, na ktorých sa zúčastnilo 257 zamestnancov ministerstiev a  ostatných ústredných 
orgánov štátnej správy.

V súvislosti s  plnením protikorupčných opatrení úradu vlády a v spolupráci s Úradom splnomocnenca 
vlády SR pre národnostné menšiny, Úradom splnomocnenca vlády SR pre mládež a šport, ekonomickým 
odborom sekcie ekonomiky a technickej správy a  odborom verejného obstarávania sa sekcia za oblasť 
prevencie korupcie lektorsky podieľala na organizácii 22 seminárov na tému Zvyšovanie  právneho 
vedomia v oblasti verejného obstarávania  a prevencie korupcie. Semináre, na ktorých sa zúčastnilo 
spolu 587 osôb, boli určené pre prijímateľov dotácií zo štátneho rozpočtu v pôsobnosti úradu vlády 
v zmysle zákona č. 524/2010 Z. z. o poskytovaní dotácií v znení neskorších predpisov,  prijímateľov 
dotácií  z rezervy predsedu vlády SR, ako aj členov hodnotiacich komisií v dotačných programoch.
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V spolupráci s Ministerstvom dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR a Krajskými a Regionálnymi 
rozvojovými agentúrami Banská Bystrica,  Topoľčiansko, Lučenec, Prešov a Dolný Turiec sa  
uskutočnilo 5 seminárov na tému: Zvyšovanie právneho vedomia v oblasti  boja proti korupcii, boja 
proti podvodom a ochrana finančných záujmov EÚ v SR. Na seminároch bolo prítomných spolu 230  
účastníkov,  z toho 45 zamestnancov regionálnych rozvojových agentúr, 145 primátorov a starostov 
miest a obcí a 40 študentov Obchodnej akadémie v Martine.

V rámci 25 školiacich aktivít zameraných na oblasť ochrany finančných záujmov Európskej únie bolo 
vyškolených celkom 1170  zamestnancov verejnej správy podieľajúcich sa na implementačnom 
a kontrolnom systéme štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu, poľnohospodárskych fondov a 
tradičných vlastných zdrojov. Išlo o zamestnancov riadiacich orgánov, sprostredkovateľských orgánov 
pod riadiacimi orgánmi, implementačných agentúr, orgánov kontroly a auditu a subjektov finančnej 
správy SR, Finančného riaditeľstva SR, prokuratúry a policajných zložiek (vrátane preškolených 
vyšetrovateľov NaKA).

Lektormi seminárov a školení boli členovia lektorského zboru úradu vlády, zamestnanci NaKA, Úradu 
špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry SR, Ministerstva spravodlivosti SR, Ministerstva financií 
SR, Finančnej správy SR, Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny SR, Ministerstva dopravy, 
výstavby a regionálneho rozvoja SR, Ministerstva pôdohospodárstva a regionálneho rozvoja SR, 
Pôdohospodárskej platobnej agentúry, Úradu pre verejné obstarávanie a Najvyššieho kontrolného 
úradu SR.

Zamestnanci sekcie sa zúčastňovali aj zasadnutí Medzirezortnej expertnej skupiny pre  finančnú 
gramotnosť v rámci spolupráce s Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR, ktorú sekcia  
iniciovala projektom Vzdelávanie detí a mládeže v oblasti boja proti korupcii a boja proti podvodom 
v súvislosti s ochranou finančných záujmov Európskej únie v Slovenskej republike. Problematika 

Seminár pre primátorov a starostov obcí prešovského a košického VÚC organizovaného prešovskou 
rozvojovou agentúrou Prerag, na ktorom bola prezentovaná činnosť úradu vlády v  oblasti ochrany 
finančných záujmov EÚ v SR  v rámci boja proti podvodom a úlohy úradu vlády v oblasti prevencie 
korupcie
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boja proti korupcii, boja proti podvodom a ochrany finančných záujmov EÚ  je od školského roku 
2014/2015 zaradená v rámci projektu o finančnej gramotnosti do učebných osnov.

Oblasť vybavovania petícií, sťažností a ostatných podaní
Úrad vlády zabezpečoval predovšetkým prijímanie a evidenciu petícií podľa zákona č. 85/1990 Zb. 
o petičnom práve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 85/1990 Zb.“), sťažností podľa 
zákona č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 9/2010 Z. z.“) 
a podľa príslušnosti zabezpečoval ich vybavenie. Zamestnanci sekcie vybavovali aj ostatné podania 
(dopyty, žiadosti, návrhy, podnety), ktoré boli pridelené kanceláriou predsedu vlády, vedúcim úradu 
vlády, resp. vedúcou služobného úradu. Prehľad základných údajov o počte a druhoch  jednotlivých 
podaní doručených  na úrad  vlády  v roku 2015  je uvedený  v tabuľke na nasledujúcej strane.

Podrobné údaje o konkrétnych počtoch, charaktere, zameraní, smerovaní, spôsobe a výsledkoch 
vybavenia podaní doručených sekcii  v roku 2015 budú uvedené v Informácii o vybavovaní petícií a 
sťažností za rok 2015 Úradom vlády SR a orgánmi štátnej správy, ktorá bude po prerokovaní vládou 
SR prístupná verejnosti na internetovej stránke úradu vlády. 

V priebehu roka 2015 v oblasti vybavovania sťažností, petícií a ostatných podaní viedla sekcia za 
úrad vlády ich centrálnu evidenciu. Na základe rozhodnutia   vedúceho  úradu   vlády    posudzovala, 
analyzovala,  predkladala  návrhy na  vybavenie a vybavovala podania adresované predsedovi vlády  a 
vedúcemu úradu vlády a predkladala im informácie o ich vybavení. Zároveň pre orgány verejnej správy 
zabezpečovala koncepčnú, metodicko-právnu a  vzdelávaciu  činnosť  v  oblasti   petícií a sťažností. 
Okrem plnenia  týchto úloh sekcia v roku 2015 zabezpečovala  osobné  prijímanie  a  vybavovanie 
občanov, ktorí sa osobne dostavili na úrad vlády, pripravovala podklady pre rozhodovanie vo veci  sporov 
o  príslušnosť na vybavenie sťažností a petícií medzi orgánmi verejnej správy, poskytovala stanoviská 
k žiadostiam občanov o poskytnutie informácií podľa zákona č. 211/2000 Z. z. a zabezpečovala 
operatívne vybavovanie telefonických dopytov a žiadostí občanov vo veci  príslušnosti  úradu vlády  na 
riešenie ich problémov, resp. o stave vybavovania nimi zaslaných podaní.  

Ďalej   sekcia  na  základe  úlohy  B.3  uznesenia  vlády č. 19  zo  dňa 7. januára 2015 k návrhu Zamerania 
kontrolnej činnosti Úradu vlády SR na rok 2015 predložila na rokovanie vlády v mesiaci máj 2015 
materiál Informácia o vybavovaní petícií a sťažností za rok 2014 Úradom vlády SR a orgánmi štátnej 
správy.

Okrem uvedeného sa sekcia na základe Akčného plánu Iniciatívy pre otvorené vládnutie v Slovenskej 
republike, schváleného uznesením vlády Slovenskej republiky č. 50 z  22. februára 2012, spolupodieľala 
na príprave návrhu materiálu na zabezpečenie procesu predkladania, spracovávania  a vybavovania 
elektronických hromadných žiadostí. Sekcia následne zabezpečila priebežne plnenie úloh, ktoré 
úradu  vlády  vyplývajú  zo schváleného materiálu. 

V priebehu roka 2015 sekcia taktiež zabezpečila plnenie povinností vyplývajúcich úradu vlády ako 
zamestnávateľovi zo zákona č. 307/2014 Z. z. o niektorých opatreniach súvisiacich s oznamovaním 
protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktoré musia  byť plnené pre 
zabezpečenie vnútorného systému vybavovania podnetov podávaných v súvislosti s oznamovaním 
kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti. 
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Oddelenie vnútorného auditu úradu vlády zabezpečuje nezávislú, objektívnu, hodnotiacu a konzultačnú 
činnosť podľa zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 502/2001 Z. z. o finančnej 
kontrole a vnútornom audite“). 

Oddelenie vnútorného auditu v rámci svojej činnosti najmä:
• vypracúva strednodobý plán vnútorného auditu, ročný plán jednotlivých vnútorných auditov a 

Obdobie
Písomné 
podania

v tom

Ústne 
sťažnosti

Petície Sťažnosti

Iné podania vrátane podaní označených 
ako sťažnosti

Písomnosti 
súvisiace s 

vybavovaním 
podaníSpolu

z toho

Podnety, 
oznámenia,

žiadosti, 
dopyty, 
návrhy

Označené 
ako 

sťažnosti, 
ktoré 

nevyhovujú 
zák. 9/2010 

Z.z.

I. Q. 355 2 95 69 48 21 189 25

II. Q. 248 1 85 102 45 57 60 23

III. Q. 201 4 43 75 53 22 79 20

IV. Q. 223 3 65 70 39 31 85 16

Rok 
2015 1027 10 288 316 185 131 413 84

Pre
porovnanie
 - rok 2014

998 9 207 259 173 86 523 81

rok 2013 1090 34 139 359 202 157 558 61
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program jednotlivého vnútorného auditu,
• vypracúva ročnú správu o svojej činnosti,
• predkladá odporúčania vedúcemu úradu vlády na základe poznatkov z auditu ,
• hodnotí dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov pri finančnom riadení a vykonávaní 

iných činností auditovaného subjektu,
• hodnotí možné riziká finančného riadenia a iných činností auditovaného subjektu a odporúča 

opatrenia na odstránenie týchto rizík, 
• poskytuje spoľahlivé a včasné informácie o činnostiach auditovaného subjektu vedúcim 

zamestnancom zodpovedným za finančné riadenie,
• hodnotí úroveň finančného riadenia so zameraním na jeho skvalitnenie,
• zabezpečuje vykonávanie činnosti vnútorného auditu v príspevkových organizáciách v 

zriaďovateľskej pôsobnosti úradu vlády.

V súlade s ročným plánom činnosti vnútorného auditu úradu vlády na rok 2015 pre oddelenie vnútorného 
auditu, ktorý vyplýva z §§ 31, 31a) zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite, 
boli vykonané štyri audítorské akcie z plánovaných štyroch a jedna audítorská akcia vykonaná ako 
neplánovaná na základe poverenia vedúceho úradu vlády.   

V subjekte úradu vlády boli v roku 2015 vykonané audítorskou skupinou úradu vlády vnútorné audity 
podľa typu auditu ako audit zhody a zmiešaný audit (audit systémový – audit zhody). Podľa rozsahu 
boli vykonané ako stredné a veľké audity.
 
V rámci vykonaných vnútorných auditov bolo vypracovaných päť správ o výsledku audítorskej 
akcie podľa § 35, ods. 8 zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite. Závery 
z vykonaných vnútorných auditov boli jedným z podkladov pre vypracovanie a zo-stavenie ročného 
plánu jednotlivých vnútorných auditov úradu vlády pre nasledujúce obdobie.

Oddelenie vnútorného auditu svojou činnosťou a odporúčaniami prispieva k zlepšeniu riadiacich a 
kontrolných systémov auditovaného subjektu, napomáha hospodárnemu a efektívnemu vykonávaniu 
činností auditovaného subjektu s verejnými prostriedkami štátneho rozpočtu, prostriedkami Európskej 
únie a inými prostriedkami zo zahraničia na financovanie projektov na základe medzinárodných zmlúv, 
ktorými je Slovenská republika viazaná.
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Tlačový a informačný odbor

Počas roka  2015 zabezpečoval úrad vlády prostredníctvom tlačového 
a informačného odboru  medializáciu programu predsedu vlády, 
mediálny servis počas rokovaní vlády a v spolupráci s kanceláriou 
vedúceho úradu vlády aktívne komunikoval   so zástupcami médií, 
odpovedal na ich otázky a žiadosti, vydával tlačové správy, oznamy, 
komuniké, stanoviská, zabezpečoval mediálny servis na domácich 
a zahraničných pracovných cestách premiéra. Organizačne a 
technicky zastrešoval  tlačové konferencie a brífingy na úrade 
vlády,  výjazdy predsedu vlády do regiónov, realizáciu fototermínov, 
rozhovorov  predsedu vlády pre domáce i zahraničné médiá, 
vyhotovoval záznamy prejavov či tlačových konferencií. 

Tlačový a informačný odbor zverejňoval  na webe úradu vlády  
tlačové správy, oznamy o programe premiéra SR, záznamy prejavov 
a tlačových konferencií a pod. Informácie na internetovej stránke 
www.vlada.gov.sk sú pravidelne  aktualizované. 

Činnosť oddelenia MONITORINGU
Hlavnou úlohou oddelenia bolo v roku 2015 sledovanie médií a vypracovávanie pravidelných a 
tematických monitoringov, podľa zadania tlačového a informačného odboru, poprípade iných útvarov 
úradu vlády. Oddelenie monitoringu nepretržite monitorovalo tlačové agentúry, vypracováva rýchle 
prepisy tlačových besied vysielaných naživo na TA3, zabezpečovalo  monitoring publicistických 
relácií, večerného vysielania spravodajstva rádií a všetkých slovenských televíznych staníc. Oddelenie 
monitoringu spravuje archív printových médií, ktorý je na vyžiadanie k dispozícii, taktiež nahráva 
spravodajstvo a publicistické relácie, ktoré archivuje pre prípadnú neskoršiu potrebu.

Informovanosť o štrukturálnych fondoch 

Komunikáciu s verejnosťou o čerpaní štrukturálnych fondov zabezpečuje odbor informovanosti  a 
publicity (ďalej „OIP“) v spolupráci s kanceláriou vedúceho úradu vlády a tlačovým a informačným 
odborom.

Európska únia v článku 69 nariadenia Rady (ES) č. 1083/2006 nariadenie  Rady) ustanovuje povinnosť  
členského  štátu zabezpečovať poskytovanie informácií o projektoch spolufinancovaných z fondov 
Európskej únie a ich publicitu. Na Slovensku je  rámcová komunikačná politika rozpracúvaná 
a upresňovaná v jednotlivých ročných operatívnych plánoch realizácie komunikačných a 
propagačných aktivít v programovom období 2007 - 2013. Ročný operatívny plán 2015 obsahoval 
detailné  informácie o plánovaných informačných a propagačných aktivitách vrátane vyčíslenia 
príslušných monitorovacích indikátorov a rozpočtov. Okrem komunikačných aktivít zabezpečoval 
úrad  vlády aj školenia a ďalšie vzdelávanie najmä pre   administratívne kapacity z RO OP. V minulom 
roku napomáhala k pozitívnejšiemu vnímaniu pomoci z fondov EÚ aj informovanosť o výsledkoch 
implementácie v rámci jednotlivých operačných programov Národného strategického referenčného 
rámca v programovom období 2007 – 2013 prostredníctvom tzv. príkladov dobrej praxe  pri úspešne 
realizovaných projektoch podporených finančnými prostriedkami EÚ. 
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Úrad vlády prostredníctvom OIP zorganizoval tiež viacero aktivít, ktorých cieľom bolo priblížiť 
štrukturálne fondy verejnosti. OIP súbežne pracoval na aktivitách dvoch operačných programov - 
Technická pomoc a Informatizácia spoločnosti. 

Publicita operačného programu Technická pomoc

Otváracia konferencia EŠIF 2014-2020 

V piatok 27. marca 2015 sa v Bratislave v hoteli Bôrik uskutočnila Otváracia konferencia EŠIF 2014-
2020 za účasti komisárky Coriny Crețu, predsedu vlády  Roberta Fica a podpredsedu vlády  pre 
investície Ľubomíra Vážneho. Témou konferencie bola predovšetkým Partnerská dohoda 2014-2020 
a súčasne sa predstavili Európskou komisiou schválené operačné programy (Výskum a inovácie, 
Integrovaný regionálny OP, Integrovaná infraštruktúra, Ľudské zdroje, Kvalita životného prostredia, 
Efektívna verejná správa, Program rozvoja vidieka a Technická pomoc).

Mladý Európan 

4. júna 2015 sa v Bratislave uskutočnilo finále jubilejného desiateho ročníka vedomostnej súťaže Mladý 
Európan. Vo finále spolu bojovalo 13 súťažných družstiev – víťazov regionálnych kôl - zo stredných 
škôl z celého Slovenska. Študenti si zmerali svoje sily vo vedomostiach  z oblasti histórie, geografie či 
zaujímavostí a významných osobností EÚ a jej členských krajín. Záštitu nad súťažou  prevzali predseda 
vlády Robert Fico a podpredseda Európskej komisie Maroš Šefčovič. Partnerom súťaže bol úrad vlády 
ako riadiaci orgán pre operačný program Informatizácia spoločnosti a operačný program Technická 
pomoc a ako Centrálny koordinačný orgán.

Víťazi súťaže Mladý Európan, ktorú organizoval úrad vlády v úzkej spolupráci so zastúpením EK v SR
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Deň Európy

7. mája 2015 pripravil OIP v spolupráci  so Zastúpením Európskej komisie v SR event - Deň Európy. 
Ťahákmi podujatia s bohatým kultúrnym programom na Hviezdoslavovom námestí v Bratislave boli 
Thomas Puskailer, Martin Harich s kapelou a Peter Cmorík. Počas interaktívnych tvorivých dielní, na 
ktorých  deti aj dospelí riešili rozličné úlohy súvisiace s informáciami o európskych štrukturálnych 
fondoch a vytvárali spoločné dielo, zaznelo aj množstvo informácií  a prezentácií o konkrétnych 
projektoch  podporených z prostriedkov Európskej únie, ako aj o  využívaní týchto  prostriedkov. 
Každú hodinu boli pripravené súťaže, v ktorých  si najmä mladí ľudia overili  svoje vedomosti o EÚ a 
európskych fondoch.

Na podujatí na Hviezdoslavovom námestí  participovali aj Riadiace orgány operačného programu 
Doprava, operačného programu Vzdelávanie, operačného programu Informatizácia spoločnosti, 
operačného programu Výskum a vývoj, operačného programu Zdravotníctvo, operačného programu 
Technická pomoc spolu s Centrálnym koordinačným orgánom a Centrálnym kontaktným útvarom pre 
OLAF.

Na podporu tejto aktivity OIP pripravil informačnú a reklamnú kampaň  Deň Európy v printových a 
elektronických médiách.

Videosúťaž:  Ako pomohli eurofondy môjmu regiónu

Úrad vlády v spolupráci so Zastúpením Európskej Komisie v SR vyhlásil v januári 2015  videosúťaž  
Ako pomohli eurofondy môjmu regiónu. Základnou myšlienkou súťaže bolo zviditeľnenie finančnej 
pomoci zo štrukturálnych fondov EÚ konkrétnemu regiónu prostredníctvom videospotu, ktorý pripravili 
študenti stredných a vysokých škôl.  Súťaž prebiehala do mája a najlepší študenti boli ocenení vecnými 
cenami a lístkami na koncerty.  Na podporu súťaže videospotov pripravil OIP aj  televízny a rozhlasový 

Deň Európy na Hviezdoslavovom námestí navštívilo množstvo Bratislavčanov aj turistov
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spot a online inzerciu  v médiách: TA3, Rádio Expres, FUN Radio, Zoznam.sk a Topky.sk.
Rozhovor s jej víťazom bol odvysielaný spot na TA 3  v rámci samostatnej reportáže. 

Roadshow 2015

Jedným z cieľov podujatia Roadshow 2015, ktoré zorganizoval  úrad vlády ako Centrálny koordinačný 
orgán programovania, implementácie, monitorovania a hodnotenia štrukturálnych fondov a Kohézneho 
fondu v Slovenskej republike, bolo najmä informovanie o novom programovom období 2014-2020 
a poskytnutie relevantných informácií čo najširšiemu okruhu potenciálnych prijímateľov najmä v 
regiónoch Slovenska.  Nemenej dôležitým cieľom bolo zaktivizovanie najmä mladých ľudí v téme 
pomoci EÚ Slovensku a získanie dôležitej spätnej väzby pre efektívnejšie a zmysluplnejšie využitie 
eurofondov v našej krajine.

Počas Roadshow 2015 navštívili lektori úradu vlády  16 stredných a stredných odborných škôl v krajských 
mestách na Slovensku, zástupcovia jednotlivých rezortov informovali niekoľko stoviek potenciálnych 
prijímateľov eurofondov o nových operačných programoch na regionálnych konferenciách. 

Študenti stredných škôl si vypočuli prezentáciu o pomoci Slovensku prostredníctvom štrukturálnych 
fondov, zapojili sa do testovania ich znalostí o EÚ a svoje postrehy, názory, ale aj  tvorivé schopnosti 
mohli ukázať v slohových prácach na tému: Ako pomohli eurofondy môjmu regiónu. Práce vyhodnotila 
odborná komisia zložená z pracovníkov úradu vlády. Najlepší študenti  získali tablety, mobily, 
fotoaparáty či audioprehrávače. 

Do diskusií a súťaže sa v ôsmich krajských mestách zapojilo vyše 400 študentov. Študenti prejavili 
veľký záujem o problematiku eurofondov a prekvapili dobrými znalosťami o Európskej únii a kohéznej 
politike.

Autor najúspešnejšieho videa o pomoci eurofondov Branislav Marget, ktorému odovzdala cenu 
riaditeľka odboru informovanosti a publicity Ingrid Šrámková (vľavo)
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Súčasťou Roadshow 2015 boli aj konferencie zamerané na prezentáciu Programového obdobia 2014-
2020. Regionálne konferencie  v rámci Roadshow 2015 sa uskutočnili od novembra do decembra v 
mestách: Trnava, Trenčín, Banská Bystrica, Žilina, Prešov a Košice. Zúčastnilo sa na nich vyše 300 
potenciálnych prijímateľov eurofondov. 

Študenti počas písania slohovej práce na  Roadshow 2015 v Nitre

Roadshow 2015 - konferencia pre potenciálnych prijímateľov eurofondov v Banskej Bystrici 
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Súčasťou konferencií bola aj putovná výstava zbierky fotografií spolu s multimediálnou prezentáciou 
zameranou na výsledky úspešne implementovaných projektov končiaceho programového obdobia 
2007-2013.

Komplexná pripomínacia informačná a reklamná kampaň

Na konci roku 2015 s presahom do roku 2016 OIP zrealizoval reklamnú kampaň OP TP s pracovným 
názvom  Dobré správy pre Slovensko, ktorá prezentovala pozitívne prínosy pomoci EÚ, poskytovanej 
Slovenskej republike prostredníctvom implementácie projektov podporených z finančných prostriedkov 
ŠF a KF. Kampaň bola rozložená do printov, celoplošných televízií a rozhlasov, internetových médií a 
citylightov. Celkový počet zobrazení v mediálnom priestore dosiahol počet 29 767. Cieľom reklamných 
a mediálnych aktivít bolo zdôraznenie významu a postavenia Európskeho spoločenstva na Slovensku 
a zlepšenie informačného prostredia pre efektívnejšie čerpanie prostriedkov EÚ na Slovensku. Cieľom 
ukončovacej kampane bolo informovať o konkrétnych investíciách a výške investovaných verejných 
zdrojov z prostriedkov EÚ na konci programového obdobia 2007-2013 (s aplikáciou pravidla n+2).

Publikácie

V rámci edičnej činnosti pri zabezpečovaní komplexnej informovanosti širokej verejnosti o pomoci EÚ 
poskytovanej Slovensku prostredníctvom realizácie projektov podporených z finančných prostriedkov 
ŠF a KF bola vydaná publikácia Európske prostriedky sú k dispozícii. Kde všade nám EÚ môže 
pomôcť?  v počte 2000 kusov, ktorá informuje  širokú verejnosť o operačných programoch nového 
programového obdobia.

OIP tiež zabezpečilo tlač strategického dokumentu Systém riadenia Európskych štrukturálnych a 
investičných fondov na programové obdobie 2014-2020 v počte 2500 kusov. Účelom dokumentu 
je definovať štandardné základné procesy a postupy, ktoré zabezpečia harmonizované uplatňovanie 
pravidiel pri poskytovaní príspevkov v programovom období 2014–2020 na úrovni všetkých subjektov 
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zapojených do poskytovania príspevkov v podmienkach SR. Systém riadenia EŠIF tiež vymedzuje 
subjekty zapojené do implementácie v programovom období 2014–2020 a stanovuje základný rámec 
ich povinností. 
 

Vzdelávanie

OIP zorganizoval v roku 2015 celkom 103 informačných a vzdelávacích aktivít zameraných na 
styk s cieľovými skupinami s celkovým počtom   2863  účastníkov. Jednotlivé školenia pre sekciu 
CKO, jednotlivé riadiace a sprostredkovateľské orgány (RO/SORO), certifikačný orgán, orgán auditu, 
regionálne rozvojové agentúry, ako aj pre  prijímateľov fondov EÚ boli zamerané na Systém riadenia 
EŠIF, Systém finančného riadenia, Zákon č. 292/2014 Z.z. o príspevku poskytovanom  z EŠIF a iné 
témy.

WEB

OIP komunikoval ciele a sprístupňoval informácie na webovom sídle pre programové obdobie 2007-
2013  na informačnom portáli www.nsrr.sk. 

V roku 2015 bol zriadený informačný portál, webové sídlo CKO: www.partnerskadohoda.gov.sk ,  ktorý 
sa venuje  problematike implementácie EŠIF na Slovensku v programovom období 2014-2020.

OIP zabezpečoval aj komunikáciu Centrálneho koordinačného orgánu na sociálnych sieťach 
prostredníctvom facebookového profilu.

Pracovná skupina pre  informovanie a komunikáciu 

V roku 2015 – v júli a decembri - sa zišla Pracovná skupina pre informovanie a komunikáciu zložená zo 
zástupcov jednotlivých riadiacich orgánov implementujúcich operačné programy v rámci NSRR a EŠIF, 
zástupcov CKO, SORO, ako aj zástupcov gestorov horizontálnych priorít, ktorí prerokovávali aktuálne 
informácie a problémy, spoluprácu a koordináciu niektorých postupov a aktivít v oblasti informovania 
a publicity. 

Informačné centrum Štrukturálne fondy pre Slovensko

OPI plní úlohy informačného centra prostredníctvom adresy cko@vlada.gov.sk, telefonických kontaktov 
na jednotlivých manažérov pre informovanosť a publicitu alebo osobných návštev v informačnom 
centre. V roku 2015 boli informácie poskytnuté prostredníctvom: 119 emailových kontaktov, 107 
telefonických dotazovaní a  27 osobných konzultácií.

V rámci Informačného centra sú širokej verejnosti k dispozícii rôzne tlačené informačné a propagačné 
materiály CKO, RO/SORO, ako aj iných relevantných inštitúcií, napr. Zastúpenia Európskej komisie na 
Slovensku a pod.

Operačný program Informatizácia spoločnosti

Úrad vlády prostredníctvom OIP a  vybraných komunikačných aktivít  vytváral záujem a následnú potrebu 
obyvateľov využívať výsledky jednotlivých projektov OPIS, akými sú  zavedenie elektronických služieb 
verejnej správy, zdigitalizované národné kultúrne dedičstvo a jeho sprístupňovanie verejnosti a pod. 
Publicita a informovanosť bola v roku 2015 v rámci jednotlivých projektov PO1 OPIS zabezpečovaná 
v zmysle Manuálu pre informovanie a publicitu predovšetkým prostredníctvom reklamných tabúľ, 
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informačných brožúr či letákov a webových stránok (webové stránky sú vytvárané či už ako podstránky 
na stránkach prijímateľov, alebo ako samostatné webové stránky pri jednotlivých projektoch). 
Okrem týchto aktivít je informovanie verejnosti o projektoch zabezpečené prostredníctvom rôznych 
konferencií, workshopov či seminárov.

RO OPIS sa orientoval na informovanie predovšetkým špecifických cieľových skupín a odbornej 
verejnosti, nakoľko informácie, ktoré sa sprostredkovávali, boli určené práve týmto dvom cieľovým 
skupinám ako multiplikátorom informácií pre všeobecnú verejnosť. 

Rok 2015 bol pre OPIS špecifický, pretože sa dokončila väčšina projektov a služieb a úrad vlády  
inicioval podpornú reklamnú kampaň, ktorá bola zameraná na širokú verejnosť.

Webové sídla 

Riadiaci orgán využíva na informovanie verejnosti aj svoje webové sídlo www.opis.gov.sk, ktoré v 
priebehu roka 2015 zaznamenalo 33 598 návštev, pričom absolútny počet jedinečných návštevníkov 
bol  21 598 a počet zobrazení stránky v priebehu roka 2015 bol 90 526. 

Reklamná a komunikačná kampaň pre operačný program Informatizácia spoločnosti

Najrozsiahlejšou aktivitou v roku 2015 bola 
Reklamná a komunikačná kampaň pre operačný 
program Informatizácia spoločnosti. Veľká 
informačno-komunikačná kampaň, ktorú 
realizoval úrad vlády  a ministerstvo financií v 
mesiacoch júl - november 2015, bola zameraná 
na propagáciu elektronických služieb a na 
budovanie znalostí o portáli www.slovensko.
sk, zvýšenie informovanosti a povedomia o 
Ústrednom portáli verejnej správy (ÚPVS) a 
poukázanie  na jeho základné funkcionality a 
priblíženie úspešných projektov  digitalizácie 

národného kultúrneho dedičstva.

Dominantnými médiami celoslovenskej kampane boli televízne a rozhlasové spoty. Komunikačnými 
kanálmi boli aj bilboardy, virálne videá, fotoprodukcia, infokiosky, digitálna hosteska či branding 
MHD. Nechýbala ani propagácia na facebooku ( FB stránka slovensko.sk) a newsletter OPIS News.  
Posolstvo kampane bolo jasné  – upozorniť na prínos elektronických služieb pre občanov a pozitívny 
vplyv využívania týchto služieb pre bežný život.

Prvá fáza:
• nabádanie obyvateľov na zriadenie eID karty,
• aktivovanie zriadených elektronických schránok na ÚPVS, 
• využívanie webu portálu www.slovensko.sk.
Druhá fáza:
• prezentácia elektronických služieb, 
• napr. prídavky na dieťa, žiadosť o príspevok na opatrovanie, zmena majiteľa vozidla.

Okrem kampane v elektronických médiách boli vo viac ako 80 mestách Slovenska osadené bilboardy, 
v  dvoch veľkých nákupných centrách v Bratislave (Polus, Bory Mall), boli tiež osadené digitálna 
hosteska a informačný kiosk s prístupom na www.slovensko.sk, v rámci brandingu boli v autobusoch 
MHD v Bratislave, Banskej Bystrici, Košiciach a Prešove osadené tzv. celopolepy, vo vozidlách MHD s 
tzv. See&Go obrazovkami boli premietané tri typy videí o jednotlivých elektronických službách a portáli 
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www.slovensko.sk. V rámci kampane boli nasadené tiež virálne videá (k portálu www.slovensko.sk 
a k občianskemu preukazu s čipom). Súčasťou kampane boli aj dokumentárne filmy k projektom z 
prioritnej osi 2 OPIS: Digitálna galéria, Digitálny pamiatkový fond, Digitálne múzeum, Digitálna knižnica 
a digitálny archív a Digitálna audiovízia.

Elektronické služby z pohodlia domácnosti v podobe televízneho spotu
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Jarná konferencia ITAPA 2015 

Medzinárodný kongres ITAPA bol zameraný na informačné technológie a verejnú správu. Jarná 
konferencia ITAPA 2015 sa uskutočnila 21.mája 2015, v hoteli Bôrik v Bratislave pod záštitou 
vtedajšieho predsedu Národnej rady SR a Digitálneho lídra SR Petra Pellegriniho. Veľký priestor na 
prezentáciu dostali projekty Operačného programu Informatizácia spoločnosti, ktoré sa v období roka 
2015 v prevažnej väčšine ukončovali. Generálny riaditeľ sekcie operačných programov úradu vlády  
Peter Kostolný predstavil finálnu fázu ich realizácie, ale aj možnosti, ako zlepšiť čerpanie eurofondov 
v rámci OPIS a úspešne ukončiť všetky rozbehnuté projekty.  Významnou súčasťou jarnej ITAPY 
2015 bola tiež Záverečná konferencia projektov Ústredného portálu verejnej správy, ktoré predstavil 
aj zhodnotil generálny riaditeľ NASESu, Rastislav Janota, spolu s Jurajom Šitinom, zástupcom 
generálneho riaditeľa NASESu.

Konferencia iDEME OPIS Bratislava 2015

Dňa 25.júna 2015 sa v Bratislave uskutočnil už ôsmy ročník odbornej konferencie iDEME (Informatizácia 
až po dediny a mestá), ktorá bola špecificky venovaná informatizácii verejnej správy. Hlavnou témou 
bola prezentácia nových elektronických služieb verejnej správy, ktoré vznikli realizáciou projektov s 
podporou OPIS. Názov konferencie bol pre rok 2015  modifikovaný na iDEME OPIS 2015. Podujatie 
zorganizovali občianske združenie Partnerstvá pre prosperitu  a Riadiaci orgán OPIS na úrade vlády. 
Spoluorganizátorom bolo DataCentrum elektronizácie územnej samosprávy Slovenska, realizátor 
národného projektu Dátové centrum obcí a miest. Záštitu nad konferenciou prevzal vedúci úradu vlády 
Igor Federič.

Jesenný kongres ITAPA 2015 - No Borders

Na dvojdňovom medzinárodnom kongrese ITAPA 2015 – No Borders, ktorý sa uskutočnil v Hoteli 
Crowne Plaza v Bratislave v dňoch 3.-4.novembra 2015, mal zastúpenie aj OPIS. No Borders ako 
slogan poukázal na fakt, že IT svet nepozná žiadne prekážky. Kongres umožnil predstaviť nielen 
myšlienky a projekty inštitúcií štátnej správy a samosprávy, ale aj cenné skúsenosti odborníkov z 

Generálny riaditeľ RO OPIS na jarnej ITAPE odpovedá na otázky novinárov
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praxe či inšpiratívne nápady profesionálov z IT sféry. Na kongrese sa predstavili viaceré významné 
projekty; jedným z lákadiel ITAPA 2015 bola bezpochyby prezentácia nových pokrokových technológií, 
ktoré majú potenciál zmeniť nielen eGovernment.

Ministerstvo spravodlivosti predstavilo projekty z dielne eJustice, ktorými uľahčia život súdov aj 
občanov, v rámci ktorých sa napríklad  vďaka videokonferenciám budú môcť realizovať súdne procesy 
aj na diaľku, čím sa zamedzí prieťahom v súdnom konaní a značne sa ušetria financie (preprava väzňov, 
tlmočníci, atď). Zaujímavý bol projekt elektronickej zbierky zákonov SlovLex, prostredníctvom ktorej si 
občania môžu online vyhľadávať zákony aj s judikátmi, čo doteraz nebolo možné. Minister kultúry 
Marek Maďarič predstavil projekt Digitalizácie kultúrneho dedičstva. Účastníci kongresu sa mohli na 
vlastné oči presvedčiť, v akej špičkovej digitálnej kvalite sú zachované kultúrne pamiatky pre ďalšie 
generácie. Na kongrese sa predstavili aj iné významné projekty operačného programu Informatizácia 
spoločnosti ako Projekt eDemocracy, Elektronické služby Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny 
SR, Elektronizácia ministerstva vnútra, Podpora a rozvoj digitálneho vzdelávania v školstve. Na 
konferencii zazneli aj kritické názory, ktoré pomôžu zlepšiť a skvalitniť jednotlivé projekty OPIS najmä 
z pohľadu ich užívateľov.

JEDNOTNÝ DIGITÁLNY TRH:  PRÍLEŽITOSTI PRE SLOVENSKO

Organizátormi konferencie, ktorá sa konala dňa 28.septembra 2015 v hoteli Bôrik,  boli Zastúpenie 
Európskej komisie na Slovensku a úrad vlády – RO OPIS. Záštitu nad týmto podujatím prevzal 
podpredseda Európskej komisie Maroš Šefčovič. Konferencia sa tematicky zamerala na otázky 
týkajúce sa širokopásmového internetu, inkluzívnej esociety, elektronickej verejnej správy, digitálnych 
zručností, startupov, inovácií a prístupu k financovaniu. V rámci odborných panelov vystúpili 
so svojimi príspevkami vysokí politickí predstavitelia, viacerí špičkoví odborníci, lídri najväčších 
telekomunikačných firiem, odborníci na komunikačné siete, obsah a technológie z Európskej komisie. 
Diskutovali aj zástupcovia slovenských ministerstiev, záujmových organizácií a súkromného sektora 
z oblasti telekomunikácií.

Účastníci jednej z panelových diskusií na jesennej ITAPE 2015 – No Borders za OPIS
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Výskyt témy OPIS v médiách 

Výskyt  témy OPIS v jednotlivých médiách kulminoval najmä po spustení reklamnej kampane a uvádzaní 
elektronických služieb do ostrých prevádzok, ale aj pri informačných aktivitách ako konferencie a 
semináre:  
• v správach Tlačovej agentúry Slovenska 102-krát
• v správach SITA Slovenská tlačová agentúra 72-krát.
• na webovom sídle Riadiaceho orgánu OPIS www.opis.gov.sk  bolo publikovaných 101 aktualít.

Školenia, semináre, workshopy, diskusný klub 

Na inú cieľovú skupinu boli zamerané odborné semináre, školenia a predovšetkým cyklus diskusných 
klubov o výstupoch z OPIS. V priestoroch hotela Bôrik dňa 20. januára 2015 bol samostatne  pre 
prijímateľov a projektových manažérov prioritnej osi 2 realizovaný odborný seminár, ktorého cieľom 
bolo informovať prijímateľov o k ukončovaní projektov.

Solvit, Pilot

Úrad vlády  prostredníctvom sekcie vládnej legislatívy 
zabezpečuje fungovanie kontaktného bodu on-
line siete SOLVIT v Slovenskej republike. SOLVIT 
je prostriedok na neformálne riešenie problémov, 
ktorým čelia občania alebo podnikatelia pri 
uplatňovaní svojich práv na vnútornom trhu Európskej 
únie. Poskytuje rýchle a účinné riešenia. Svoje služby 

poskytuje bezplatne. Problémy, ktoré SOLVIT rieši, musia vykazovať tieto znaky:
• vyskytuje sa v nich cezhraničný prvok (občan/podnikateľ jedného členského štátu Európskej únie 

čelí problému v inom členskom štáte Európskej únie),
• je možné identifikovať porušenie európskej legislatívy (konkrétneho právneho aktu Európskej únie 

– nariadenia, rozhodnutia alebo smernice, prípadne za istých okolností aj základných právnych 
zásad vyplývajúcich z primárneho práva Európskej únie),

• spôsobil ich, či už svojou činnosťou prípadne nečinnosťou, orgán verejnej správy členského štátu 
Európskej únie (orgán štátnej správy, ale aj územnej samosprávy).

Viac informácií a príklady úspešne vyriešených prípadov je možné nájsť na stránke: http://www.vlada.
gov.sk/solvit/.

SOLVIT centru SR bolo v roku 2015 doručených 176 podnetov (nárast počtu o 10% v porovnaní s 
predchádzajúcim rokom), z ktorých bolo prijatých na riešenie 76 prípadov. V 68 prípadoch mali 
problém slovenskí občania a podnikatelia v inom členskom štáte EÚ, pričom 55 z nich bolo úspešne 
vyriešených a šesť prípadov bolo uzatvorených ako nevyriešené; ostatné prípady sú v štádiu riešenia. V 
8 prípadoch bol riešený problém občana alebo podnikateľa z iného členského štátu EÚ na Slovensku.  
Šesť z nich sa podarilo v roku 2015 úspešne vyriešiť. Zo všetkých uzatvorených prípadov v roku 2015 
sa teda podarilo úspešne vyriešiť alebo objasniť takmer 90%.  

Podnety, ktoré nespĺňali predpoklady na riešenie prostredníctvom SOLVITu (100 prípadov), boli 
vybavené buď poskytnutím základného právneho usmernenia v danej veci, príp. odporúčaním obrátiť 
sa na inštitúciu či organizáciu príslušnú na vybavenie tohto podnetu.

Úrad vlády prostredníctvom sekcie vládnej legislatívy aj v roku 2015 plnil úlohy kontaktného bodu 
systému EU Pilot. Voči Slovenskej republike bolo v hodnotenom roku 2015 v systéme EU Pilot 
otvorených 23 nových prípadov. V roku 2015 bolo uzatvorených 27 prípadov, v 20 z nich bolo Európskou 
komisiou akceptované vyjadrenie Slovenskej republiky a v 7 prípadoch Európska komisia pokračuje 
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v ďalšom šetrení. Ku koncu roka 2015 v rámci systému EU Pilot bolo otvorených 37 prípadov, v 
ktorých prebieha komunikácia s Európskou komisiou. V tých prípadoch, kde bolo konanie uzatvorené 
a odpoveď bola akceptovaná, sa využitím systému EU Pilot zamedzilo, aby voči Slovenskej republike 
iniciovala Európska komisia konanie pre nesplnenie povinnosti podľa čl. 258 Zmluvy o fungovaní  
Európskej únie, ktoré by mohlo vyvrcholiť až podaním žaloby na  Súdny dvor Európskej únie.

AKTÍVNE SMEROM K MÉDIÁM A VEREJNOSTI

O činnosti jednotlivých oddelení a sekcií úradu vlády informovala verejnosť prostredníctvom médií aj 
kancelária vedúceho úradu vlády v spolupráci tlačovým odborom a príslušnými útvarmi. Na domovskej 
stránke pod lištou Úrad vlády SR a záložkou Tlačové správy a oznamy  tak boli zverejňované všetky 
relevantné udalosti či aktivity – v roku 2015 spolu v počte cca 180 správ, oznamov, stanovísk, pozvánok 
a pod., ktoré v takmer plnom rozsahu preberali obdive agentúry, internetové verzie printových denníkov 
či týždenníkov a mnohé ďalšie internetové portály, čerpali z nich redaktori televízií a rádií pre svoje 
spravodajské či publicistické reportáže.

Najintenzívnejšia bola spolupráca so sekciou bilaterálnych finančných nástrojov; v rámci nej kancelária 
propagovala  - či už  v celoštátnych, ale aj regionálnych médiách – rôznymi formami a prostriedkami 
(tlačové správy, oznamy, konferencie, pozvánky, reportáže a pod.) realizáciu významných projektov, 
napríklad: PRO MONUMENTA – o zriadení pojazdných dielní slúžiacich na rýchly zásah pri oprave 
národných kultúrnych pamiatok, konferenciu Živé pamiatky v Nitre o rekonštruovaní národných 
kultúrnych pamiatok, akými sú hrad Slovenská Ľupča, Devín, Štátne divadlo v Košiciach,  Nitriansky 
hrad a pod., ďalej zriadenie Koordinačno – metodického centra pre pomoc ženám – obetiam domáceho 
násilia, projekt Modré školy slúžiaci zlepšeniu životného prostredia, podporu domov poskytujúcich 
sociálne služby pre hendikepovaných občanov (DOMKO, Dom sv.Anny), najmä detí. Medzi novinky 
patrila aj prezentácia účasti úradu vlády na podujatí  Dobrý trh v Bratislave, kde svoje vlastné výrobky 
predstavili práve klienti uvedených domov sociálnych služieb podporených v rámci Programu 
švajčiarsko-slovenskej spolupráce.  Obohacujúcou bol aj monitorig realizovaných projektov uvedeného 
programu na východnom Slovensku – atraktívne pre médiá boli najmä témy ako  podpora regiónu 

Návštevníci Dobrého trhu 2015 v Bratislave ocenili ručné výrobky klientov domovov sociálnych 
služieb podporených Programom švajčiarsko-slovenskej spolupráce úradu vlády
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Tokaj, Slovenského raja, vybudovanie múzea 
v Zemplínskych Hámroch, ale aj čističiek 
odpadových vôd a kanalizácií. O aktivitách 
informovali najmä RTVS – rozhlas a televízia, 
televízia JOJ, Markíza, SME - Korzár, Pravda, 
Rádio Lumen a množstvo regionálnych či 
už printových alebo elektronických médií a 
spravodajských portálov.

Novou aktivitou bola aj zbierka šatstva, hračiek, 
športových potrieb, ale aj písacích potrieb, kníh 

a pod. zamestnancov úradu vlády pre klientky a ich deti 
dvoch bezpečných ženských domov v Nitre a Prešove, ktorú 
odovzdal generálny riaditeľa sekcie bilaterálnych finančných 
nástrojov počas mediálne bohato zastúpeného stretnutia 
v krízovom centre v Nitre (RTVS rozhlas a televízia, Pravda, 
Sme,  Rádio Lumen, TV Nitrička, mesačník Nitra, agentúry 
TASR a SITA, atd.).

Širokospektrálna informovanosť verejnosti o programoch 
cezhraničnej spolupráce Slovenskej republiky bola 
charakteristická aj pre konferenciu Cezhraničné dialógy - NO 
BORDERS, ktorá sa uskutočnila na jeseň 2015 v Košiciach, a 
to najmä formou oznamov, tlačových správ, pozvánok, živých 
v s t u p o v , 
diskusií s 
n o v i n á r m i 
a reportáží 
v RTVS – 
Slovenskom 

r o z h l a s e , 
d e n n í k u 
P r a v d a , 

televízii Košice, Rádiu Košice, regionálnych médiách a 
pod., ako aj prostredníctvom agentúr TASR a SITA).

V roku 2015 pokračovala spolupráca na mediálnej 
prezentácii  úradu vlády s tlačovým a informačným  
odborom, kanceláriou podpredsedu vlády, kanceláriou 
vedúcej služobného úradu, odborom štátnej a 
verejnej služby, sekciou CKO  a OIP, v rámci ktorej 
prebiehala intenzívna informovanosť o stave 
čerpania  európskych fondov, o otváracej konferencii 
pri príležitosti štartu nového programového obdobia 
2014/2020 s účasťou predsedu vlády a eurokomisárky 

Tlačová konferencia organizovaná úradom 
vlády ProMonumenta za účasti zástupcov úradu 
vlády, ministerstva kultúry, nórskej ambasády a 
médií  a odovzdanie kľúčov od pojazdných dielní  
vo februári 2015

Zbierka zamestnancov úradu vlády 
– jún 2015

Peter Kostolný odpovedá na otázky 
novinárov počas jesennej konferencie 
ITAPA 2015
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C.Cretu, o prezentáciách OPIS, OP TP a NASES na konferenciách ITAPA, o  Road show 2015, o 
priebehu kolektívneho vyjednávania a pri príležitosti  ďalších aktivít.

Široká verejnosť bola v roku 2015 prostredníctvom tlačových oznamov a správ, reportáži či  živých 
vstupov v médiách pravidelne informovaná aj o poskytovaní finančných  prostriedkov v dotačnom  
programe Kultúra národnostných menšín a aktivitách, činnosti  alebo oficiálnych dokumentoch z 
dielne Úradu splnomocnenca vlády SR pre národnostné menšiny a Výboru pre národnostné menšiny 
a etnické skupiny  nielen na stránke úradu vlády, ale aj prostredníctvom pravidelne aktualizovaného 
webového sídla www.narodnostnemensiny.gov.sk. Stránka  interaktívne reflektovala všetky  aktuálne 
informácie týkajúce sa úradu splnomocnenca, vyhlásenia splnomocnenkyne k pamätným dňom či 
informácie o podujatiach národnostných organizácií tak pre príslušníkov národnostných menšín, 
ako aj pre majoritnú spoločnosť. Webová stránka úradu vlády sprostredkovala verejnosti aj aktivity 
sekretariátov splnomocnenca vlády SR pre mládež a šport, ako aj splnomocnenca vlády SR pre 
výskum a inovácie. 

Kancelária vedúceho úradu vlády zabezpečovala koordináciu mediálnych výstupov nielen všetkých 
útvarov úradu vlády, ale aj príspevkových organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti úradu vlády,  
NASES a Ifjú Szivek, prostredníctvom  tlačových konferencií, tlačových správ, oznamov, stanovísk, 
nakrúcaní reportáží, rozhovorov, vystúpení a pod.

Úrad vlády v záujme zabezpečenia informovanosti širokej verejnosti na Slovensku o  problematike 
boja proti podvodom v súvislosti s potrebou ochrany finančných záujmov (OFZ) EÚ, teda ochrany 
peňazí daňových poplatníkov EÚ, realizoval prostredníctvom sekcie OCKÚ OLAF okrem participácie 
na Dni Európy a súťaži Mladý Európan:
1. na  webovom  sídle  OCKÚ  OLAF zverejnil celkovo 27 tlačových správ súvisiacich  s OFZ EÚ, 
2. na základe požiadavky OCKÚ OLAF partneri siete AFCOS zverejnili na svojich webových stránkach 

Výročnú správu o aktivitách sieťových partnerov v oblasti  ochrany finančných záujmov EÚ v SR v 
roku 2014, vypracovanú členmi Pracovnej skupiny pre komunikáciu, 

Generálny riaditeľ sekcie bilaterálnych finančných nástrojov úradu vlády Ján Krak odpovedá na 
otázky novinárov po konferencii ŽIVÉ PAMIATKY v Nitre
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3. na webovom sídle OCKÚ OLAF zverejnil Výročnú správu OLAF-u a Správu Komisie Európskeho 
parlamentu a Rady o Ochrane finančných záujmov Európskej únie – Boj proti podvodom za 
predchádzajúci rok,

4. distribuoval  leták o úlohách a činnosti OCKÚ OLAF a úradu OLAF,
5. v spolupráci so sieťovými partnermi a v súvislosti s novým programovým obdobím 2014  - 2020 

aktualizoval Komunikačný plán k ochrane finančných záujmov EÚ v SR, verzia 3.0, vrátane Prílohy 
č.1, 

6. priebežne aktualizoval webové sídlo OCKÚ OLAF www.olaf.vlada.gov.sk.

O problematike prevencie korupcie a možnostiach jej nahlásenia  informoval úrad vlády prostredníctvom 
sekcie OKPK aj na webovom sídle www.bojprotikorupcii.vlada.gov.sk , ktorý bol pravidelne 
aktualizovaný, ako aj na linku Spolu proti korupcii na hlavnej stránke úradu vlády. Medzi verejnosť boli 
distribuované rôzne propagačné a informačné materiály zamerané na prevenciu korupcie.

SLOBODNÝ PRÍSTUP K INFORMÁCIÁM 

V roku 2015 bolo úradu vlády doručených 233 žiadostí o sprístupnenie informácií, z toho úrad vlády 
ako povinná osoba sprístupnil žiadateľom informácie v prípade 179 žiadostí, v 38 prípadoch postúpil 
žiadosť povinnej osobe, ktorá mala k dispozícii požadované informácie, a v 48 prípadoch požadované 
informácie nesprístupnil, resp. čiastočne nesprístupnil z dôvodov umožňujúcich obmedzenie prístupu 
k informáciám v súlade so zákonom o slobode informácií. 
Išlo o nasledovné dôvody:
• ochrana osobnosti a osobných údajov - 14 rozhodnutí,
• úrad vlády  nemal požadované informácie k dispozícii podľa kritérií zadaných žiadateľom a nebol 

povinný ich vytvoriť - 26 rozhodnutí,
• z dôvodu, že žiadateľ žiadal sprístupniť zvukový záznam z rokovania vlády  a  rokovania vlády  sú 

v zmysle kompetenčného zákona neverejné – 1 rozhodnutie,
• z dôvodu, že tretia osoba nedala úradu vlády ako povinnej osobe súhlas so sprístupnením 

informácií žiadateľovi – 3 rozhodnutia,
• z dôvodu, že žiadateľ žiadal sprístupniť informácie, ktoré sú predmetom bankového tajomstva - 1 

rozhodnutie,
• z dôvodu, že žiadateľ žiadal sprístupniť informácie, ktoré sa týkali výkonu kontroly, dohľadu alebo 

dozoru orgánom verejnej moci, a ktoré neboli informáciou o rozhodnutí alebo o inom výsledku 
kontroly, dohľadu alebo dozoru - 1 rozhodnutie,

• z dôvodu, že žiadateľ žiadal sprístupniť informácie, ktoré sú predmetom obchodného tajomstva - 1 
rozhodnutie,

• z dôvodu, že žiadateľ žiadal sprístupniť informácie, ktoré mu už boli sprístupnené (žiadal sprístupniť 
rovnaké informácie) - 1 rozhodnutie,

• z dôvodu, že žiadateľ žiadal sprístupniť informácie, ktoré boli zverejnené na základe zákona - 1 
rozhodnutie.

Centrálny register zmlúv 

V rámci sprístupňovania informácií úrad vlády spravuje dva portály, a to register všetkých zmlúv 
uzatvorených medzi štátnymi organizáciami a dodávateľmi - Centrálny register zmlúv (CRZ), ako 
aj register projektov, ktoré realizujú organizácie napojené na štátny rozpočet - Centrálny register 
projektov (CRP). Počas roka 2015 bolo spracovaných takmer 6900 požiadaviek používateľov 
CRZ, čo je približne o 77 % viac ako v roku 2014. V rámci prevádzky CRP bolo vybavených do 20  
požiadaviek užívateľov.
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Exkurzie

V roku 2015 sa uskutočnilo 9 exkurzií. Účastníkmi exkurzie boli študenti vysokých škôl (3 skupiny), 
študenti stredných škôl (4 skupiny), žiaci základných škôl (2 skupiny). Celkovo v rámci exkurzií 
navštívilo priestory úradu vlády 308 návštevníkov. 

Výstavy

 V októbri 2015 bola na úrade vlády inštalovaná výstava pri príležitosti roka Ľudovíta Štúra a 200.výročia 
jeho narodenia: DIELO, POCTA A PORTRÉT, Ľudovít Štúr v slovenskom výtvarnom umení,  ktorá sa 
realizovala vďaka  v úzkej spolupráci kancelárie vedúceho úradu vlády s Maticou Slovenskou, Slovenským 
zväzom protifašistických bojovníkov, Hlavým mestom SR Bratislavou a Klubom výtvarných umelcov a 
teoretikov. Záštitu nad výstavou prevzal predseda vlády Robert Fico. Vo foyeri Novej budovy úradu vlády 
boli vystavené  diela významných slovenských maliarov, grafikov, sochárov, tvorcov mincí, známok a 
pamätných medailí, akými sú či boli Tibor Bártfay, Ján Kulich, Eva Trizuljaková, Jozef Bubák, Ernest 

Zmeták, Ladislav 
Snopek a mnohých 
ďalších.

Výstava DIELO, POCTA A PORTRÉT v Novej 
budove úradu vlády
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Splnomocnenec vlády SR pre národnostné menšiny

Oblasť práv osôb patriacich k národnostným menšinám je v gescii splnomocnenca vlády SR pre 
národnostné menšiny (ďalej len „splnomocnenec“), ktorý plní úlohy v oblasti zachovania, rozvoja a 
podpory práv príslušníkov národnostných menšín a realizuje systémové opatrenia na zlepšenie 
postavenia národnostných menšín. Aj v roku 2015 túto funkciu zastávala poverená splnomocnenkyňa 
vlády SR pre národnostné menšiny (ďalej len „poverená splnomocnenkyňa“), Mária Jedličková. 
Odborným pracoviskom úradu vlády, ktoré sa zaoberá problematikou národnostných menšín, je Úrad 
splnomocnenca vlády SR pre národnostné menšiny (ďalej len: „úrad splnomocnenca“).

Splnomocnenec je v zmysle svojho štatútu predsedom Výboru pre národnostné menšiny a etnické 
skupiny (ďalej len: „výbor“), ktorý je stálym poradným orgánom Rady vlády SR pre ľudské práva, 
národnostné menšiny a rodovú rovnosť (ďalej len „rada“) pre otázky týkajúce sa národnostných menšín 
a etnických skupín a pre oblasť implementácie Rámcového dohovoru na ochranu národnostných 
menšín a Európskej charty regionálnych alebo menšinových jazykov. Hlasovacie právo vo výbore 
majú výlučne predstavitelia národnostných menšín a etnických skupín a predseda výboru.

V roku 2015 sa uskutočnili štyri 
zasadnutia výboru, na ktorých bolo 
prijatých 17 uznesení, z ktorých 
bolo 16 splnených a jedno sa 
priebežne plní. V minulom roku, 
konkrétne 16. septembra 2015, sa 
uskutočnilo volebné zhromaždenie 
pre voľbu dvoch náhradníkov členov 
výboru za rómsku národnostnú 
menšinu a jedného náhradníka za 
židovskú národnostnú menšinu, 
ktorým skončil mandát v októbri 
2015. Kandidátov na členov výboru 
a ich náhradníkov navrhovali 
národnostné organizácie 

príslušných národnostných 
menšín. Na priebeh volebného 
zhromaždenia dozerala za 
prítomnosti notára volebná 
komisia zložená zo zástupcov 
štátnej správy a inštitúcií 
pôsobiacich v oblasti ľudských 
práv. 

Výbor každoročne vypracúva 
hodnotiacu Správu o podpore 
kultúr národnostných menšín, 
správu o stave národnostného 
školstva a Správu o používaní 
jazykov národnostných menšín (ďalej len: „hodnotiace správy“), ktoré predkladá na schválenie rade. 
V záujme zabezpečenia čo najväčšej efektívnosti procesu prípravy správ za rok 2014 bola zriadená 

Rokovanie Výboru pre 
národnostné menšiny a etnické 
skupiny

Predsedníčka výboru Mária Jedličková s Pavlom Traubnerom, 
podpredsedom výboru
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dočasná pracovná skupina zložená z 13 zástupcov a zástupkýň jednotlivých národnostných menšín – 
expertov a expertiek na danú problematiku, nominovaných členmi výboru - a  8 zástupcov a zástupkýň 
štátnej správy. Rada hodnotiace správy schválila uznesením č. 137 dňa 15. októbra 2015 na svojom 
22. zasadnutí. 

Splnomocnenec každoročne vypracúva Správu o postavení a právach príslušníkov národnostných 
menšín vždy za predchádzajúci rok. Táto, v poradí tretia správa, bola vypracovaná na základe 
materiálov zhromažďovaných samotným úradom splnomocnenca, poskytnutých orgánmi štátnej 
správy, orgánmi územnej samosprávy a inými vecne príslušnými subjektmi a ich následnou analýzou. 
Správa podáva komplexný obraz o postavení a dodržiavaní práv príslušníkov národnostných menšín 
v Slovenskej republike, garantovaných Ústavou SR, medzinárodnými dohovormi a vnútroštátnymi 
právnymi predpismi. Poskytuje informácie o používaní jazykov národnostných menšín, výchove a 
vzdelávaní ich príslušníkov, kultúre či participácii na riešení veci verejných za rok 2014. Predmetnú 
správu schválila vláda Slovenskej republiky na svojom 164. rokovaní dňa 27. mája 2015. 

Úrad splnomocnenca sa v spolupráci s výborom zapojil do procesu prípravy Celoštátnej stratégie 
ochrany a podpory ľudských práv v Slovenskej republike od roku 2013, keď vytvoril odbornú pracovnú 
skupinu na vypracovanie časti stratégie týkajúcej sa práv osôb patriacich k národnostným menšinám 
a etnickým skupinám. Východiskový materiál k príprave tejto časti stratégie bol so zohľadnením 
pripomienok a návrhov členov výboru schválený na XII. zasadnutí výboru 25. apríla 2014. Návrh 
Celoštátnej stratégie ochrany a podpory ľudských práv v  Slovenskej republike, ktorej prílohou č. 1 je 
Východiskový materiál k časti stratégie týkajúcej sa práv osôb patriacich k národnostným menšinám 
a etnickým skupinám, schválila vláda  uznesením č. 71/2015 dňa 18. februára 2015, v ktorom zároveň 
uložila vedúcemu úradu vlády 
vypracovať Akčný plán ochrany práv 
osôb patriacich k národnostným 
menšinám a etnickým skupinám 
(ďalej len: „akčný plán“). Predsedníčka 
výboru zriadila pracovnú skupinu 
tvorenú odborníkmi v oblasti práv 
osôb patriacich k národnostným 
menšinám a etnickým skupinám 
a zástupcami štátnej správy, ktorá 
na svojich zasadnutiach pripravila  
návrh akčného plánu. Verejnosti bol 
predstavený na troch workshopoch: 
5. novembra 2015 v Banskej Bystrici, 
6. novembra 2015 v Košiciach a 
9. novembra 2015 v Bratislave. 
Prítomní odborníci, ako aj zástupcovia 
národnostných menšín a členovia a 
členky pracovnej skupiny vyjadrili v 
diskusii svoje návrhy a odporúčania 
týkajúce sa jednotlivých návrhov aktivít a opatrení, ako aj analýzy silných či slabých stránok, príležitostí 
a ohrození v súvislosti s postavením a právami osôb patriacich k národnostným menšinám a etnickým 
skupinám, ktoré dočasná pracovná skupina zapracovala do návrhu akčného plánu.  Výsledný návrh 
akčného plánu schválil výbor na svojom XIX. zasadnutí dňa 17. decembra 2015.

Úrad splnomocnenca sa spolupodieľa na tvorbe správ o plnení medzinárodných zmlúv, ktorými je 
Slovenská republika viazaná v oblasti postavenia a práv osôb patriacich k národnostným menšinám. 
V rámci plnenia týchto úloh Mária Jedličková, poverená splnomocnenkyňa, dňa 23. septembra 
2015 počas návštevy členov Výboru expertov  Európskej charty regionálnych alebo menšinových 
jazykov v Slovenskej republike (ďalej len „výbor expertov“) v rámci 4. kola monitoringu implementácie 
Európskej charty regionálnych alebo menšinových jazykov aktívne participovala na rokovaní výboru 
expertov so zástupcami ústredných orgánov štátnej správy. Členmi delegácie, ktorú viedol pán 
Jarmo Lainio, člen výboru expertov za Švédsko, boli aj Fernando Ramallo Fernández, člen výboru 

Diskusia na workshope v Košiciach k návrhu akčného plánu
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expertov za Španielsko a Alexander Bröstl, člen Výboru expertov za Slovenskú republiku. Návšteva 
poskytla príležitosť diskutovať so zástupcami štátnych inštitúcií zodpovedných za implementáciu 
charty jazykov, ako aj predstaviteľmi organizácií, ktoré presadzujú ochranu menšinových jazykov v 
Slovenskej republike. Získané informácie o implementácii charty jazykov v SR budú slúžiť ako jeden 
z podkladov na vypracovanie štvrtej hodnotiacej správy o Slovensku. Mária Jedličková informovala 
hostí aj o postupe a aktivitách úradu splnomocnenca v procese oficiálneho zaradenia srbského a 
ruského jazyka medzi jazyky národnostných menšín používaných na území Slovenskej republiky v 
Európskej charte regionálnych alebo menšinových jazykov.

Proces zaradenia ruského a srbského jazyka do jazykovej charty, ktorý inicioval ešte v roku 2014 úrad 
splnomocnenca po schválení návrhu na ich zaradenie výborom, intenzívne pokračoval aj v roku 2015. 
Úrad splnomocnenca viedol viacero rokovaní s relevantnými subjektmi a podnikol ďalšie kroky pre 
úspešnú finalizáciu celého procesu. Návrh na uznanie ruského a srbského jazyka za menšinové jazyky 
v SR v zmysle Európskej charty regionálnych alebo menšinových jazykov rada schválila na svojom 22. 
zasadnutí 15. októbra 2015 a vláda 18. novembra 2015 uznesením č. 618/2015. Týmto uznesením 
bolo podpredsedovi vlády a ministrovi zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky 
uložené notifikovať generálnemu tajomníkovi Rady Európy uznanie ruského jazyka a srbského jazyka 
za menšinové jazyky v Slovenskej republike v zmysle časti II Európskej charty regionálnych alebo 
menšinových jazykov. V zmysle uvedeného uznesenia bola táto skutočnosť notifikovaná generálnemu 
tajomníkovi Rady Európy listom stáleho predstaviteľa SR pri Rade Európy 25. novembra 2015. 
Vyhlásenie Slovenskej republiky bolo zaregistrované Sekretariátom generálneho tajomníka Rady 
Európy 27. novembra 2015. Rada Európy následne na svojom webovom sídle zverejnila informáciu, 
že Slovenská republika deklarovala uznanie ruského jazyka a srbského jazyka za menšinové jazyky 
v Slovenskej republike v zmysle časti II Európskej charty regionálnych alebo menšinových jazykov: 
http://www.coe.int/en/web/conventions/search-on-treaties/-/conventions/treaty/148/declarations .

Na pozvanie  úradu splnomocnenca sa dňa 19. februára 2015 uskutočnila návšteva Stéphanie Marsal, 
politickej poradkyne vysokej komisárky OBSE pre otázky národnostných menšín a Veroniky Kristkovej 
z Úradu vysokej komisárky OBSE pre otázky národnostných menšín. Počas stretnutia obe strany 
diskutovali o činnosti úradu splnomocnenca, najmä o dotačnom programe, ktorý podporuje rozvoj 
tradícií, kultúry a jazyka národnostných menšín, ako aj o postavení národnostných menšín v Slovenskej 
republike. Veronika Kristková sa zúčastnila v pozícii pozorovateľky aj na XVI. zasadnutí výboru. 

Na úrade vlády sa dňa 14. apríla 2015 uskutočnilo prijatie Klausa Brähmiga, predsedu skupiny pre otázky 
vysídlencov a národnostných menšín Spolkového snemu spolu s delegáciou poslancov a Thomasa 
Götza, veľvyslanca Spolkovej republiky Nemecko v SR. Ústrednou témou stretnutia bola vzájomná 
výmena informácií o podpore postavenia a práv príslušníkov národnostných menšín tak na Slovensku, 
ako aj v Nemeckej spolkovej republike. Na stretnutí s Hartmutom Koschykom, splnomocnencom 
nemeckej Spolkovej vlády pre otázky vysídlencov a národnostné menšiny a členom nemeckého 
Spolkového snemu a J.E. Thomasom Götzom, veľvyslancom Spolkovej republiky Nemecko v SR 24. 
júna 2015 dominovali otázky postavenia nemeckej národnostnej menšiny v Slovenskej republike, 
podpory kultúrnych aktivít nemeckej 
menšiny na Slovensku, ako aj 
zintenzívnenie vzájomnej spolupráce 
pri podpore nemeckej národnostnej 
menšiny v Slovenskej republike.

Dňa 3. augusta 2015 sa uskutočnilo 
stretnutie zástupcov úradu 
splnomocnenca a  J.E. Alexandra 
Ben-Zvi, veľvyslanca  Štátu Izrael v 
Slovenskej republike. Predmetom 
diskusie boli aktuálne témy menšinovej 
politiky, podpora a rozvoj kultúry a 
tradícií židovskej etnickej skupiny v 
rámci dotačného programu Kultúra 

Stretnutie Márie Jedličkovej a Alexandra Ben-Zvi na úrade 
vlády
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národnostných menšín, ako aj možnosti vzájomnej spolupráce.

Úrad splnomocnenca intenzívne spolupracoval v minulom roku s Ministerstvom zahraničných vecí 
a európskych záležitostí SR aj pri plnení odporúčaní, ktoré vyplývajú z Protokolu  XIII. zasadnutia  

Medzivládnej   slovensko-ukrajinskej 
komisie pre národnostné menšiny, 
školstvo a kultúru z 8. – 9. decembra 
2014 v Kyjeve. Zamestnanci úradu 
splnomocnenca sa počas celého 
roka zúčastňovali vybraných aktivít 
a podujatí podporených v rámci 
dotačného programu Kultúra 
národnostných menšín, predovšetkým 
ťažiskových festivalov prezentujúcich 
kultúru jednotlivých národnostných 
menšín, ako aj mnohých tradičných 
podujatí súvisiacich s podporou 
kultúry a identity národnostných 

menšín žijúcich na Slovensku, akými boli napríklad 
udeľovanie oceňovania Senior roka, Kultúrne leto s 
menšinami a pod.

Úrad splnomocnenca v spolupráci s úradom vlády 
pripravil kultúrne podujatie Večer hudby a tanca 
národnostných menšín, ktoré sa uskutočnilo  25. 
septembra 2015 v Kultúrnom dome v Jarovciach pod 
záštitou predsedu vlády Roberta Fica. Návštevníci 
mohli vidieť unikátne spojenie vystúpení dvoch 
profesionálnych súborov so 60. ročnou tradíciou. 

Tanečné divadlo Ifjú Szivek a 
Poddukelský umelecký ľudový 
súbor s pestrým multikultúrnym 
programom predstavili hudbu a 
tance viacerých národnostných 
menšín z rôznych kútov 
Slovenska. Obec Jarovce sa 
nestala dejiskom podujatia 

náhodou  ̶  od nepamäti tu 
žili a žijú príslušníci rôznych 

V programe kultúrneho leta vystúpila aj mladá huslistka Barbora 
Botošová 

Poddukelský umelecký ľudový súbor vystúpil 
na kultúrnom podujatí Večer hudby a tanca 
národnostných menšín v Kultúrnom dome v 
Jarovciach

Valéria Balúchová z 
bratislavskej organizácie 
Jednoty dôchodcov Slovenska,  
ako jedna z ocenených titulom 
Senior roka v Zrkadlovej sieni 
Primaciálneho paláca.  Cenu 
úradu vlády a pamätný list jej 
odovzdala M. Jedličková. 
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národností, etník a vierovyznaní. Jarovce aj dnes predstavujú tolerantné, moderné a multikultúrne 
spoločenstvo, ktoré môže byť vzorom  pre ostatné miesta a obce na Slovensku, ale aj v celej Európe. 

Úrad splnomocnenca v spolupráci s partnermi zorganizoval v 
minulom roku v poradí deviaty ročník Minifestivalu európskeho 
filmu 7x7. Festival bol otvorený 6. mája 2015 v kine Mladosť 
v Bratislave. Záštitu nad týmto tradičným podujatím prevzali 
predseda vlády Robert Fico, poverená splnomocnenkyňa 
Mária Jedličková a vedúci zastúpenia Európskej komisie na 
Slovensku Dušan Chrenek. Výnimočnosť tohto ročníka bola v 
jeho zameraní na menšinovú problematiku v kontexte súžitia 

s majoritou a tolerancie a inklúzie v spoločnosti. Na festivale 7x7 si jeho návštevníci mohli pozrieť 
sedem filmov v siedmich slovenských mestách – v Bratislave, Nitre, Banskej Bystrici, Žiline, Poprade, 
Košiciach a Prešove. Reportáž o minifestivale priniesla aj televízna relácia Kinorama na RTVS. 

V rámci cezhraničných aktivít poverená splnomocnenkyňa Mária Jedličková prijala pozvanie na 
Slovenské národné slávnosti 2015.  Ide o tradičné podujatie Slovákov žijúcich v Báčskom Petrovci, ktoré 
organizuje Národnostná rada slovenskej národnostnej menšiny v spolupráci s Maticou slovenskou 
v Srbsku a obcou Báčsky Petrovec s bohatým programom – okrem festivalu to bola napríklad  aj 
vernisáž výstavy Insita kovačickej Galérie    ̶  60 rokov v Galérii Zuzky Medveďovej. Súčasťou pracovného 
programu poverenej splnomocnenkyne boli aj bilaterálne stretnutia s predstaviteľmi Vojvodinského 
autonómneho kraja. Jedným z významných rokovaní bolo stretnutie s predsedom Obce Báčska 
Palanka, na ktorom si vymenili informácie a skúseností v oblasti spolunažívania národnostných 
menšín v oboch krajinách, ako aj vzájomných vzťahoch Srbov a Slovákov v Srbsku i na Slovensku. 

Stretnutie zamestnancov úradu splnomocnenca pre menšiny s predsedom obce Báčska Palanka pri 
príležitosti Slovenských národných slávností v Srbsku 
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Úrad vlády v zmysle zákona o používaní jazykov národnostných menšín poskytuje prostredníctvom 
úradu splnomocnenca odbornú a metodickú pomoc orgánom verejnej správy aj v oblasti zabezpečenia 
starostlivosti o odbornú terminológiu v jazykoch národnostných menšín prípravou odborných 
terminologických slovníkov. Doposiaľ boli na webovom sídle úradu splnomocnenca zverejnené: 
Slovensko-maďarský terminologický slovník, Slovensko-rómsky terminologický slovník, 
Slovensko-rusínsky terminologický slovník. V roku 2015 bol vytvorený Slovensko-ukrajinský  
odborný terminologický slovník. Tento slovník má ambíciu vytvoriť terminologický rámec, ktorý by 
mohol príslušníkom ukrajinskej národnostnej menšiny významne uľahčiť predovšetkým písomnú 
komunikáciu s orgánmi verejnej správy a samosprávy v Slovenskej republike. Vypracovali ho uznávaní 
odborníci, ktorí pôsobia ako právnici a jazykovedci: prof. PhDr. Mária Čižmárová, CSc., JUDr. Roman 
Dohovič a PhDr. Štefan Uraz. Slovensko-ukrajinský odborný terminologický slovník je dostupný 
aj na webovom sídle úradu splnomocnenca: http://www.narodnostnemensiny.gov.sk/odborne-
terminologicke-slovniky-v-jazykoch-narodnostnych-mensin/ .

Splnomocnenec v rámci svojej pôsobnosti plní funkciu gestora dotačného programu úradu vlády 
Kultúra národnostných menšín v oblasti zachovania, vyjadrenia, ochrany  a rozvoja identity a kultúrnych 
hodnôt  národnostných menšín, výchovy a vzdelávania k právam národnostných menšín, interetnického 
a interkultúrneho dialógu a porozumenia medzi národnostnou väčšinou a národnostnými menšinami 
a etnickými skupinami.  Na rok 2015 poslanci NR SR  na dotačný program schválili 3 879 250 eur zo 
štátneho rozpočtu  – z iniciatívy vedúceho úradu vlády to bolo o 50 000 eur viac ako v roku 2014.  V 
súvislosti so zverejnenou Výzvou na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie v programe Kultúra 
národnostných menšín na rok 2015 (ďalej len: „výzva“) úrad splnomocnenca zorganizoval v Banskej 
Bystrici, Bratislave, Komárne, Košiciach, Rimavskej Sobote a v Prešove informačné semináre pre 
žiadateľov o dotácie.

Úrad vlády zverejnil výzvu  19. novembra 2014 a následne aj výšku finančných prostriedkov pre 
jednotlivé národnostné menšiny a oblasť interkultúrneho a interetnického dialógu:

Do stanoveného termínu na predkladanie žiadostí – do 19.januára 2015 -  bolo doručených 776 
žiadostí o dotáciu pozostávajúcich z 1872 projektov v celkovej požadovanej sume  14 794 146 eur. Po 
zasadnutí príslušných komisií na posudzovanie projektov bolo podporených celkom 596 žiadateľov 
na 1 222 projektov v sume 3 813 294 eur. Pre tie národnostné menšiny, ktoré nevyčerpali finančné 
prostriedky v prvej výzve, bola 15. júna 2015  vyhlásená dodatočná výzva na predkladanie žiadostí o 
poskytnutie dotácie v programe Kultúra národnostných menšín na rok 2015 s objemom disponibilných 
finančných prostriedkov vo výške 65 941 eur. Spolu bolo doručených 66 žiadostí o dotáciu na 88 
projektov v celkovej sume 521 319 eur. 

národnostná menšina alokácia programu KNM 2015
bulharská národnostná menšina 35 504

česká národnostná menšina 229 815
chorvátska národnostná menšina 48 064
maďarská národnostná menšina 1 955 296
moravská národnostná menšina 30 489
nemecká národnostná menšina 88 880

poľská národnostná menšina 64 683
rómska národnostná menšina 664 152
rusínska národnostná menšina 294 032

ruská národnostná menšina 53 377
srbská národnostná menšina 28 706

ukrajinská národnostná menšina 100 673
židovská národnostná menšina 52 825

interetnický a interkultúrny dialóg* 232 754

spolu 3 879 250
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V roku 2015 bolo úradom  vlády v programe Kultúra národnostných menšín 2015 vyplatených 3 756 
794 eur pre 583 žiadateľov na 1 205 projektov. V rámci dodatočnej výzvy bolo hodnotiacimi komisiami 
prerozdelených 59 402 eur pre 17 žiadostí na 18 projektov a vyplatených bolo 56 902 eur pre 16 
žiadostí na 17 projektov.

V roku 2015 úrad splnomocnenca v spolupráci s kanceláriou vedúceho úradu vlády pripravil a  11. 
novembra 2015 zverejnil aj Výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie v programe Kultúra 
národnostných menšín na rok 2016 – výzva bola vyhlásená  o 8 dní skôr ako predchádzajúci rok, čím 
sa mohli žiadatelia o dotáciu uchádzať o podporu o týždeň dlhšie a mali dostatočný čas na prípravu 
a podanie kvalitných projektov.  Zverejnením aktuálnej výzvy takmer mesiac a pol pred koncom roka 
sa vytvoril predpoklad na ešte výraznejšie urýchlenie a zefektívnenie  procesu poskytovania dotácií aj 
v roku 2016.

SPLNOMOCNENEC VLÁDY SR PRE MLÁDEŽ A ŠPORT

Činnosť  splnomocnenca vlády SR pre mládež a šport (ďalej aj „splnomocnenec pre šport“) bola v roku 
2015 organizovaná v zmysle Štatútu splnomocnenca vlády SR pre mládež a šport, ktorý bol schválený 
uznesením vlády SR č. 636 zo dňa 14. novembra 2012. Túto funkciu aj v roku 2015 vykonával Dušan 
Galis. Úlohy spojené s organizačným a administratívno-technickým zabezpečovaním činnosti 
splnomocnenca pre šport plní sekretariát splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre mládež a 
šport (ďalej len „sekretariát“).      

Jednou z najdôležitejších  činností bola celoročná spolupráca s Ministerstvom školstva, vedy, výskumu 
a športu SR najmä pri príprave návrhu zákona o športe, ktorý bol schválený  Národnou radou  SR v 
novembri 2015.  Zákon priniesol sprehľadnenie financovania a viac peňazí pre šport – a to nielen 
nárazovo, ale najmä  dlhodobo a systematicky. 

Sekretariát spolupracoval s uvedeným ministerstvom pri výstavbe futbalového štadióna  City Aréna v 
Trnave, ktorý bol otvorený v auguste 2015, a jeho výstavba bola realizovaná na základe uznesenia vlády 
SR č. 115 z 27.2.2013; ďalej  pri príprave zákona o príspevku športového reprezentanta,  schváleného v 
marci 2015, pri príprave materiálu na rokovanie vlády k zabezpečeniu prípravy a účasti reprezentantov 
na olympijských hrách v Rio de Janeiro 2016, pri  poskytovaní  dotácií v oblasti športu v rámci  opatrení 
osobitného významu  a pod.
   
Na základe spolupráce s Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, predsedom 
vlády a zástupcov z Bosny a Hercegoviny bol dotáciou vo výške 50 000 eur podporený projekt výstavby 
multifunkčného ihriska v meste Srebrenica ako dar Slovenskej republiky pri príležitosti 20. výročia 
spomienky na Srebrenický masaker v júli 1995. 

Medzi ďalšie aktivity patrili :
a/ kontrola už realizovaných športových projektov podporených prostredníctvom vyhláseného 
dotačného programu, najmä výstavby multifunkčných ihrísk – mesačne aj vo viac ako piatich obciach 
či mestách Slovenska,

b/ účasť splnomocnenca na významných športových podujatiach, napríklad na: 27. Svetovej zimnej 
univerziáde  Štrbské Pleso – Osrblie v januári 2015, na ME v stolnom tenise juniorov a kadetov  v júli 
2015, na 37. zraze cykloturistov Klubu slovenských turistov v  auguste 2015 či na otvorení nového 
futbalového štadióna City Aréna v Trnave  v auguste 2015.

Úrad vlády prostredníctvom splnomocnenca pre šport realizoval dotačný  program Podpora rozvoja 
športu na rok 2015 so zameraním na výstavbu multifunkčných ihrísk:
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a/ v mesiaci máj bola vyhlásená výzva v zmysle zákona č. 524/2010 Z. z. o poskytovaní dotácií v 
pôsobnosti  úradu vlády, následne zasadali nezávislé hodnotiace komisie, ktoré anonymne posudzovali 
jednotlivé žiadosti. Podporených bolo 100 projektov v sume 4 mil. eur,  

b/ spolu bolo zaevidovaných takmer 600 žiadateľov a ako oprávnení žiadatelia boli  v rozhodujúcej 
miere evidované obce, mestá a školy,
c/ najväčší záujem o dotácie  bol z Prešovského samosprávneho kraja – spolu 121 žiadateľov, 
najmenší z Bratislavského kraja –  spolu 24 žiadateľov,

b/vlastná výstavba multifunkčných ihrísk s umelou trávou sa vo viacerých prípadoch realizovala už v 
mesiaci september – október, a tak do konca roka 2015 bolo otvorených a odovzdaných do užívania 
spolu 15 ihrísk.

SPLNOMOCNENEC VLÁDY SR PRE VÝSKUM a INOVÁCIE

Od januára 2015 začal na úrade vlády pôsobiť aj splnomocnenec vlády SR pre výskum a inovácie. 
Funkciu vykonával Jaromír Pastorek. Ťažiskom jeho aktivít bolo najmä koordinovanie plnenia úloh 
v oblasti podpory a rozvoja výskumu a inovácií najmä v intenciách Stratégie výskumu a inovácií pre 
inteligentnú špecializáciu SR. V tomto kontexte sa sekretariát splnomocnenca vlády SR pre výskum 
a inovácie (ďalej len „sekretariát“) významne podieľal na príprave Akčného plánu implementácie 
zmienenej stratégie, ktorý bol schválený na Rade vlády SR pre vedu, techniku a inovácie.

Otvorenie univerzitného vedeckého parku pre biomedicínu, december 2015 (zľava): generálny 
riaditeľ Sekcie vysokých škôl, vedy a výskumu MŠVVaŠ SR Peter Plavčan, splnomocnenec vlády SR 
pre výskum a inovácie Jaromír Pastorek, predseda SAV Pavol Šajgalík, a riaditeľ Úradu BSK Valerián 
Potičný
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Sekretariát inicioval a prakticky vykonal v podmienkach Slovenskej republiky prvý prieskum 
hospodárskej sféry zameraný na potenciál a potrebu podnikov realizovať priemyselný výskum. Do 
prieskumu bolo zapojených 565 spoločností. Výsledky  prieskumu poskytli prehľad o výskumných 
a vývojových aktivitách vykonávaných spoločnosťami, ktoré sú buď bezprostrednou súčasťou 
výrobného procesu alebo špecializovanými organizáciami podnikajúcimi výlučne v aplikovanom 
výskume. Boli tiež získané informácie o výskumno-vývojových a inovačných aktivitách spoločností 
podnikajúcich na území SR, ktoré sú vo vlastníctve slovenských, zahraničných, prípadne slovenských aj 
zahraničných investorov. Prieskum poskytol tiež dovtedy chýbajúce základné informácie o spolupráci 
a väzbách medzi podnikmi a výskumnými pracoviskami z akademickej sféry alebo špecializovanými 
organizáciami aplikovaného výskumu.

V stálom dialógu sekretariátu s podnikateľmi boli sformulované viaceré  námety strategických 
rozvojových tém vyžadujúcich riešenia, tak formou vzájomnej spolupráce veľkých podnikov vrátane 
ich subdodávateľov, ako aj spolupráce s akademickým sektorom. Boli pripravené východiská 
pre rozhodnutia štátnych orgánov vytvoriť podmienky riešenia týchto tém aj prispením verejných 
zdrojov. Koordinácia výskumných, vývojových a inovačných aktivít napomôže odbremeniť účastníkov 
riešiteľských konzorcií od administratívnej záťaže spojenej s projektovým manažmentom.
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Národná agentúra pre sieťové a elektronické služby - NASES

Úrad vlády je zriaďovateľom príspevkovej organizácie Národná agentúra pre sieťové a elektronické 
služby (ďalej len:  „NASES“ alebo „agentúra“). Jednou z úloh agentúry je realizácia projektov v 
oblasti informatizácie spoločnosti v rámci operačných programov Európskych štrukturálnych a 
investičných fondov. 

Vzhľadom na ukončovanie programového obdobia 2007-2013, a teda aj operačného programu 
Informatizácia spoločnosti, bol rok 2015 významným míľnikom v rámci budovania eGovernmentu na 
Slovensku. NASES ako prijímateľ nenávratných finančných príspevkov v rámci  5 národných projektov,  
partner prijímateľa v rámci 2 projektov a realizátor odborných úloh pre 1 projekt môže konštatovať, že 
všetky agentúrou realizované projekty boli ukončené.

Ústredný portál verejnej správy 
ako hlavný výstup dvoch projektov, 
dostupný na adrese www.slovensko.sk, 
slúži ako centrálna a jednotná vstupná 
brána pre občanov aj podnikateľov k 
elektronickým službám verejnej správy 
v režime 24 hodín 7 dní v týždni. Portál 
umožňuje občanom a podnikateľom 
komunikovať so štátnou a verejnou 
správou prostredníctvom elektronickej 
schránky a používať elektronické služby 
orgánov verejnej moci, ktoré pre tento 
účel prepojili svoje agendové systémy s 

portálom. Svojim používateľom okrem služieb ponúka aj informačný obsah, návody, rady či metodické 
usmernenia. 

Na ústredný portál je úzko naviazaný systém IS PEP (Informačný systém pre platby a evidenciu 
správnych a súdnych poplatkov): výstup rovnomenného projektu, ktorý ako súčasť komplexnej 
služby E-kolok, umožňuje občanom a podnikateľom vykonať elektronickú platbu správneho a súdneho 
poplatku využitím komponentov Ústredného portálu verejnej správy.

Ďalším ukončeným projektom v roku 2015 je projekt Elektronické služby Úradu vlády SR - 
eDemokracia a otvorená vláda, ktorý priniesol integrovaný informačný systém eDOV, portál pre 
poskytovanie transparentných informácií a otvorených dát širokej verejnosti, ako aj nové elektronické 
služby. Vylepšená verzia portálu pre otvorené dáta (data.gov.sk) s novými funkcionalitami otvára 
priestor pre nové spôsoby ich využitia,  ako aj nové podnikateľské príležitosti. Významným prínosom 
je tiež spustenie aplikácie Elektronická hromadná žiadosť, ktorá umožňuje občanom zúčastňovať 
sa na veciach verejných, a popri referende je ďalším významným nástrojom priamej demokracie. 
Prostredníctvom ďalších modulov systému budú verejnosti poskytované informácie týkajúce sa 
najmä rôznych dotačných schém, ďalej aktuálne dáta zo systému ITMS, ale aj informácie z kontrolnej 
činnosti úradu vlády či výstupy z rokovaní vlády.

V rámci projektu Broadband (prioritná os 3)  bola vypracovaná  projektovo-inžinierska dokumentácia  
pre širokopásmové optické siete, ktoré prispejú k zvýšeniu penetrácie širokopásmového internetu v 
oblastiach tzv. bielych miest, t.j. oblastí, kde nie sú dnes dostupné širokopásmové služby. Samotné 
vybudovanie infraštruktúry bude realizované v rámci programového obdobia 2014 - 2020.

Zámerom NASES je pokračovať vo svojej činnosti týkajúcej sa realizácie projektov v oblasti 
informatizácie aj v novom programovacom období 2014-2020 prostredníctvom operačného programu 
Integrovaná infraštruktúra. 
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Novou a potenciálne veľmi zaujímavou oblasťou, v ktorej plánuje agentúra ďalej rozvíjať svoju činnosť 
je aj zapájanie sa do projektov na úrovni Európskej únie. NASES v roku 2015 úspešne žiadal o grant z 
nástroja CEF v rámci finančných nástrojov a programov na úrovni Európskej komisie, konkrétne pre 
projekt súvisiaci s potrebou implementácie povinností vyplývajúcich z Nariadenia EK o elektronickej 
identifikácii a dôveryhodných službách pre elektronické transakcie na vnútornom trhu („Nariadenie o 
eIDAS“) v podmienkach Slovenskej republiky. Aktivity projektu sa začali realizovať od januára 2016.

Používanie slovensko.sk

Prostredníctvom portálu slovensko.sk bolo k 31. decembru 2015 spracovaných 8 219 999 správ  a 
1 433 090 podaní. Zriadených bolo 5 554 345 schránok z toho pre fyzické osoby 4 813 731 a pre 
právnické osoby 734 516. Na Ústrednom portáli verejnej správy bolo vypublikovaných 1 508 formulárov 
a k tomuto dátumu bolo dostupných 1046 elektronických služieb, obe čísla sú dlhodobo v rastúcom 
trende. 

Ústredné kontaktné centrum v roku 2015 prijalo a spracovalo 13 844 dopytov a požiadaviek. V polovici 
roka bol zaznamenaný približne dvojnásobný nárast dopytov po základných informáciách týkajúcich 
sa využívania služieb v praxi, čo naznačuje zvyšujúci sa záujem o e-government a elektronické služby 
práve v hlavnej cieľovej skupine užívateľov - u občanov.

Govnet

NASES v roku 2015 začal s modernizáciou služieb poskytovaných v rámci  vládnej siete GOVNET, 
čím sa  zvýšili prenosové rýchlosti, kvalita poskytovaných služieb, ako aj počet prípojných miest. V 
súvislosti s uvedeným zabezpečovala agentúra prepojenie siete jednotlivých uzlov orgánov verejnej 

Zástupca dodávateľa ÚPVS Vladimír Kratochvíl, zástupca generálneho riaditeľa  NASES Juraj Šitina 
a generálny riaditeľ NASES Rastislav Janota na Záverečnej konferencii projektov na ITAPE 2015 
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správy navzájom, ako aj ich bezpečné prepojenie so sieťou Internet, prepojenie k európskej privátnej 
sieti sTESTA, prípadne prepojenie s inými sieťami.

NASES ďalej zabezpečoval registráciu domén pre orgány a inštitúcie verejnej správy (.sk) a 
vyhodnocoval bezpečnostné incidenty zachytené IDS/IPS, z Firewall-ov, z aplikačných IPS, prijímal 
a realizoval protiopatrenia, poskytoval informácie dotknutým organizáciám a Jednotke pre riešenie 
počítačových incidentov v Slovenskej republike (CSIRT.sk patriaca pod DataCentrum MF SR). NASES 
tiež spolupracoval s NBÚ v rámci cvičenia NATO Cyber Coalition 2015.

Koncepcia kybernetickej bezpečnosti Slovenskej republiky na roky 2015-2020

Súčasná spoločnosť je každým dňom viac závislá na informačných a komunikačných technológiách, 
pričom tieto v poslednom desaťročí zmenili a ovplyvnili takmer každý aspekt nášho života. Činnosti 
a aktivity ľudí sa pomaly, ale isto vo veľkej miere presúvajú z fyzického priestoru do kybernetického 
priestoru. Na jednej strane nám informačné a komunikačné technológie uľahčujú život, urýchľujú 
komunikáciu a prístup k informáciám a službám,  na druhej strane však narastajúca závislosť verejného 
a súkromného sektora na týchto technológiách v prípade nedostatočnej ochrany spôsobuje aj ich 
vyššiu zraniteľnosť, čím sa kybernetická bezpečnosť stáva jedným najvýznamnejších výziev dnešnej 
doby, na ktorú musí štát reagovať. Z globálnosti a významnosti dopadu možného kybernetického 
útoku vyplynula aj potreba koncepčného a koordinovaného riadenia ochrany a obrany kybernetického 
priestoru.

Preto sa NASES výrazne spolupodieľal na príprave dokumentu Koncepcia kybernetickej bezpečnosti 
Slovenskej republiky, ktorý vláda schválila v júni 2015.

Prijatím tejto koncepcie boli stanovené vízie a priority Slovenskej republiky, ktoré zabezpečia 

Zástupca dodávateľa ÚPVS Vladimír Kratochvíl, zástupca generálneho riaditeľa  NASES Juraj Šitina 
a generálny riaditeľ NASES Rastislav Janota na Záverečnej konferencii projektov na ITAPE 2015 
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kybernetickú bezpečnosť v krajine. Predloženú koncepciu treba chápať ako „základný kameň“, ako 
základný a východiskový dokument pre následnú tvorbu právnych predpisov, štandardov, metodických 
pokynov, pravidiel, bezpečnostných politík a iných nástrojov potrebných k zaisteniu ochrany a obrany 
národného kybernetického priestoru.

Tanečné divadlo Ifjú Szivek

Ifjú Szivek ako príspevková organizácia v zriaďovateľskej pôsobnosti úradu vlády oslavovala v roku 
2015 dvojnásobné jubileum - 60. výročie založenia a 15. výročie vzniku tanečného divadla. Okrem 
jubilejného roka sa v septembri začala aj slávnostná sezóna, ktorá zvýšila návštevnosť tanečného 
divadla na Mostovej ulici 8. v Bratislave. Súčasťou tejto sezóny bol aj jubilejný galaprogram v 
Mestskom divadle P.O. Hviezdoslava v Bratislave, v ktorom sa predstavilo viac než 7 generácií a vyše 

160 súčasných a bývalých tanečníkov a 
spevákov z jednotlivých období uplynulej 
éry Ifjú Szivek. Sídlo bratislavského Ifjú 
Szivek rozšírilo spektrum kultúrnych 
podujatí v hlavnom meste o workshopy, 
prednášky a pod., a tým ponúklo pestrejší 
výber milovníkom kultúry a divadla v 
Bratislave.

V roku 2015 sa tanečné divadlo opäť 
prezentovalo na domácich a zahraničných 
scénach s veľkým úspechom s tromi 
predstaveniami. Kolektív tancoval v 
Taliansku,  Rumunsku,  Maďarsku a 
počas letných mesiacov sa predstavil aj 
v rôznych kútoch Slovenska. Populárne 
a obecenstvom obľúbené programy 

uplynulých rokov Tance z Bratislavy, 
Kukučie vajíčko a Vyvlastenie ostali v repertoári divadla aj v roku 2015, pričom sa tanečné divadlo v 
lete predstavilo aj s novou choreografiou s názvom Listy. V roku 2015 absolvoval kolektív 63 vlastných 
predstavení, z toho 32 na Slovensku a 19 v zahraničí, pričom tieto vystúpenia videlo viac ako 20 500 
divákov.

Repertoár v roku 2015:
1. Tance z Bratislavy / 

Pozsonyi táncok
2. Kukučie vajíčko / 

Kakukktojás / Odd done 
out

3. Vyvlastenie / Hontalanítás 
/ Expatriatisation

4. Listy / Felföldi levelek / 
Mails

Súčasťou tanečného divadla 
Ifjú Szivek je aj tanečný súbor 
Pozsony ako mládežnícka 
skupina, ktorej členmi sú 
študenti etnografickej triedy 
Gymnázia a základnej školy 

Slávnostný galaprogram k výročiam tanečného divadla
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Príspevkové organizácie Úradu vlády Slovenskej republiky

s vyučovacím jazykom 
maďarským v Bratislave a 
talentovaní mladí tanečníci 
z okolia Bratislavy. 
Cieľom súboru je popri 
príprave a predstavení 
vlastného repertoáru aj 
výchova profesionálnych 
tanečníkov pre tanečnú 
zložku Tanečného divadla 
Ifjú Szivek. Skupina 
funguje pod vedením 
Klaudie Gálik a Gábora 
Gálika, tanečníkov 
Tanečného divadla Ifjú 
Szivek. V roku 2015 sa 
Tanečný súbor Pozsony  
predstavil štyri krát: v 

Sládkovičove, v Komárne, v Košútoch a prezentácia ich umenia bolo súčasťou slávnostného jubilejného 
galaprogramu Tanečného divadla Ifjú Szivek.

Divadelná sála Ifjú Szivek bola v roku 2015 scénou viacerých kultúrnych podujatí, hosťovali v nej iné, aj 
zahraničné divadlá, tanečné súbory, hudobné kapely a samostatní umelci.

Tanečné umenie súboru obdivovali diváci aj na festivale v Belehrade

Tanečný súbor na prestížnom festivale vo Verone
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Činnosť Legislatívnej rady za rok 2015

Legislatívna činnosť vlády za rok 2015

Počty zamestnancov - rok 2015

Počty vedúcich zamestnancov

Zákon preorkované 110

Poslanecké návrhy zákonov prerokované 13

Nariadenia vlády
- z toho aproximačné

prerokované
prerokované

52
29

Medzinárodné zmluvy, dohody, 
protokoly prerokované 12

Legislatívne zámery preorkované 0

Spolu 187

Zákon schválené 111

Poslanecké návrhy zákonov Súhlas
nesúhlas

9
2

Nariadenia vlády
- z toho aproximačné nariadenia vlády

schválené
schválené

57
33

Medzinárodné zmluvy
- na ktoré je potrebný súhlas NR SR

- vládne (nie je potrebný súhlas NR SR)
súhlas

schválené
4

10

Legislatívny zámer schválené 2

Spolu 195

Vysvetlivka: nesúlad v počtoch  návrhov na rokovaní legislatívnej rady a na rokovaní vlády je spôsobený 
posunom na prelome rokov, opakovaným predložením,  neprerokovaním   materiálov  v legislatívnej rade. 

Počet celkom Štátna služba Výkon práce vo 
verejnom záujme Ústavný činiteľ

Plánovaný počet zamestnancov 543 377 164 2

Po zmenách plánovaného limitu počtu 
zamestnancov 541 375 164 2

Skutočný počet zamestnancov celkom k 
31.12.2015 550 351 197 2

Počet vedúcich 
zamestnancov I. st. riad. II. st. riad. III. st.riad. IV. st. riad. Podiel vedúcich 

v %

31.12.2015 77 1 2 19 55 14%
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Kvalifikačná štruktúra zamestnancov

Štruktúra zamestnancov podľa pohlavia

Veková štruktúra zamestnancov

Kontroly vykonané podľa zákona č. 10/1996 Z.z.

VŠ III. st. VŠ. II. st. VŠ. I. st. SŠ Nižšie % s VŠ vzdelaním 
II. a III. st.

31.12.2015 18 338 15 113 66 64,72%

Počet zamestnancov 
celkom Počet žien Počet mužov Ženy z celkového počtu

zamestnancov v %

31.12.2015 550 331 219 60,18%

Do 20 r. Od 21 
do 30 r.

Od 31 
do 40 r.

od 41 
do 50 r.

Od 51 
do 60.r

Nad 
60 r.

Priemerný 
vek

31.12.2015 4 83 162 118 138 45 42,88

P. č. Oblasť kontroly Počet subjektov Kontrolu 
vykonal

1.
Kontrola plnenia úloh z uznesení vlády SR, dodržiavania smernice a 
metodického pokynu na prípravu a predkladanie materiálov na rokovanie 
vlády SR, plnenia legislatívnych úloh vlády SR

12 OKPK

2.
Kontrola dodržiavania zákonných lehôt pri plnení úloh štátnej správy 
uskutočňovanej okresnými úradmi v sídle kraja na úseku rozhodovania o 
opravných prostriedkoch.

4 ExPO

3. Kontrola dodržiavania zákona č. 9/2010 Z. z. o  sťažnostiach v znení 
zákona č. 289/2012 Z. z. 1 OPSOP

4.
Kontrola postupu Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 
ako Riadiaceho orgánu pre Regionálny operačný program pri odstúpení od 
vybraných zmlúv o poskytnutí nenávratného finančného príspevku.

1 OCKÚ OLAF

5. Kontrola postupu Slovenskej inovačnej a energetickej agentúry v rámci 
konania o žiadosti o nenávratný finančný príspevok. 3 OCKÚ OLAF

6.
Kontrola dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov a 
interných predpisov pri výkone riadiacej práce vyplývajúcej z verejnej 
funkcie

1 OKPK

7.
Kontrola postupu Pôdohospodárskej platobnej agentúry pri konaní o 
Žiadosti o nenávratný finančný príspevok, uzatváraní Zmluvy o poskytnutí 
nenávratného finančného príspevku a procese finančného riadenia

1 OCKÚ OLAF

8.
Kontrola splnenia vybraných opatrení prijatých na odstránenie nedostatkov 
zistených  kontrolou Úradu vlády SR a ich účinnosť zo strany Ministerstva 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR ako Riadiaceho orgánu

1 OCKÚ OLAF
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Kontroly vykonané podľa zákona č. 502/2011 Z.z.

9.
Kontrola dodržiavania Smernice na prípravu a  predkladanie materiálov na 
rokovanie vlády Slovenskej republiky a Metodického pokynu na prípravu a 
predkladanie materiálov na rokovanie vlády SR

2 OKPK

10. Kontrola postupu Ministerstva životného prostredia SR pri poskytovaní 
podpory z  Kohézneho fondu a z prostriedkov štátneho rozpočtu SR 1 OCKÚ OLAF

Spolu 27

P. č. Oblasť kontroly Počet subjektov Kontrolu 
vykonal

1.

hospodárenie s verejnými prostriedkami poskytnutými Úradom vlády SR 
občianskemu združeniu vinárov a  vinohradníkov SZKALA Borászok és 
Szolészek Polgári Társulása na základe zmluvy o poskytnutí dotácie č.  
748/2013 zo dňa 11. 09. 2013 na realizáciu projektu „Gyere-gyere-gyere ki 
a hegyoldalba“

1 ExPO

2.
hospodárenie s verejnými prostriedkami poskytnutými Úradom vlády SR 
občianskemu združeniu UNIROM, Komárno na realizáciu projektu - 1. 
Medzinárodný UNIROM festival (KNM-1107/2013/1.1.1)

1 ExPO

3.

dodržanie podmienok  použitia a vyúčtovania dotácie poskytnutej na 
projekt číslo KNM/2-2046/2013/1.3.2 a  overenia objektívneho stavu 
kontrolovaných skutočností a ich súladu so zmluvou o poskytnutí dotácie 
na podporu kultúry národnostných menšín číslo 1265/2013 – Spolok 
rómskych spisovateľov a umelcov na Slovensku

1 OKPK

4.

dodržanie podmienok použitia a vyúčtovania dotácie poskytnutej na 
projekt „Rómske deti ako súčasť Európy“ číslo KNM-1928/2013/1.1.4 a 
overenia objektívneho stavu kontrolovaných skutočností a ich súladu so 
zmluvou o poskytnutí dotácie na podporu kultúry národnostných menšín 
číslo 865/2013 – Občianske združenie Romaňi Paťiv

1 OKPK

5.
dodržiavanie hospodárnosti a efektívnosti pri používaní výdavkov na 
reprezentačné účely na Úrade vlády SR v roku 2014 – ÚV SR, sekcia 
ekonomiky a technickej správy

1 OKPK

6.
dodržiavanie hospodárnosti a efektívnosti pri plnení príjmov a čerpaní 
výdavkov na Úrade vlády SR v roku 2012 – ÚV SR, sekcia ekonomiky a 
technickej správy 

1 OKPK

7.

hospodárenie s verejnými prostriedkami poskytnutými Úradom vlády SR 
obci Čierne na realizáciu prác prvého realizačného projektu Programu 
revitalizácie krajiny a  integrovaného manažmentu povodí Slovenskej 
republiky 2011

1 ExPO

8.

dodržanie podmienok použitia a vyúčtovania dotácie poskytnutej 
na projekty číslo KNM-468/2013/1.3.1, číslo KNM-1839/2012/1.4.1, 
číslo KNM-1840/2012/1.1.2, číslo KNM-116/2013/1.1.2, číslo KNM-
117/2013/1.1.2, číslo KNM-118/2013/1.2.1, číslo KNM-560/2014/1.1.1, 
číslo KNM-561/2014/1.3, číslo KNM-562/2014/1.3 a overenia objektívneho 
stavu kontrolovaných skutočností a ich súladu s príslušnou zmluvou o 
poskytnutí dotácie na podporu kultúry národnostných menšín – Bulharský 
kultúrny zväz

1 OKPK

9.
hospodárenie s verejnými prostriedkami poskytnutými Úradom vlády 
SR Občianskemu združeniu Rusínska obroda na Slovensku (KNM-
1543/2014/1.1.1)

1 ExPO

10.
hospodárenie s verejnými prostriedkami poskytnutými Úradom vlády SR 
obci Žitavany na realizáciu prác druhého realizačného projektu Programu 
revitalizácie krajiny a  integrovaného manažmentu povodí SR 2011

1 ExPO

Spolu 10
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Prehľad kontrol vykonaných podľa zákona č. 10/1996 Z.z.

Prehľad kontrol vykonaných podľa zákona č. 502/2011 Z.z.

Štatistické údaje charakterizujúce činnosť OCKÚ OLAF v roku 2015 v oblasti OFZ EÚ

Porovnanie počtu písomných podaní v roku 2014 a v roku 2015

Kontroly Počet subjektov

Vyplývajúce zo zamerania kontrolnej činnosti 18

Operatívne kontroly 9

Kontroly spolu 27

Kontroly Počet subjektov

Vyplývajúce zo zamerania kontrolnej činnosti 6

Operatívne kontroly 4

Kontroly spolu 10

Činnosť Rok 2014 Rok 2015 Rozdiel

Počet vykonaných operatívnych kontrol podľa zákona č. 10/1996 Z. 
z. 8 7 -1

Poskytnutie požadovanej podpory OLAF-u  pri administratívnych 
vyšetrovaniach 4 4 0

Poskytnutie podpory OLAF-u pri získavaní informácií a dokumentácií 
na základe dožiadania 22 16 -6

Spracovanie podaní verejnosti o podozreniach z poškodenia, resp. 
ohrozenia finančných záujmov EÚ 62 46 -16

Vzdelávanie sieťových partnerov v oblasti OFZ EÚ pre zamestnancov 
ústrednej štátnej správy (predovšetkým z ministerstiev) 10 25 +11

Zasadnutie Riadiaceho výboru pre OFZ EÚ v SR 2 2 0

Mesiac Podania
(počet)

Postúpené
NaKA PPZ

Postúpené (aj)
inde Odložené

2014 2015 2014 2015 2014 2015 2014 2015

Január 3 7 2 3 0 4 1 0

Február 4 8 1 3 1 2 3 3

Marec 2 5 0 1 0 2 2 2

Apríl 4 5 0 2 1 0 3 3

Máj 3 4 0 0 2 2 0 2

Jún 9 9 2 0 3 4 4 5

Júl 10 1 4 1 1 0 3 0

August 2 1 0 0 1 0 1 1

September 4 2 1 2 1 0 2 0

Október 7 1 2 0 3 0 2 1

November 8 5 2 0 1 0 5 5

December 4 4 2 0 1 1 1 3

Spolu 60 52 19 12 17 15 27 25
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Vzdelávacie aktivity (semináre) v oblasti prevencie korupcie a ochrany finančných záujmov EÚ v roku 
2015

P. č. Téma školenia / seminára Počet Organizátor

1.
Zvyšovanie  právneho  vedomia v oblasti prevencie korupcie a boja proti 
korupcii - seminár pre zamestnancov ministerstiev a ostatných ústredných 
orgánov štátnej správy

5 OKPK

2.

Zvyšovanie  právneho vedomia v oblasti verejného obstarávania  a 
prevencie korupcie - seminár pre prijímateľov dotácií zo štátneho rozpočtu 
v pôsobnosti Úradu vlády SR, pre prijímateľov dotácií  z rezervy predsedu 
vlády SR a pre členov hodnotiacich komisií 

22 OKPK

3.
Zvyšovanie právneho vedomia v oblasti  prevencie korupcie a boja proti 
korupcii a ochrana finančných záujmov EÚ v SR -  semináre zorganizované 
v spolupráci s Regionálnymi rozvojovými agentúrami  

5 OKPK
OCKÚ OLAF

4. Forenzný audit 1

OCKÚ OLAF

5. Správna evidencia nezrovnalostí v  informačnom monitorovacom systéme 
– ITMS 5

6. Kartelové dohody, dokazovanie kolúzneho správania  2

7. Zákon o verejnom obstarávaní, konflikt záujmov 2

8. Nezrovnalosti v  poľnohospodárskych fondoch v podmienkach SR 2

9. Ochrana finančných záujmov Európskej únie v podmienkach SR, Centrálna 
databáza vylúčených subjektov 1

10. Národná kriminálna agentúra P PZ  – ochrana finančných záujmov EÚ v 
SR 2

11.
Mechanizmy colných podvodov a ich odhaľovanie colnými orgánmi pri 
výkone následných kontrol v súvislosti s ochranou finančných záujmov EÚ 
v SR

1

12. Mechanizmy daňových podvodov DPH, odhaľovanie podozrení z podvodov 
v súvislosti s ochranou finančných záujmov EÚ v SR 1

13. Kontrola a audit v rámci implementácie finančnej pomoc EÚ v 
podmienkach SR 2

14. Trestné právo v kontexte ochrany finančných záujmov EÚ v SR 1

15. Nezrovnalosti v oblasti tradičných vlastných zdrojov rozpočtu Európskej 
únie v podmienkach SR 1

16.

Systém riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové 
obdobie 2007 – 2013, Systém finančného riadenia štrukturálnych fondov 
a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013 a ochrana 
finančných záujmov EÚ v SR pre NaKA

4

Spolu 57
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Prehľad termínov zasadnutia jednotlivých komisií na hodnotenie projektov a počet hodnotených 
projektov v rámci Výzvy KNM 2015

Prehľad odporučených žiadostí o dotáciu v rámci Výzvy KNM 2015

Názov komisie Dátum rokovania Počet hodnotených projektov

chorvátska národnostná menšina 16.2.2015 7

nemecká národnostná menšina 17.2.2015 15

srbská národnostná menšina 18.2.2015 10

ruská národnostná menšina 19.2.2015 24

židovská národnostná menšina 20.2.2015 28

rusínska národnostná menšina 24.2. - 25.2.2015 168

rómska národnostná menšina 2.3. - 5.3.2015 231

ukrajinská národnostná menšina 5.3.2015 30

moravská národnostná menšina 6.3.2015 7

poľská národnostná menšina 6.3.2015 22

česká národnostná menšina 9.3.2015 44

maďarská národnostná menšina 1.1. 9.3. - 11.3.2015 231

bulharská národnostná menšina 10.3.2015 14

komisia pre multietnické a 
interetnické aktivity 10.3. - 11.3.2015 114

maďarská národnostná menšina 1.2. 
- 2.3.

12.3 - 13.3.2015
a 16.3. - 19.3.2015 828

Národnostná menšina Prerozdelená suma Podporené projekty

chorvátska národnostná menšina 48 064 7

nemecká národnostná menšina 88 880 14

srbská národnostná menšina 28 706 10

ruská národnostná menšina 53 377 16

židovská národnostná menšina 52 825 18

rusínska národnostná menšina 294 032 125

rómska národnostná menšina 624 250 155
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Prehľad finančných prostriedkov alokovaných pre dodatočnú výzvu

Prehľad termínov zasadnutia jednotlivých komisií na hodnotenie projektov a počet hodnotených 
projektov v rámci dodatočnej výzvy

Prehľad odporučených žiadostí o dotáciu v rámci dodatočnej výzvy

ukrajinská národnostná menšina 100 673 19

moravská národnostná menšina 19 489 7

poľská národnostná menšina 64 683 17

česká národnostná menšina 214 761 42

maďarská národnostná menšina 1.1. 1 955 296 718

bulharská národnostná menšina 35 504 11

interetnický a interkultúrny dialóg* 232 754 63

Spolu 3 813 294 1222

* Podpora interetnického a interkultúrneho dialógu a porozumenia medzi národnostnou väčšinou a  
národnostnými menšinami a etnickými skupinami.

Národnostná menšina Alokovaná suma

česká národnostná menšina 15 039

moravská národnostná menšina 11 000

rómska národnostná menšina 39 902

Spolu 65 941

Názov komisie Dátum rokovania Počet hodnotených projektov

česká národnostná menšina 17.9.2015 1

moravská národnostná menšina 17.9.2015 2

rómska národnostná menšina 17.9.2015 49

Národnostná menšina Prerozdelená suma Podporené projekty

česká národnostná menšina 8 500 1

moravská národnostná menšina 11 000 2

rómska národnostná menšina 39 902 15

Spolu 59 402 18








